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£(0.6) ~ L3(0.6) = 0.256
2. n KAEE S AKXk £

EE 1.2 W L,(2) 2 [a,b] LIt {(a;, f(2:)),i =0,1,--- ,n} B n KIGEE



1.1 Lagrange ff{H 2 Wi . 923 .

20, z; € [a,b],z; AME, 2 f e C™Fa,b] I, #H1H 2 B RRE

SO ()
(n+1)!

Ru(r) = (—ao)e—w) (e —x), HoFecld  (19)
*ERR 1d R, (x) = f(z) — L. (2). L, (z;) = f(z;),s =0,1,--- ,n,{xo,

T1, Tt B Ry(z) B, TR R, () = k(z)(x — 20)(x — 1) - -+ (T — 1,).
THE B REH k(x). NI EN t R ot):

p(t) = f(t) = Lu(t) = k(2)(t = 20)(t —21) -~ (t = 2)

Lt =x;, 18 ox;)=0,i=0,1,--- ,n;

Lt=u, HEX p(z) = f(x) = Ln(z) = k(z)(x —20)(x —21) - - ( —2,) = 0,
Bl o(t) B0F n+2 NEL, BT feC™ ' a,b], B Rolle EH, ¢ (t) fEFHARI
PINEHZ BB DA —ANES, B o(t) B0F n+ 1 DNESH, FBEEN o'(t) M
I Rolle 5EHL, B " (t) ZAH n ANF i, REMHA Rolle EHFH] ot (1) &
MH—AEAE

X o(t) K n4+1 S5,

P (t) = fUV(E) — k(@) (n + 1))

Lt=¢H
0= (&) = fOI(E) - k(z)(n +1)!
o JSOr(©)
k@) = )
(n+1)
Rufi) = L e — ) ), €€

BT oMtV @) MES €5 o) MES {v,20,- - 2, AR, HlIMERN 2 B
BREL n KAFEZ AR E R, (z) RIEGEZIN L, (x) FENRZE, B 6EE
FAHAERT R, (z) HAH FroTik.

| f) (2)] < M,z € [a,b], W R, () ATRZRN

M n
R, (2)] < CFL E) |z — 2]

H 4 8 2 DU AR AEME— 1, X T BB {f (o) = 2%, k=0,1,- - ,n}, fOTD(z)

=0= R,(z) =0, XKFWA {xo,21, -~ ,2,} M Lagrange (s 2 W& H
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AL,

A k=0, 153 le(x) =1.
i=0

SEHE 1.2 45 1T WA ek 7R 43 T I (R4 1% 22 BORR A (AR LRI =,/
&, TEEFRTFE A, WHARE f (o) MEARIER, BAZ £ (2) HIERE
B AR 25 5. (ESZBRiTEh, A R 25 N 3 Al s

G 0+ 2 MEET A {xo, 21, T by BRIP4 1 MR R, A
Wil {z;,i=0,1,--- ,n}, W&E—A n FKAFEZ TR, AN L, (z), £ n+ 2 M
A SR FIE n+ 1 ADNEES, A {20 =1,2,--- ,n+ 1}, HWiE—A n KIF
B2 W, TN L, (x), HIEH 1.2, 77155

(1) (g,
P~ o) = LS @) (o= ) o - )
_ (1) (g,
P~ L) =L @) - ) o= )
WO (o) EARE X R P ST HARA K, B fOrD (&) = FFD (&),
it
f@) = In(e) | 2=
f(x) = Ly(z) = —Tnp
(SE . .
~ — 4n+1 - 40 et
fo)~ Lo — Tn+1 Lat@) + Lnt+1 — Lo La(@)
f(@) = Lo(@) % ——"—(Ly(2) = Ln(2)) (1.10)
0 anrl

3. Lagrange 4518 % 71 X 69 5 &

N HEIR Lagrange $61E 2 DU &1k,
stepl #A: AT & n, HELEFI] {(vi,v),i=0,1,--- ,n}, Bi+H
ESEECE G
step2 for i = 0 to n i 42%) Lagrange # K% /77
{ 2.1 { +tmp:=1; !tmp & Lagrange A FHH [;(v);
for j =0 to¢1—1
tmp: =tmp*(z — x;)/(2; — x;);
for j =141 ton



1.2 Newton Ff{H £ Wiz .25 -

tmp:=tmpx(z — x;)/(x; —z;); }
2.2 fx:=fx+tmp*y;

n

} VA L(x) =) Li(x)yi= fx;

step3 #rdi L,(v) 89+ HER £x =

P MR EEN IR IHES, EREMEES MERNESHIEMES,
MR OE T i) e OB T, TR IR SRR 1 4 R A R 1 RN R A
PG TR A iR HARE S IRUR, 15 5 THEMAE N, 15 TR
i, & — M E R S S BIEES . R, Hs! RoRERIEA).

AR A VR AR B AR AN R T RS AR, oA AR AR

Bl 1.4 B Poq(x) 2H A {(20, f(20)), (w1, f(21))} H3EHT Lagrange #i{H
2, W Po(x) ZHA {(z1, f(21)), (x2, f(22))} &R Lagrange it % I
=,
(x —x0)Pro(x) — (x — x2) Py 1 ()

T2 — o

WA {(2, f(x;)),1 =0,1,2} #iEH IR Lagrange ffi{H £ i

O ISR E X, BWAE Poyo(i) = f(2i),i=0,1,2.

P0,1,2(33) =

JERR
Pora(wo) = (xo — x0) P12(x0) : (o — x2)Po 1 (o) — f(wo)
Ty — Xo
Po2(z1) = (1~ 20) Pra(1) : (@1 — 22)Poa(@1) = f(71)
i) o
Poi2(z2) = (2 - xO)Pm(x;) : 5:72 — 2)Poa (@) = f(x2)
2 — To

A3 B 22 T e — 1k, Poy () RH A (i, f(24)),0 = 0,1,2 MR 0
[EE2 6w
A {(4, f2;)),i=0,1,--- ,n} #% Neville JJVEMIGE K] n KA 2 B

(x —x0)Pro2... n(z) = (x —2n) P01, no1(2)
Ty — X

1.2 Newton Ffi{H % Wiz

Lagrange {8 2 T zQ 0 mi A2 A% 2B AE, & B i A2 AT 7R R TR,
T BN AL R, T B R T ST AR L R A 1 (). ARG A RGE
PEH Newton #i{E 2 WX, 7£ Newton fi{E 7 2 H] 2 % p 1+ 5.
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1.2.1 EFEEITE

1. 2B E X

EX 1.2 (—H£8) MEHERNZE f(z1) — f(zo) SHEEMNZE 21 — 20
ZRWEA f(z) KT R {zo, m1} KB ZER, 24 f [0, 21],
f@1) — f(@o)

T1 — To

f [I()a :L‘l} ==
[[0RZS

flz1, 22] — flwo, 4]
To — X

f [$0,$1,~’U2] =

y‘j f(x) 9‘%?){—?\ o, T1,L2 E‘J:Bfl\z:éﬁ
B f ST mo MEM ZHEAREE xo MREUE flzo] = f(w0).
W f(x) EAE v M oay BIXIE] BRI, i e E 2

flzo, x1] = f/(§), & € [wo,21]

/'_‘E_‘S( 1.3 (k M\Z‘é——ﬂj) & Lo, L1y, Tk EK*H@? f(ZU) 9‘%3: Loy, L1y " 4 Tk
1k B2

f[1‘171‘23"' amk} - f[x0a$17"' wrkfl}
T — Xo

flros@a, - o] = (1.11)
KT EBA RS, FAMLIIZ IR 5%
MR 11 EBZER f o, 21, k] RHEEE f(x0), f(21), -, f2e) K
2R PR LA T .

f[x()»xl"" 7xk’] = Z

i—0 (i — o) -+ (s — wim1) (Wi — @ig1) -+ (T3 — @)

FHVAZ L AT DAUE B — 4
fi4n,
f[1717172] - f[ﬂfo,ﬂh]

Ty — Xo

f (o) f(z1) f(z2)

(w0 —m)(wo —x2) (1 —xo)(w1 —x2) (22— 20)(z2 — 21)

MR 1.2 #F {io,in, ik} R {0, 1, kY EE—HET,

f [‘T07x1)m2] -

f[x()axh'" ,fL'k,] :f[xioaxilal" 7xik]
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AR Z R ME R 5 SE RN ST AT, B ERES T A AEs
SRR, X — PR R 1.1 T E R

MR 1.3 & flx) Nm RZHA, W f [z, 21, s 261,2] N m—kiRZ
T,

FHELE f(z) — fzo) BARF 2 —z0, W fzo, 2] =
Z I, TR AT A GNIE R e R

EReyitH

IR ZER B UM k— 1 P ErTH5E & B2, s H 2 i R 08 7

M5 (% 1.2).

fla) = flaw)

X — X

— 1

* 1.2 E@%
iz f(x) —Mr B ZE =R n By i
0 o f({K[])
Lox f(za)  flwo,zi]
2 zy  f(x2) flxy, 2] flzo, z1, 2]
3 x3  f(xs3) flxa, z3] flzi, o2, 23] flzo, z1, T2, 3]
n T, f(zn) f[xn_-l,zn] f[acn_g,a‘cn_l,zn] f[ac,,,_g,:»- s Tn] o flmo,m1, o, T
T ZE 0 9 SR AR, T DM RGN k— 1 B ZE R RME T kB
ZEw. B,
£ [0, a0, 0] = [l @] = flwo, w1] _ flwo, wo] — flwo, za] _ flar, ma] — flwo, 22
To — X To — X 1 — X
EEZ Ui
5 1.5 5 (—2,17), (0,1), (1,2), (2,19) —E =5 (¥ 1.3).
#* 1.3
i Lq f(mz) f[m'ifly 2%] f[z7'727 Li—1, Ii] f[mi—37 LTi—2, Ii—hmi]
0 -2 17
1 0 1 fl—2,0] = -8
2 1 2 fl0,1] =1 f[-2,0,1] =3
3 2 19 f[1,2] = 17 £0,1,2] = 8 f[~2,0,1,2] = 1.25
B fl-2,00=(1-17)/(0—(-2)) = -8
f10,1]=(2-1)/1-0)=1, f[L,2]=(19-2)/2-1)=17
f1-2,0,1] = (f[0,1] — f[-2,0])/(1 = (-2)) =3
f10,1,2) = (f[1,2] — f[0,1])/(2 - 0) =8
f[_27 0,1, ] (f[oa 1, 2] f[_27 0, 1])/(2 - (_2)) =125
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1.2.2 Newton &
1. KA

B 1.4 LM (0, f(20)), (21, f(21)) 20 # 1, EAHIELNE
HEE A B Newton 7

FH SR s 2R IR R 2L, W Ny () = ap + a1 (2 — 20), ¥ 2 = 20,2 = 2
RN Ny (z) 15

Ni(zo) = ag = f(z0), Ni(z1) = f(20) + a1 (z1 — 20) = f(21)
_ f@) = flzo)

1 — Zo

f[xval]
193 L PEHEME ) Newton JE:
Ni(z) = f(xo) + (z — o) f[wo, 21] (1.12)

FHAREME— P, RMEFR(EN Newton B Ny (z) 5 Lagrange B Ly(x) A
[F—N 20, (ORFRIETE XA,

2. ZRHIEIE S AKX

BIfR 1.5 2% {(z4, f(2)),i = 0,1,2}, ; HAFE, EFEME IR Newton
e 2 I ?

St Newton FE{EZERE {1, 2 — 0, (v — 20)(x — 21)}

No(z) = ap + ar(x — x0) + az(x — x0)(x — x1)

5}
Ny (x0) = f(x0), Na(x1)= f(x1)

ap + ar(z — zo) B f(z) KT z0, 21 FIEME Newton fifH Ny (z), B
NQ(SC) = Nl(l') + CLQ(.CU — .’Eo)(iU — SCl)
FERIE Ny () IR ERUHEH ag, a1, B 2 = 2z AN BT

Ny(x2) = f(w0) + flwo, 71](z2 — 20) + aa(z2 — 0)(¥2 — 71) = f(2)

EiSERE

0y — flxo, x2] — flawo, 1] _ flzo, x1, 2]

T2 — X1
23 G E R Newton 2t

No(z) = f(xo) + (x — o) fwo, 21] + (x — 20)(x — 1) fl20, 21, T2] (1.13)
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3. n X Newton #1853

FI8E 1.6 45 {(0s, F(a)si = 0,1, ,n}, Boelt 2y HRAIR, BRI n
X Newton Ffifl 2 Wi=?

PO IR TR, th— B B R 5 X fl, ] = L0 =T @) 4

f(x) = f(z0) + (x — x0) f[z, 0] (1.14)
F 0 (1.14) X2 f(zx) FIERIEHE, f(z) = No(z) + Ro(z).

NTHBITF Szl th flr.zg.a) = {020 T 0 T1] 4y

r — T

flz, o) = flxo, 1] + (z — x1) fz, 0, 241] (1.15)

# (1.15) /RN (1.14) 193] Newton Z&MH:46{E 2 D
f(x) = f(xo) + flro, z1)(x — 20) + flz, 20, 21](x — 20) (2 — 1)
f(z) = Ni(z) + Ri(x)
Whk=n—18,%H

[ (@) =f (x0) + (¥ — x0) flwo, x1] + (¥ — 20) (x — 1) fl2o, 21, T2 + -+~
+(x—20) (x —21) (T — Xp2) f [T, T1,+ , Tpa] + Rya ()
f@)=Nn1(z) + (v —20) (x —21) -+ - (. — 2p1) f 2,20, 1, -+ ,20a]  (1.16)
H

f[$,x0,... 7%1] — f[$,$0,... ,17n71] _f[l’o,l’l,--. ’xn]
T — X,
fi
fle,zo, -+ wna] = flwo, 21, wn] + (2 — ) flz, 20, -+, 0] (1.17)
B (1.17) AN (1.16) 155
f(z) = Np(z) + Ry ()
Hrp

N, (37) :f(l’o) + (l' — xo)f[zo,arl] 4+ ...

+(x—x0)(x—x1) - (x —2p_1) flTo, 21, , T

R, (z) = (x —xo) (x —x1) - (x — ) flx,z0, 21, -+, Xy



N, (x) 22N n WZWA, 7JLAAE N(z;) = f(2:),i=1,2,--- ,n. ¥& N(z)
i 0+ 1 AMEE S (BE2)n K Newton fEEZ I, Hid

N(z) = flwo] + > flwo,z1,-+  au](@ — o) (z — 1) - (& — zp_1)
k=1

R(‘r):f{x’xo’xh“ y L H fL’—SCz
=0

e 2 iR 2.

HH A E 2 DU ME— P15 2 Lagrange #{H 2 W L(x) 5 Newton #i{H %
WA N(z) £ MR, BT E 4 E 2 B F TR AR FRETE,
I Lagrange i Z A RIS Newton i 2 WA AR T 58 M. #H
feonta,b] B, &

R (z) n+1))£‘ﬁ:v—$z _ l'ifo,"'vxn]ﬁ(l‘_xi>
=0 i=0
i (n+1)
f(n—l—]_()ﬁ) :f[xvaamla"' axn} (118)
(1.18) 45 th @ﬁ%ﬁ*ﬂ@ﬁZI‘EﬂE@%%ﬁ.
it N, ( Zt Vflzo, -+ i), o
i—1
to(x) =1, ti(x)=(r—zi_1)ti—1(x) H(SE‘ —xg), 1=1,2,---,n
k=0

ti(l‘j) 7é O, ] =1
A LAE B Lagrange {2 WxUR R {1;(2),i =0,1,--- ,n} MEHHE,
Newton fifH 2 MR FEREL {t;(x),i =0,1,--- ,n} MNLEHE.
Newton #ifE 22 WU A& 28 P B R ILAE

Ni(x) = Np_q(z) + te(z) flzo, 21, - -, T4

X k—1 B Newton #fifH 2 Wiz Ny (z), RFEMEIN—IT . (2) flxo, 21, -,
x|, BIAT#5 3] k& By Newton #H{HZ T Ny ().



1.2 Newton Ff{H £ Wiz .31

5l 1.6 W f(x) =102 100z +1, t15H flxo, 21, T2, T3], flT0, T1, T2, T3, T4].
Ho {z;,i=0,1,--- 4} (EHL.

)
ﬁg f[fL'O,fL'17(I}27qj3] = f(:;'(g) — @ =10
F(4)
f[370,3?1,:1?2,$3,x4] = f 4'(5) — % _

5 1.7 sk 1.4 FrdadE s fME, 1918 Newton JEUIG1H B2, 15
N»(0.9), N5(0.9).

* 14
x; -2 0 1
fz:) 17 1 2 19

R No(z) = f(z0) + (z — o) flwo, m1] + (z — o) (x — 1) flwo, T1, T2
W ozg = 2,21 = 0,2 = 1, B 1.5 PEHBZEFAN LR, 53] Fr
Newton Jfi{H 2 i\

Na(z) =17 — 8(z + 2) + 3(z + 2)z
N2(0.9) = 17.0 — 8(0.9 + 2) + 3(0.9 + 2) - 0.9 = 1.63
Ns(x) = No(x) + flxo, 21, T2, 23] (z — 20) (x — 21) (2 — 22)
B2y =—2,21 = 0,20 = 1,23 = 2, 38| =F Newton il £ Wi=:
N3(x) =17 = 8(z + 2) + 3z(xz + 2) + 1.25z(x + 2)(x — 1)
N3(0.9) = N(0.9) +1.25 - 0.9 - (z + 0.9)(0.9 — 1.0) = 1.30375
Fi& Ni(x) BFHREFRIEEZ, tHE N3(z) R 3 IR
N3(z) = f(wo)+(x—x0)[flwo, 21|+ (2 —21)[f[20, T1, T2| + (7 —22) 20, T1, T2, 23]]]
Ny(2) = 17+ (2 + 2)[=8 + 3[z + 1.25(z — 1]
gﬁﬁﬂﬁv _La 9o = f['r()]v gk = f[m07m17 e axk]a
No(2) = go + (. —x0)[g1 + (z —21)[g2 + - + (& — Zp_1)[gn1 + (& — 20)ga]]]
T N, (x) BITHEERN n KR
4. Newton &8 69 F %

stepl MIAMEET 2K n, HEAEAFI] {(2(), f()),i=1,2,--- ,n}
2 HIEAE u
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step2 MAREZBE {gr,k=0,1,---,n} lgp R flzo,x1, -, Tk

step3 E#HE1A t =1; newton = gq

stepd for k=1 ton

t=t(u—xp_1)
newton = newton + 17 - gi

steps #rd f(u) WEMKAL N, (u) = newton

MF 1.2 ZERTHRED AT AR, EEER n+ 1 MEE A, AR
ZERE TR E n® MEREFIT, TAE Newton JH(ERIE P RHE flxo, z1], flzo, 21,
Tal, -, flwo, @1, @) XL BRI ZERE, AETHE T 468 g[i],i = 0,1,
2, n FFIIXLEZE P H.

X step2 FIETEMZER R {g9(k), k =1,2,--- ,n} {E#E—BREIT.

(1) Xf {g:,i=0,1,2,--- ,n} B, {g;: = f(2:),i=0,1,2, - ,n};

(2) THH—M ZRB R T go LIS, HARREUE {g[j],j =n,n—1,---,1} A
AT, BT I 250 flas 1, a,] BOEE {gj.) = mon—1,--- 1} 1, £
Fgo = f(20);

(3) 1+ﬁ:5ﬁ§ﬁﬁm$ﬁlﬁﬁﬁ f[xjfl,xj}, Rp 9j, ﬂ#%‘ {f[xj727xj71,xj}7j =

n,n—1,--- ,2} ﬁjl?f 9; ':F', ﬁﬁqﬁ g1 = f[$o,$1], Tty #E{ﬁﬁj n Bﬁ%ﬁéﬁ
f[$07$17”' ,J}n}, 9n = f[.’I,'o7.’L‘1,"‘ 7xn]-
THELZE S

for i=0 to n ¢g; = f(x;)
for k=1ton ! & k W£H
{ for j =n to k
9; = (95 — 9j-1)/(%; —xj—x) }

*1.3 Hermite #H{H

FEA G SRS, 40 SREAN ZE SR A8 22 T U7 1R o 801 -5 8 47 o 5011 R 501
AHTE], 30 HESRAE T RUAL ) 4 18 oK 0 i R 250 00— - 0B B0 B 5 50t A
[A], IXFERIFEREFR N Hermite i{E 8RR % DI 1E.

WA Hermite $EFR W F: XT f(x) BB —PrEs T8, LLIGE A
{@iyi =0,1,--+ ,n}, z; BEAMRE, HHEEZN 2n+ 1 RO Z TR Happr (2)
A

Honyr(z:) = f(2:), Hypyo(wi) = f'(zi), i=0,1,---,n

MIFR Hopir () N f(z) KT {2;,i=0,1,--- ,n} I Hermite J4{HE 2 D
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B 1.7 45 f(xo) = yo, f(x1) = 1, f'(z0) = mo, f'(x1) = my, x9 # 1.
BRI LS E PN R B BUE A — B S EUE ) Hermite 48 2 W7

oM H A NFME, B2 AHE 3 k2B W=IX Hermite {8 2 W4
Hs(z) = ag + a1z + asz? + azz®, BAEEFMAN H(x), 159314 MET A

ap + a1xo + CLQCE% + a3$8 =Yo
2

ag + a1x1 + axxy + as»’U‘;’ =Y

aj + 2asx + 3azrd =my

ai + 2ayx; + 3azx? =my

TI R R AT HI
1 x a2 3
1z 23 o3
0 1 2z 322
0

1 2z, 322

FrAJT RRZHAT i e —, R T 5 2, 21 1) Hermite 45 2 WA AEME—. 21
THiE& Lagrange fif 2 WA 7%, AR AUE N Hs(x).

_[/)iL

= —(xo—21)" #£0

Hj(z) = ho (%) yo + h1 (z) y1 + go (x) mo + g1 (z)
L2
Hj (w0) = ho (w0) Yo = Yo
CIR%s
ho(zo) =1, hi(xo) =0, go(x0) =0, ¢g1(x)=0
FZEH Hs (21) = y1, HS (0) = mo, H, (20

) ) = My, ?%L@J
ho (xg) = 1, hy (zg) = 0, go (z0) = 0, g1 (x0) =0
ho (1) =0, hy (x1) =1, go (z1) =0, g1 (21) =0
hi (xg) = 0, h (zg) = 0, g0 (z0) =1, g1 (29) =0
hg (z1) = 0, hy (z1) =0, 9y (w1) =0, gy (z1) =1

H ho (2) EZN=RZIA, o, A HR, Al

r — T

ho (z) = (ag + bow) < )2 = (ag + boz) 2 (2)

Tog — X1

h() (ZL‘()) = (Cl() + boxo) lg (.130) = (CLO + boZL‘o) =1



h6 (z0) = bolg (x) + (ag + boxo) 2lo (x0) Uy () =0

fift
ho(x) = (1 = 2(z — x0)lo(20)) I§(2)
ho(z) = (1—2$_x°> <x_x1 )2
To — T1 Ty — T1
[ BE ] 45 ,
hi(z) = <1—2m_"31> <x—x0>
1 — Xo 1 — Zo
H
go(wo) =0, g(x1) =g'(x1) =0
é\

go(x) = a(x — 0)l5(x)
go(x) = (z — x0)I5(x)
g1(z) = (x — 1) 13 ()
xR To, L1 N AN Hermite FE{EN
Hs(z) = ho(x) f(xo) + hi(z) f(21) + go(z) f'(z0) + g1() f (1)

Hy(x) = (1 = 2(2 = z0)ly(20)) [5(x) f (wo) + (1 = 2(2 — z1)l3 (21)) 5 () f (21)
+ (@ = @0)lg (@) + (v — 1)l (@) (1.19)

r — X r — T 2 Tr — T r — X 2
HS(:U)_<1_2£U0—-’171> <3«"o—$1> flz) & (1_2901—350> (351—$0> Jw)

2 2
o) (Z20) P +e-a) (S22 fl) 020
BHUEM, 4 f € OCYa,b] BIEEIRZEN
R L0113 PRV
R@) = @) - Ha@) = S @ a2y, el ()

WHRBRE f(o) XTI A {2,i=0,1,--- ,n} B n+1 DIEM 20+ 1K
Hermite $fi{H 2 Wi, 1%

Hapya(z) = Z hi() f (i) + Z gi(x) f'(x:)
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ZH {hi(z),9:(x),i = 0,1, ,n} DRINAET 2n+ 1 THHEZ T, 505000 2

m@yzofa@—xgszi%)@@) (1.22)

i T
gi(x) = (& — z;) 17 (x)

Horf 1;(x) NRTFAT {25, =0,1,--- ,n} K Lagrange %L,
M f e CH2ab] B, REH

FEI(E)

@n+2) (x—20)*(x—a1)* (. —2,)% €€ lab] (1.23)

R(z) =
5l 1.8 4% f(—1)=0,f(1) =4, f'(-1) =2, f(1) = 0, 3k Hermite #ifH
%Iﬁiﬁ It f(O 5)
E%z&%ﬂﬁ%ﬁ-ﬁ ho($)791($)7

hy(z) = <1 72“;’: 1) <T_E_3>2 - 3(2 — ) (z + 1)

o) =2~ (1) (Z74) = K e a1y

1—-1
Hy(x) = () -4+ gof) 2= (2~ )(x +1)° + 5 (2 + 1w — 1)
H3(0.5) = 3.5625

R P e 3 35 o M7 ¥ A 41 2 T X 32 Mgl 7 PR AR (7] A 25 1

Bl 1.9 45E f(xo) = yo, ['(w0) = mo, [(x1) = yr, FII&E = IHE 2 I
PR3

R W Pa(z) = to(2)yo + ta(z)y1 + ta(x)mo, to(2), t1(x), t2(z) BINAET
R Z I, e 0 R

to(.’Ifo) = 1,
to(zo) =0,
0
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HIH R EITEIR Py (z) PIRR N

r—T

2
T —2x
! Yo + a1 < 0) y1 + az(x — z0)(x — 21)mMmyg
1

Py(z) = (aoz + bo)xo s Pea——

EE to(wo) = ].7 /%l‘ aoZo + bo = 1; EE t6($0) = 0, /%I‘

Tog— T 1
Qo 0 ! + (aoxo + bo) =0
To — T1 To — T1
133
1 2{13'0 — T
ap = — , o bo=
o — T1 To — T1
Oy — _ _
fo(z) = (2zg —x1 —x) (v —m1)
To — X1 (JUo —5171)
ALl 15 31
(z — o)? (z — m)(z — 1)
t = —=, =
1(3]) (xl — 7:0)2 2(.’1)) To — 11
2
200— 11— X —2 r—x Tr—x9)(x —x
Py(x) = 2 - : : 0+< 0) y1+( o) 1)mo
Tog — X1 To — I1 Tr1 — X Tg — X1

AP W] Newton A& Hermite $1H, T 55| NHE W ZE R € .
W f(x) F85 v, e X

1) = f(zo)

flwo;xo] = Tim flag, 1] = lim = f'(z0) (1.24)
T1—T0 T1—T0 T — Xo
)
f[-’”of“aiﬂo}—af (o)
Xof T34 AR R I LA T (1.24) 1€ . i,
flzo, zo,21] = flzo, 1] — flxo, xo] _ flwo, 1] — f'(%0)
1 — Zo T1 — Xg

ERR 1.8 X4 B E AU R AUE AN — I S EUE (a4, f(20), f'(24)),i = 0,
1o n, MUFH {20 = 20541 = w3, @ = 0,1,--- ,n}, H Newton ffifEH)i&E
Hermite ffi{H 2 Wiz, HH

20 = 21 = Xp,R2 = 23 = L1, " y,22n = Z2n4+1 = Tn

f(Zm‘) - f(22i71)

22i — R2i—1

f[ZQi—l, ZQi] =
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f[22i7Z2i+1] = fl(iﬂz‘)a 1=0,1,---,n

ERETERT f(xo), f'(x1), - f(an) RE flzo, 21, fl2, 23, -, flz2m,
Zona1), FERZER AL, Tﬁ‘ﬂﬁﬁi Hermite fi{H 220
2n+1
Hapgr(2) = flzo) + D flzo, 21, 2nl(z — 20)(x — 21) - (2 — 2p-1)  (1.25)
k=1
il 1.10 H Newton #difi =LA HT P11 R
(1) 455 f(—=1) =0, f(1) = 4, f'(-1) = 2, f'(1) = 0, #Ji& Hermite HHifH %
ik
(2) &5 f(x0) = Yo, ['(w0) = mo, f(21) = yr, ¥IEZVCARIE 2 DR AL
(1) @Bl 18, S f(-1) =0,f(1) =4,/ (-1) =2,/ (1) =0, A (¥

1.5)
%15
24 f(Zi) f(Zi—17zi) f(2i72,2i7172i)
—1 0
—1 0 2
1 4 2 0
1 4 —1 —0.5

Hs(z) =2(x+1) = 0.5(x + 1)*(z — 1)

B, 55E {wo, f (o), f'(2)}, {2, fl21), f'(z1)}, 1 f'(20) = mo, f'(21)
=my, fFEI FHIEZ 3 KK Hermite FH{EZ T (K 1.6)

% 1.6
T Zi f(ZL) f(ziflazi) f(Zi—272i—172i)
Zo 20 f(Io)
To 21 f(zo) mo
Ty Z2 f(z1) flwo, x1] (fl@o, ©1] — mo) /(@1 — @o)
T1 23 f(z1) my (m1 — fl@o, #1])/ (@1 — @o)

f[ianﬂUl]—mo
1 — 2o

Hs(x) =yo + mo(x — x0) + (z — 30)?

-2
I my f[x07x1]+mo<$—xo)2(l‘—$1)
1 — X

(2) B 1.9, 4575 f(xo) = yo, f(x0) = mo, f(21) =1, A (F 1.7)
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* 1.7
Zi f(Zi) f(zi—lyz'i) f(ZFz,Zifl,Zi)
T Yo
o Yo mo
. " Flo, 1] flzo, 2] = mo

1 — TQ
To,T1| —m,
Hy (@) = yo + mole — w0) + L0 =10y
Tr1 — X
Bl 1.11 A TFHIEGE (£ 1.8) #i& Hermite i {E 2 WAIFHE f(1.36).
* 1.8
T 1.2 14 1.6
f(2) 0.6 0.9 1.1
f'(2) 0.5 0.7 0.6
B PEZER, WK 1.9 PR
#* 1.9
flxs)  flrici,x]  fleio,mi,xi]  floios, o, i1, 2]
1.2 0.6
1.2 0.6 0.5
14 0.9 1.5 5.0
14 0.9 0.7 —4.0 —45
1.6 1.1 1.0 1.5 13.75 145
1.6 1.1 0.6 —2.0 —17.5 —76.25 —553.125

Hs(x) =0.6 + 0.5(x — 1.2) + 5(z — 1.2)2 — 45(z — 1.2)2(z — 1.4)
+145(z — 1.2)%(z — 1.4)% — 553.125(2 — 1.2)%(z — 1.4)%(z — 1.6)

Hs(1.36) = 0.8655

1.4 ZIRFEZ R
1.4.1 HEIEE

1. Runge M %

TERESHE 2 TR, RIERZRERX (1.9), REB WA Z BUGHE AT
HUEAE A OR e ? B A — . XA SOk UL, A SIS, B
ARWANE. A N1

B 1.12 AR f()
Llo(l’).

= Tram2 €L, Fi& 10 YHE1E 2 W
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B A [0 (RS, B R = < = 0.2, 2 = —1 4027, HURLAN

1
N =0,1,---,10
(x1’1+25x22>’ ? ) )

Lio(z) W 1.4 fioR. WEHRAE R, 1 ST, Lio(z) X f(z) FEEITLAL
RELF, /£ 2 = —0.90,—0.70,0.70,0.90 XL SR ZEE K. FHIGIH Lig(z) Al
f(z) BJUANMEE S 8UE (58 1.10).

Lyy(2)

N

Bl 14 Lio(z) M f(z)

% 1.10
x —0.90 —0.70 —0.50 —0.30
f(z) 1.57872 0.07547 0.13793 0.30769
Lqo(x) 0.04706 —0.22620 0.25376 0.23535

MBI TR 1 Runge 35 1, R 2 350 20 26 181 X 140 P 2 2 L 204 35 1
ME N Runge %, Runge MR IR/ 1 & IR $dE 2 DB EE. & U B & ik 2 i
SR I RS — 52 0TI Y 22 02k (1 PR [ 2 9 A5 6 7S i 3
R (O 23R

TEARE L R 322 AR 2 N RS, (1.9) 4
HUER R B () 5 R B f (o) BOBRIHZ 2, ZEIEIEH
SRS 27 N, B ANREIEEE I R TR A
FEERROK, X R R E PR . B A B RE el Lagrange
PR LS, M F0 P B B T 8 U 2 T 1 e Hff SRunge S 2

2. B ARMAEAE

B SR G0 7 L R AN BESR i 37 o BB ORI R 73 B R W
72 X2 X 18] [a, b] VR &)

a=xo <1< <T,=0b
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FERANXE [z, 201 EAE f(z) BA {@i, zipa b O RUZRPESRAE, 101X AS
HAERECH p(x) = pi(z), N
mf(%) + R f(zit1), @ <x<mip

Ti — Tip1 Tit1 — T4

pi(w) =

SEAEAS /N X 1] R B VR L R BOE Bk, BB BT f(z) BILh a = 29 < 21 <
<, = b ORI I B R p(2), W 1.5 FTR, p(z) 1 [, 2004
ERARET R, FL L p(e) FH_ECU (2, f () IITREHT
. MENREREAR, Y o € (1, 2001] B,

_ .
K15 SBEMGE p(x) M f(x)
ESHif}
7@~ ()] < 2 1@~ )@ 20)
< %%(mw C )= %(mm —a;)?
Sk

M — 1
5 argggblf ()]

T2, HIX A E s, mlax(xiﬂ —x;) — 0 B, B MEEERST f(o).
Hae b, RE f(x) ELE, BRMEGET AR T f(2).

BV L R, R X R 78 0/, B Re IR R ZE 2K, B —
BN AR E R, WRARMCT R A (2, f(zy) WA, FEM LA
DXTE] [@i—1, @], [T, 1) SEBIFEMA. G B MR A B R i R AE A B 1T s AN T

Bl 1.5 25t BR A pi(o) (BERERR) M f(z) MEDE, 7T LR 215 Bedk
PR AR R B R4 T 84K 1) Lagrange H{H R,
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5 1.13  XIRAEERE (3R 1.11) 1R B Eadifa, JHit5 £(1.2), £(3.3).

#£1.11
f(xs) 12 5 1 6 12
T —x; T —x;
& P(x)=pi(x) = 2 fx:) + f(@it1), @ € [, Tiga].

Ti — Tit1 ‘ Ti4+1 — L4

hi12e¢ [71,2], 7<)

1.2-2 1.2+1
+

1=2.
7172>< 211 X 0667

P(1.2) = pi(z) =

i 3.3€[3,9, FH

3.3-9 3.3-3

P(3.3) = p3(z) = x 6+ x 12 =6.3

1.4.2 ZXRMRGERN M X&HZX

FERIEMARTRESNEE T E T, gt 7%, |t N idzsh g
LR, e MAME T2 — HEHURE {(zi,1:),i=0,1,- -+, n}, M TN AHERLFFE
o (TToRBUNsR) AEER, WRREARIR, ME S {2,y ) BRI, K
BRBAE R {y,y;} MO E b, XIS R IR — SRl E Hh 26, FRATHONFESR 3. M
Hee BE, B0 B 3 IR, 7277 mUAC BA —Brf B S . Bk
) 3 AL AR E ORI R RS, ERUE T iR R I SR e, X T
=B FH AT, ANERIIRAS O AN 7. HE e — Mg X, B HR%E
il — A =0 T RBOERE R TR A, B TAEE KT 2 050 Lagrange 5 Newton
2 o G 7.

EX 1.4 %HEXME [a,b) En+1 MR a=20<2 < <z, =b Al
XN FRIREE {f(2) = vi,i = 0,1,--- ,n}, & S(z) WE: {S(x;) = y;,i =
0,1,---,n}, S(z) EFENPNXE [z, 2i41] FREZR—DZREZTHA; S(2) 1E [a,b]
EHELLN W SE, MFR S(z) N fl) KRTHED a=20 <21 < <xp =
[ = IR BE SRR PR A, B {20, 21, -+, w0} WFESETI AT

LR TIX 24, 2,41] ERIE=IXRZ I

S(z) = Si(z) = a® + bx* + iz +d;, € vy wi01], i=0,1,--- ,n—1

SEFRE An AN, HEREAM {S(2) = vi,i = 0,1, ,n} BT n+1 DKM
FIEEAS A R R R SL A

S(x; +0) = S(z; — 0)



42 . 1w o E

S (x; +0) =5 (x; — 0)
S"(x;+0)=8"(x; —0), i=1,---,n—1

NAFE] 3n — 3 ANSKAE; FRHTINPIAN L A, BIPTME—RERE SRR 8 1. A E
REOEIE T MIEFE 5% B AAEVERNME— M. TR T 45 G = ORE SRATE I M
KAERM m KREXMITIE.

FIANES {M; = S8"(x;),m; = S"(x;),i =0,1,--- ,n}. HTSEZr FHE
INFERABE R BN TR R M KRR, B SRR A6 (B BN BR8N m

BIRR 1.9  AEiEE A {(z, f(x:)),i = 0,1,--- ,n} , EFEKER S5
FORMIRE AR R %, RVEREMIE M xR A2

18 S(x) X [z, 24] ERRIERAN Si(x), S(x) £R=ZRZIA, 57 (x) 2
VLR, PR {(20, S"(2:), (ian, S (@in))} TERPER(E, 12 S”(z:) = M,
S//($¢+1) =M.
r—x;

r — Tijt1
S/ (x) = —FL M, +
Ti — Tip1 Tit1 — Ty

Mit1, = <2< Zigr

XS (x) BRIPPIIR, T hy = 21 — @4,

)3 _ .\3
S(z) = Si(z) = (Iz+éh_ ?) M; + 2 6h$.1) My +cx+d
Tiy —x)? r— ;)3

i S(le) = Yi, S($i+1) = Yi+1 RN A

Yi h; M; Yit+1 hiMi-H
=2 _ D =Y
h; 6 h; 6
(@i @)’ M+ (2 = 2)° Migy | (@i — 2)ys + (2 — 2)yin
S) = 6h, + I,
h;
- g[(%ﬂ —2)M; + (x — zi))Mita], = € [m, 7441 (1.26)

(EPYT A @i, BT S)(@s) = )y () TS

h h; hi_ hi_
f(@i, i) — 5 Mi— g Mia = f(xioy,z) + TlMiq + TlMi

L SEVRE G
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,LbiMi_l + 2MZ + )\iMi+1 = di, 1= 1,2, e, N — 1 (127)
/\qj h
i : i=1-—A
hithi, !
6 Yi+1 — Yi Yi — Yi—1
di: - =6 1—1y Lgy Ly
i+ by < h, it f@iz1, @i, Tiq1)

2y (1 27) MONFESRAEAER) M K RITRA, MBITHEH (1.27) 133 {M;,i =
1,2, M1}, TN BP0 5 2 A, 36 2 i i SR AR AR SR AR B IR 2 S (o) 72 |,
zi] BEIEHZE (1.26).

NTH A =R L R A A

(1) 855 Mo, M,, E, BEi n — 1 NTRRAAR n— 1 DRIE {M,,i = 1,

2o m— 1} % My = 0,M, = 0 I, BRI RAELE.
[ 2 N 1 [ My ] [ dy — pr My 1
125 2 )\2 M2 d2
Hn—2 2 )\n72 Mn72 dn72
L Mn—l 2 i L Mn—l n L dn—l - An—an

(2) e S'(wo) = mo, S"(xn) = My M, 5 S'(xo) = mo, S'(z,,) = my, e
AN S (z) TE (20, 21], [00_1, 2] HFHIRIEI, 1520 H 4P HE:

6
2M0 + M1 = —[f[on,fEl] — mo] = d()

ho
6
M, 1 +2M, = h [mn - f[mnflvxnn =d,
n—1
B3R n+1ADERME, n+1 DA
2 1 11 My ] [ dy ]
H1o 2 A M, dy
o 2 Ay M, 7 dy
Hn—2 2 )\nfl Mnfl dnfl
L L2 L My, | [ dn |
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(3) BAG PR ELA @, — wo NEEATIWNE, HI f(z0) = f(2), AP
S(zo) =S (xn), & (x0) =95 (xn), 5" (w0) = 5" (xn)

Bl mo = mn, My = M, B S'(x) = S'(x,) IIATTFEA, BN n NEEE, n
ANTTFE T FEA.

FESARMERIIET M KRR LR =0 s RAE R, THISE 4 &EHie
fER

5 1.14  AHEHEEUER (F 1.12). B M, = M, =0, i =RFEEmE
1 M RARX, HIHE £(1.25).

= 1.12
1.1 1.2 1.4 1.5
0.4000 0.8000 1.6500 1.8000

B R 112 (2, y) MEUE, THEAS
ho=0.1, hy =02 hy=0.1

{ A, = 0.6667, { Ay = 0.3333

py = 0.3333, e = 0.6667
d1 — 5, dg — *55
H My = M, =0 WiLH%t, 15

2 0.6667 M| |5
0.6667 2 M, | | =55

fiff5 M, = 13.125, M, = —31.875.
R, = IRFESRIEE A BERIE N

S(x) =14 —37.52% + 141.5625x2 — 173.75z + 59.725, x € [1.2,1.4]

21.8752% — 72.18752% + 83.1875x — 32.875,  z € [1.1,1.2]
53.1252% — 239.0625x2 + 358.0625x — 179.05, z € [1.4,1.5]

R, £(1.25) ~ S(1.25) = 1.0436.
1.4.3 ZREEEBERN m XER

IR 1.10 AR {(zi, f(2:), i = 0,1, n}, BRI 4L
W S HCEIR R SR E R A, BUEREIE m KRR
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W25 8 AR A {(2i,y (7)) ,0=0,--- ,n}, BEECH S (2;) = my, £HF
ANXA] (24, 2541]) EAE Hermite $H{E, T8N [0, x,] LR BH Hermite fifH,

2 2
Tr—x; Tr—x; Tr—x;
S(x):<1—2 : ) ( zH) yi + (x — ;) (—ZH) m;
T — Tit+1 Ti — Tit1 Ti — Tig1
2
Tr — T r — T
+<12 +1>< > Yit+1
Tit+1 — i Lit+1 — i

«+u—xwg(—£lﬁf)imﬂ (1.28)

S (2 4+ 0) = 8" (x; — 0) fREITFEA

A1 +2m; + pmiy =c¢, i=1,2,--- n—1 (1.29)
A hs 1—\ 3Ny |+ pay | 1l
N i = 1= Ay, G= i Y| Ti—1, Ti iY | Tiy Ti
B+ by H Yy 1 iy +1

PRI LSS5, BRI my BOME. BINAIL SR SR B LR M oG FRarh 3k

UL, AP ,
il 1.15 X f(z) = T TERE SR A, ERCR I 1.6 Pros. ATLLE
BIFEAARE AR T 7> BB ERCR.

or

0 ST = RE S R
- P L o
K16 FEAHEEER M

3 @ o1

1. R A {(—1.00,3.00), (2.00,5.00), (3.00,7.00)} )~k Lagrange #i{f % W
Ly(2), FHE Lo (0).

2. fEHEME A {(—2.00,0.00), (2.00,3.00), (5.00,6.00)} HJ =K Lagrange ifH % %izk
Lo(x), HH5 La(—1.2), La(1.2).
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3. EH T HIHHE S =X Lagrange i{H 2 0.

(1) (717 3)7 (07 71/2)7 (1/27 0)7 (17 1)7

(2) (_17 2)7 (0’ 0)7 (27 ]-)7 (37 3)'

4. ¥ f € C?[a,b], H f(a) = f(b) = 0, WEH:

(b—a)’Ma, a<z<b

|f(@)] <

0| —

ot M = max |f7(x)].

5. f(z) = vz EEBUSHE {f(81) =9, f(100) = 10, f(121) = 11}, HHEE 7 EHE
V105 HEAME, I iR ZE ARG HIRZ R, R 55PrR 2 EE.

6. BB 1.13. MEHZERR, /FH =k Newton #HEZ B, Hit5 £(1.2) MITLUE.

#* 1.13
z —1.00 2.00 3.00 4.00
f(2) 3.00 5.00 7.00 5.00

7. G f(x) BRI, F(4) =1, f[1,4] =2, f[1,3,4] =1, f[1,2,3,4] = —1.

(1) 5 f(x) M Newton il W=

(2) iHE £(2) 1 £[2,3,4].

8. BHIME= MRS sin  MBRAEER, CRIERMEA VUA/N T ME, R A &M E 5
ERENHEZEANETRERE N RZE, e R R RiEbK

9. f(x) = 2" — 1252° + 2372® — 999, I ER f[2°,2'], f[2°,2',.--,27] LK
20,2, 28]

10. A HERER 114, MG H B MRS, IETE £(1.075) 0 f(1.175) HIERMA.

% 1.14
x 1.05 1.10 1.15 1.20
f(:r) 2.12 2.20 2.17 2.32

11, %% £(0), £(1), f/(1), fEB = XIEEZ T, 75 B E R

12. 4 BHE £(3) = 5.00, f(5) = 15.00, f(5) = 7.00, fEH ~iREZ MR, 5HHEK
i, HE £(3.7) HIEME.

13. 4R £(0), f(1), f(3), f/(3), (EHH=IAEE 2 W, 35 HIGHE R T

14. 4E¥dE £(0) = 1.0, f(1) = 0.75, f(3) = 0.25, f(3) = 0.56, 1FH = id{E 2K,
IS 3 (AR I

15. 4B £(1) =05, £(2) =1, f/(1) =05, f/(2) = -1, f7(2) = 1, MY
2=, 5 HIEERI

16. R LER 1.15 hEHEM 57 (—2) = 0, §7(2) = 0 W=WFE& IS, JEiHE S(0)
fI1E.

#1.15

T —2.00 —1.00 1.00 2.00
f(x) —4.00 3.00 5.00 12.00
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17. RRIHLEFE 1.16 FHIER S (1) = 5,5(3) = 29.00 M=IkFEK R, HiHEH S(2)
1.
%* 1.16
x —1.00 0.00 1.00 3.00

f(z) 2.00 3.00 4.00 29.00




Parad =

52K —RMAE

2.1 & K %

F A ANHL A A2 A Je i I pR B I P A g vl I W SR B A B — 2H B O
{(ziy:),i=1,2,--- ,m}. UIEEIEFERERR v = f(z;) B, PHERE{E R
B op(x) @I MAFLERTBREL f (). FaE A S D) 2SR A5 (1 o 08 I X S 304 A
B {o(:) = yiyi = 1,2,--- ,m}. W, AR Z = (o(21), p(22), -, o(zm)) 5
Y =y, y2, " Ym) AHEE.

WEREHE {(zi,v:),i = 1,2,--- ,m} SHRZED A 2.1), R AL
V2 [ 2 B BB (1 2.2), A4 REELRIEIT BB (o) RO SR S04 £,

B /)N

BiEE Z = (p(21), 0(@2), -, 0(@m)) T Y = (y1, 92, ym) MREBEEE R
N Z 5 Y ZIARZE R/ R RIS FE T B () FRONIE RREL
02} EE.
S e
L% 50 Fal00 150 200..." 250
—042:':.'- '~-‘ )
. 3 . :
Rl
—0.61 o .--.:‘
—0.8f egi?
Bl 2.1 &6 W R
. Lo
¢ 0.5/ ’ e
05 0.5 *
’ ~0.5 . ’
° . \ . °
~1.0k
Bl 22 dFeRBUH I HRE



2.1 LA R 49 .

M Z 5 Y ZIAFRZESEEEAA S AR E O Bln, 55 g

m

12 =Y, = Z (i) —wil, 12 =Y, = \l > (o) =)

=1
1Z =Y, = 121% lo(z:) — yil
) b

m

Q=1Z- Y”; = Z (o) — yi)2

i=1
PRONRZEF IR, BTt SR 22 P 07 MR/ IME B TT VRS B SETIA ) 2 R AL 4%
VR 22V J7 RIS BRI I AU HT 2 1 T VR RR Dy de /) ok, A E 2 EEER F f
TIHREMIE S KA o(x).

FEIZF Y Giihid. W ANIEHe T, feh ik Hl R AR B E AR T 1%,
Biltn, ER G At R A S B B R AT

KT s/ TRIERV R IR, FERC SRR R B . AMEER I Gauss
F1 Legendre 73 M F2 H X A 77k, Legendre 75 1805 58— IR ATF KK KT i
NTIEERIRSC, X Gauss TR, MFAE 1795 SEZATELEH 17X 5% (2
St E AR BT Gauss ZI7E 1803 - HIASE FHIX Fh 77 I RIES

FESERp i) e, JERE F I A R s A e CRRMGIT RS B SRR
TIPS 2 B A R BT, A AR L ML R AN AR 256 R AT A E UL R R
B ARG R T R, AT Sa 2 B BORLng BDE, B A A
BRAEUIRAY. — i, AT CRRBUR {pa(x)} P& R E, FIH] B/ —3f

R, RBH Q) = ) (wale) — i) B/,
=1
5l 2.1 % 2.1 52 1950 £ E 1959 FFRE 19 N D HHE ZR.

%21 (CEVARIN

Fy 1950 1951 1952 1953 1954 1955 1956 1957 1958 1959
UNERT 5.52 5.63 5.75 5.88 6.03 6.15 6.28 6.46 6.60 6.72

MR OWHEHWE B, KR R SR L, ST REAT

7. W

o(z) = a+ bz —1950)

10

Q(a,b) =Y (a+b(z; — 1950) — y;)°

=1
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R a = 5.48945,b = 0.136121 B, Q(a, b) iLHx/IME 0.00331879.

o(x) = 5.48945 + 0.136121(z — 1950)

=

WAEBELWE 2.3 i, BIET AR, BaERL o(z) = - b FHHER
BHA, & W 2.5.

1 I T | I | I T T |
1952 1954 1956 1958 1960

2.3 NOMEK LRI

0]

/N ARV AR AT T B O B9 S, AT T Sk R H ) aE
5l 2.2 W& o(z) = a+ bz, 1£ [-1,1] J:i?ifi flz) =e".

!

RN CREEA, EX Q = [ |e(2) - f(2)" dzr AtEE o(z)
-1
5 f(z) BEERERFRHE, K a,b 1 Q I/D.
' o2 2 259 T —2
Q= [ (a+bx—e")dx=2a —|—§b —2(e—e Y)a —4de” b—|—2(e —e 7)
-1
H
0Q 1y
B =4a—-2e—e1) =0
%—Q gb —4e71 =0
AT
a= 1(e —e 1)~ 1.1752
2
b=3e"!~1.1036
JITEA

o(z) ~ 1.1752 + 1.1036.
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2.2 ZIWAME

cF apa™ B, WA R n Yﬁgﬁﬁﬁﬁ , Elj?k o= (ao,al,--- an) fH75

Z ao + a1z + -+ apay — yi)?
i=1
B E M.

HEERRE WNEEIE, Bl n =1 1%, BEERS5R, RATEE Q M
B/AMEEAFAE, FFHBCIME R o il 2

g—i: ij: (ap +a1x; —y;) =0
RGBT
mag + (i a;) a =)
= !
(Z x> a0+ (i xf) S e
=
B R R X

X (2.1) MORIETIRE, AR A

()& 5 )5n)

2
my Ty — T
i=1 i=1

ap = )
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S B )5

5 2.3  P.Sale fl R.Dybdall /¥ 4F [A]7E 3 ALl 1) fa S kel A ank 2.2 i
N, b o ARG, g NERSSEE . LR B A AR BCE AR E .

a1

* 2.2
T, 13 15 16 21 22 23 25 29 30 31 36
Yi 11 10 11 12 12 13 13 12 14 16 17
T; 40 42 55 60 62 64 70 72 100 130
Yi 13 14 22 14 21 21 24 17 23 34

R W p(r) =a+be. ¥R 2.3 BRI (2.1) 153

#* 2.3
{ T Yi Ty z?
1 13 11 143 169
2 15 10 150 225
3 16 11 176 256
4 21 12 252 441
5 22 12 264 484
21 130 34 4420 16900
) 956 344 18913 61640

21 956 a \ 344 a \ 8.20841
956 61640 b )\ 18913 b )\ 0.179522

o(x) = 8.20841 4 0.179522z, @ = 111.0
MEBELWME 2.4 fis.
THHRE KN n kZHAME. SEREEEDL, Qo) Mf/IME— &L
78, HHEAME S o e
0Q
da;

B2 WIS TR

2Z(a0—|—a1xi—|—---+anx?—yi)xf:0, j=0,1,---'n

i=1
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| I T S T R R | 1 PR | PR | T |
0 20 40 60 80 100 120 140
K24 ML
m m m
n
S SR 3 3
i—1 i=1 i=1
m m m ag m
2 1
SUDSERRRI SPE | AR I I o
i=1 i=1 i=1 . = i=1 (2.2)
a/n
m m m m
e e S 5t
, ; ; p

AMTTRA (2.2) KIREUERE A B0 FRE, JATIERT DIER] A & 1E5E 1,

HAZMETRRAL (2.2) XMERE yi,yo, -y AR RUEINE, ESEPRRIA T A

RA ATRER IR, 5 20— S b B e [ A AU SR DADRAIE AR R vEE B
Bl 2.4 HZREHEEE TIIEEE (R 2.4).

#* 24

- S 5 ) 0 1 2 3

4 2 3 0 —1 —2 —5
W p(z) =ap+ a1z + axx?, W 2.5 FiR.
HARLIE TR A
7 0 28 ag 1 ag 0.666667
0 28 0 aq = -39 = aq = —1.39286
28 0 196 as -7 as —0.130952

o(z) = 0.666667 — 1.39286x — 0.130952x>
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Q= Z —y;)? = 3.09524
A2 2.5 Fos.
% 2.5
i T; 1’3 l’? 1;? Yi TiYi l’?yi
1 -3 9 —27 81 4 —12 36
2 -2 4 —8 16 2 —4 8
3 —1 1 —1 1 3 —3 3
4 0 0 0 0 0 0 0
5 1 1 1 1 -1 -1 —1
6 2 4 8 16 -2 —4 -8
7 3 9 27 81 -5 —15 —45
b 0 28 0 196 1 -39 -7
° 4k
L]
. ol
3 -2 -1
2. 45’]Mathematlca
BSi)
K 2.5

I 2 A G E L, RATRI o(z) RERKT o MWEMREBIFAE
R o(z) RRTRINSE o = (o, 00, -+, ) EYEREL, WRZEF 7
Q RXT o MRk KL, J7 A {33 =12 n} BT o 4T

J
R K, 2 IaCHL A 1 7 v RT CUHE) B HAh SRR ) bR B A

51 2.5 HHE Malthus KT N D7 BARRES FIEK SRS, X 2.1 &

PIEAEETE W o(z) = a b R

 Qa,b) Z(a b5 — i) IR AR 5 RS, ik, AT Sex
WAL, & g = Ings, SIEAT (20,9007 = 1,2, m JETEAN Ingo(z) = na +
wlnb WLHEME. B3R ¢o = Ina,c; = Inb 8 Q(co,c1) = fj (co+ c1; — §i)*
B ME. -
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FARL VTR A

10 45 co \ [ 18.0656 N co\ [ 170613
45 285 e |\ 83.1364 cai ]\ 0.0223176
a=e® =550761, b=-e" =1.02257

o(x) = 5.50761 x 1.02257"

10
MA MM 2.6 BUR, Y (a-b™ —y;)* = 0.00158641. 54 2.1 455 AR

=1

PULAR, 4RO AR R AL T ARV A Y

6.0

PN I T TN N AN TN NN N AN T SO AN TR N N |
1952 1954 1956 1958 1960

2.6 ANFHERRERR

U R B AL TR 7 7T L7 A 2 B B & b i B i, L
ﬁ&%wmﬁiﬂ%?ﬂé

" +aix - +aa?
HEHE o(z) = 2 PR
fEEEIA o) = et T T

Q= Z (ap + arz; + -+ + apr? — byzyy; — -+ — byxly; — yi)2
i=1
TR A, A THACE, tn] DU /b iR G El. Fab s
H B2 42 m R MR, (H 2[RI A AT R PR SR Mk P2 TIAL 3 J5 SRAS UL A& ek B,
TR, 1935 R ST — AN R BRI Z=(o(a1), (),
T (p(x’fTL)) 5 Y = (yh Yo, 7ym) Zl‘lﬂ E[‘J-‘L%%EZEE%—
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2.3 FEAFEAHA

BT /N RIS 2 I, AT AR AR A B B AT Oy
PrAnste . g — AR {(20,v:),7 = 1,2, ,m}. BBRME R o(z) B

o(x) = arp1(w) + aspa(x) + - + anen(x)

MR, HA o1 (x), pa(x), -, on(x) ZOFBIREL, o, a0, RIS
¥ i

ei1(z1)  @aw1) - nlr1) y 1
A o1(r2)  @a(w2) o+ u(T2) e o oy Yo
)45 22 ~F- 5 Fil

Q(a)= Z (p(zs) — ?Ji)2 = [[Aa — YH;
i=1
T, R/ TIREESCT, E Ry SR A e R MHE Y ¢
R™, K& a € R" 1§ ||Aa — Y|, /).

MEMETEH Ao =Y G o I, USRI o(x) L33 FrE Bl ml; 94t
TR Ao =Y TofERr, BONTEFRA. fE |Aa - Y|, S/ o BT IE T
HH Ao =Y W/ .

EE 2.1 HEME Ae R R Y e R™

(1) rank AT A = rank A",

(2) &M A ATAa = ATY 1HE#E «,

(3) | A = Y ||, ikFm/MEH HAN Y ATAa = ATY,

(4) 18 |Aa — Y|, iEEAMER o 2&ME—K4 HAL Y rankA = n.

IERR (1) & Az =0, W ATAz = 0. & ATAz =0, M 2TAT Az = | Az|? =
0, Az = 0. BIMLERMERA ATAz = 05 Az = 0 [Fff. M rankATA =
rankA = rank A",

(2) H rank(ATA) < rank(ATA, ATY) < rankAT A1 (1) A/ 15 rank(AT A, ATY)
= rankATA, \NTTEMHETTFE AT Aa = ATY f 1.

(3) ik 1. [[Aa — Y|, BH/ME & (Aa—Y) LA MF15 ] & AT(Aa—Y) =
0, B ATAa = ATY.
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& 2. Wi ATAr = AT, Tl y, iy =2+ (y —2) =2+ e, NI

| Ay — b||> = || Az + Ae — b||5 = (Az — b+ Ae)"(Az — b+ Ae)
= (Az — b)"(Az — b) + 2(Ae)"(Az — b) + (Ae)"(Ae)
= || Az — blf; + || Aell; + 2¢" (A" Az — A™b)
= [|Az = b]l; + || Aell; > || Az — b];

HT y RAEEUG, MIE R ATAX = ATb B/ ) B min| | AX — bl[5 (.
(4) H1 (3) WA, AE ||Aa — Y|, B/MER o ZME—H] < ATAa = ATY H
ME—fif < det ATA # 0 & rankA = n. iEEE.
GMETTRRA AT Aa = ATY FROAF ETIRA Aa =Y BETTTE.
EEFEN T, m > n H rankA =n, W ATA R IEER, PETEH Aa=Y
AT ME— BN MR o, AT AT 2 A BUE SR AR, PELEE 5 &L BRI
T, ATA BiElar i), TRV o1 (x), (@), onlx) ZIAAFLE—JE BIAH 1,
TEBEIUE R p(z) T
DA LT (2) = a0+ a1+ -+ + ana™, B (o) = 21, 1

n

1 :I:l ... ml ao yl

1 zo -+ 2% a; Yo
A= . . . y = . , Y=

1 xm e x:bni aTL ym

PR ATAa = ATY 53X (2.2) 5EAeHF.

Bl 2.6  HrRBIETFI {(vi,y:),i=1,2,--- ,m}, HRFEHTREAN RN
Tt M T IEAEMA BEL p(x) = ag + ay .

i WREELZ p(r) LX) W p(ay) = ap + a1y = yii = 1,2, ,m.

ap
ap + 121 =1
ag + a1x2 = Yo
aop + A1Tm = Ym
5 R R E

1 T Y1

1 xg ao y2
Do ap | |

1 z,, Ym
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MRyEEH 2.1,

1 I 1
1 1 - 1 1z aw \ (1 1 - 1 Y2
T Ty o Ty S a T Ty o Ty :
1 $77L ym

13BN MRS LTS
i,:1 ( Qo > _ i=1 (2.3)
Z;l‘i ZSE‘? “ le‘iyi
i= i=1 i=

5 2.7 KRG 2.4. WINEREL p(z) = ap + a1z + axa?, ETiFE AT Aa =
ATY Hr

1 -39 4
1 —2 4 2
1 -1 1 ao 3
A= 1 0 o, a=|a |, Y=]| 0
1 1 1 as -1
1 2 4 -2
1 3 9 -5
iy
7 0 28 1
ATA=1 0 28 0 , Aty =] -39
28 0 196 -7
13

ap = 0.666667, a3 = —1.39286, a2 = —0.130952,
o(x) = 0.666667 — 1.39286x — 0.1309522>

Bl 2.8  XFIESE (R 2.6) HE/D "SRERIEW o(x) = a + ba® LK

Yi 14.3 8.3 4.7 —8.3 —22.7
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B AR ATAa = ATY,

1 —27 14.3
1 -8 8.3
A=|1 -1 |, a_<“>, y=| a7
1 8 b —8.3
1 64 —22.7

|
ata—(° 3y 3T
36 4954 —1976.4

a=225017, b=-0.415302, ¢(x)=2.25017 — 0.4153022"
Bl 2.9 fEx)ETEE

AT

Ty + X0+ 3 =2

T+ 3x9 —x3 = —1
21 + 520 + 223 =1
3r1 — Xy + Drs = —2

R HHETRE

11 1 2
1 1 2 3 ) 1 1 2 3
1 3 -1 ~1
1 3 5 -1 wm |=11 3 5 -1
2 5 2 1
1 -1 2 5 23 1 -1 2 5
3 -1 —2
R
15 11 19 1 ~1
11 36 3 z | =] 6
19 3 31 3 -5
filt i3
) ~1.59173
z, | =| 0589928
3 0.757194
3 2

1

1 K a,, {f / (v — (a-+ ba))*de IEEID.
0

2. MRS, 7 [—1,1]) LEIE f(z) =22
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3. g BR R 2.7, 2B IR IR Z IS IX R, TR RN IR E,

= 2.7
—1.00 —0.50 0.00 0.25 0.75
0.22 0.80 2.00 2.50 3.80

4 RFFIME (32 2.8) /N —TedRIGA y(z) = a + ba® IZHRAR.

% 2.8

vi 14.3 8.3 47 8.3 22.7

5. XSPE¥E data={{1,3.5}, {2,4.3284}, {3,4.9641}, {4,5.5}} F&/M_REREW f(z) =

o+ by/T LKA,
6. X F AR (% 2.9) Fli/N —TERIBU o(z) = a + bsinz FIZKAR.

% 2.9

0.3 0.5 0.6 0.7 0.9
1.37731 1.48766 1.53899 1.58653 1.67

7.0 R (R 2.10) FRADZIERTEM o(x) = acosx + bsinz AT A

% 2.10
0.20 0.25 0.30 0.50
1.36 1.20 1.02 0.32

8. Xt FAKE (& 2.11) AR/NZFeiBRIEA y = ae®™ MAEKRAI.

% 2.11
x; —0.70 —0.50 0.25 0.75
Yi 0.99 1.21 2.57 4.23

9. M FIIRIR (£ 2.12) BN TREEHD flz) = —— K& EL.

at+bx
= 2.12
2.1 2.5 2.8 3.2
0.6087 0.6849 0.7368 0.8111

10. IR/ ZRERAE T 5108 JE T HE 4.



&
&
[N}

T —21‘2 = 1,

+ 2 =5
W4 mtmms @] D=1
1 + 22 = 6,
! 2 2z +x2 = 7.9,
1+ 22 =4
x1 + 2 = 5.1.

WoR2 BN RMA NP



E3E FEEMAEKE

FE AR GRS vzt 2 TR L il VRSN GPS @ i ER T
g — AN AEZME TR, RAELMETIE () WRIFETTER R — A — ki,
WATHFT S f (o) RFRTTRE 5 R E, TR — I AE RN f(z) =0, z IR
TR B B R 2 L

&I, JEEE TR A @G 182 N B MR A X S
A3, AT —MAAEZNE TR, AR AR I B SO IR SR AR TT AR B A
A BN, SR EIREFE 725 — 23 + 2 — 1.5 = 0 WA, SRS A F8 20 IE 5% R 201
TR e — cos(mz) = 0 FIZE AL

T AR TR () FISARE W] DA SO B B . 8, A2t TR Y
RASIE—AN, BRI, FESRARAEZ I T RS, 2445 & W) IR (E BOR e .

3.1 & A% &
3.1.1 SURAORT S SE

1. f& B 34 ik 09 A

XF IR BRI SR TT R AR B — Fh T B B 7. WK B f (o) AE
[a,b] EXELE H f(a)f(b) <0, M f(x) 7 [a,b] ERDH DTS XZFUR S+
OB e 2R, AR X A A B . T S X o [X T, 46 /0N X ) 90 L )
DB RE RHALE.

5] 3.1 HXER f(r) = 2® — 7.72% +19.20 — 15.3 = 0 fEXH [1,2]
AR,

i f(r) =2 —7.72% +19.22 — 15.3.

(1) f(1) =—2.8,f(2) = 0.3, HMMEEF AT HRIXIA [a,b] = [1,2];

(2) & 2, = (1+2)/2 =15, f(1.5) = —0.45, GRX[E [a,b] = [1.5,2];

(3) 5 zy, = (1.5+2)/2 = 1.75, f (1.75) = 0.078125, HARIX[H [a,b] =
[1.5,1.75], —EME] | f (z,)| < e(PHEATS EMFE L)L |a — b] < e BHF1E. 4
TSR WA 3.1.
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#* 3.1
k T f(=z) SRAR X [ T — Tp—1
0 1 —2.8
1 2 0.3 1, 2]
2 1.5 —0.45 [1.5.2] 0.5
3 1.75 0.078125 [1.5, 1.75] 0.25
4 1.625 —0.141797 [1.625,1.75] 0.125
5 1.6875 —0.0215332 [1.6875,1.75] 0.0625
6 1.71875 0.03078 [1.6875,1.71875] 0.03125
7 1.70312 0.00525589 [1.6875,1.70312] 0.015625

2. Sk KARE

stepl MAKARRN [a,b] Frik 232HF e, R X HE f(x),
if (f(a)f(b) <0) then step2
else &Ml AMRKART &
step2 while |a—b| >¢ B
) HHEFE z=(a+b)/2 UK f(z) B1E,
(2) pirs
If (z)] <e: ¥kt H ¥ =z, #® stepsd
fla)f(z) <0: WHERXE [a,z] — [a,b]
f(x)f(b) <0: BERXIE [z,b] — [a,b]
end while
a+b
2
stepd T MAR 2*
K 3.1 45 X kR s AL

Y
4

step3 z* =
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TEFVEH, HH sgn(f(a)) -sgn(f(z)) < 0 RE f(a) - f(z) < 0 FHAINT, DLk
% f(a) - f(z) BUER .

X RE T B, SR, & f(2) 1E [a, 0] EAJIAZ SR, Rt —
ANERL ST, BE f(z) £ [a,b] EHER, ’@ﬂiﬁﬁ f(a)f(b) < 0, XHhIR
il 70V VG L Xk R BETHE TR f(x) = 0 BISEAR.

3.1.2 AEmiEi
XM RE f(x) = 0, BEHHBRENENA: v = o(x). HEVIE 0, HIL
KIPEIERTFI g1 = p(ag), k=1,2,--- . WR o(x) ELEHIEAUEL,

lim 244 = lim @(z;) = «
k—o0 k—o0

MAE a=¢(a), Tl a BEFE f(z) =0 FIH.

B, RETHE 23 — 20 — 5 = 0 W PUFhEEM T R H LA A

(1) 23 =22 + 5, x = 22 + 5; EARMER 241 = V20, +5;

(2) 2 = 23 — 5, ERMERX 20 = xi2— 5;

(3) 2* =22 +5, 1= 2z + > , EAAE N 20 = 2:1:;;+ 5,

k

4)x=a2%—x -5, lz%ﬁ*%ﬁ Tpp1 = T3 — T — 5.

XTHE f(x) = 0 MIER ZFEARIE K 2 = p(ay), EBFEAINTE B
R TUEh? Wik FE 5N 2 A R7 8uE i HiE R IPIHME A K7

EH 3.1 # o) B [a,b] b, WH p(x) HAL

(1) %z € [a,b] B a < p(x) < b;

(2) ¢(z) 1E [a,b] E0] T, FHFHAEER L < 1, fIXHMEER 2 € [a,b], B
l¢'(z)] < L.
MITE [a,b] LAEME—PIS o W2 2 = o(z*), K 2* N p(x) BIAS)A. 1 HIER
K 2y = p(ay) SMEBIIVIE 2o € [a,b] BBREET o(z) BB 2%, HH IR
ZEAti Tt

~ a1 — (3.1)
HERR (1) 2 Y(x) =2 — p(x), WEH

Y(a) =a—p(a) <0, (b)) =b—pb) =0
HAMEEHE, /7 2, a < 2* <b, 5

") =2 — (") =0 B " =)
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A—JH, HRA o WE 2 = p(a*), Wk
2" — 2™ = |p(z") — p(@™)] = ¢’ (§) (=" — ™) < L|z" — ™|, £ € [a,D]

LI L <1, 133 2% = 2.
(2) 4 xo € [a,b] B AT FHIAGNEIES, SRFH {2} C [a,b], HITLSHHE 52 B

Ty — 2" = o) —p(x”) = @' () (zr — "), &€ [a,b]
M o' (@) < L, 13

[Trr1 — 27| < Llax — 2™ = Llp(rr-1) — p(a7)]

S L |y — 2" <o < LFH g — 27|

RA L <1, fTbAY k — oo B, LY — 0, 23y — o, ERER 20y =
o(ay) WS
(3) wZEALTH:
|Zhr1 — k| = | (k) — @ (Th-1)| < Llzg — 21| < -+ < LF |2y — 20

Bk BE, W TERMIERES p

1 Thtp — Ti| < |Thgp — Thgp1] + [Thgp—1 — Thgp—2| + -+ + [Tpg1 — 2]
LE(1 — LP)

- ml

< (Lk+p_1 + Lk+P_2 + o+ Lk) |.’I,'1 - xO‘ =

BT p PHEEM X plirgo Tpip = %, WH
k
1-L

SR E T R BRI SN TR — IRAR Z M E. FL b, W o N f(2)
P, HRMIEENTER 2 = o(x), T |¢(2%)| < 1, H ¢ (z) FEZEN, —E
TEAE o BIARIK [z — p,o* + p], HEH |¢(2)] < L < 1, EXEEVIIGHE 20 €
(x* — p,x* + p), BACEBNSL 1. B ERSOERR A, A ER. H—, 5%
MIER 2 = p(x) BHFER | (x*)| < 1; K, FIEBAEE o 75/ NI, X
ANEBIOR/INE T3 f (), LA BIEMTER 2 = o(2).

Bl 3.2 SRABHHE 2 — 20 — 5 =0 1 2o = 2 FHEHISEAR.

B (1) 23=22+5, x4 = 21 + 5.

ISP}

2" — @] < |21 — o

1

— Q@) <1, M axell5,2.5],
g P 15,25

@)= 3
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BT AR (35 A X S UCSA.

EX o = 2, I)_IJJ
x1 = 2.08008, xo =2.09235, x3 = 2.094217

x4 = 2.004494, x5 = 2.004543, x4 = 2.094550
HERffRE
z = 2.09455148150
(2) KA S R
3 _ 5 3 _ 5 ,

Tt = Lo @) = =, leh(@) =
4z e (1.5,2.5), AR 21 = po(2,) ARERIESSL
IEARIERUTE S BRI 200 = g(an), REZL y =2 SHIZL y = g(x)

R AR RR o, WifE 3.2 FTR.

Ay

322

>1
2

v©

0 ) T ¥
Kl 3.2 xpy1 = g(zk) BEDR

51 3.3  fEFFE f(x)=0 1 Helley A3 g(z) =2 —

f(x) <1f<x>f”<x>>‘1
(@) 2(f(2)2 )
RE R VB ERAR 2y = g(zr), B 2.0, BRIE 3 4.

B f(z)=2%-5, f'(x) =2z, ["(x) =2

xz_5<1_2(x§—5))‘1

Tpp1 = 9(Tr);  Tryr = Tp —

2$k 2(2$k)2
2.02-5 2x(22-5)1"" 38
Zo 20, T 2.0 2 % 9 |: S % 22 17 3529

To = 2.23607, x5 = 2.23607



3.2 Newton %A% - 67 -

3.2 Newton ECVE

1. Newton &% KA X,

XAELNETTRE f(z) = 0 AT LAAis 2 FikARAE 2 21 = @(ar), Newton 4R
ERNTEREL f(x) 1E Taylor &I HUHZM:H 50 #418 (1) — M AR X, BIAEZR 1 )
B JR A AL

fE f(z) 1E xo ) Taylor EH:

f”(x())
2!

HURIF AL T EN f () =~ 0 BETME, WA

f(xo) + f'(x0)(x — o) = 0

f(x) = f(xo) + f'(wo)(x — x0) + (x—30)> + -+

i’ﬁ f/(x()) # 07 I)_I\IJ

é\

To = T —

—HM T 215 3] Newton LA

LTht1 = Tk — ff'((z];))’ k= 1,2, e (32)

Newton S RIT f(x) = 0 MIERFER () = o — J{ 8,

@)

(f'(z))?

1 oa & flx) MPRRE, f(a) =0, f/(a) #0, A |¢ ()]
R o, |¢'(x0)] < 1, Newton 1ELIULEL.

EX 3.1 FHAFE M >0,

¢’ ()

0, REWUH o

li |ek+1| — 71 |xk+1 _a| _ (34)
k—o0 |6k|” k—o0 |Ik — Oé|n
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FRIEAHE AN n.
73 HT Newton IEAIEICSHI:
Tpp1 — a = @(z) — p(a)

o — ) a)Qcp”(f)

51 —p(a)

= p(a) + (zp — )¢’ (a) +
. 2
_ (o) 51 %) ©"(€)
. ‘xk+1 —Oé| T |€k+1| o
k1—>oo |:Ek — Oé|2 o k— o0 |€k|2 - ( )
AR B Newton B4R B i R vk,
W oo N f(x) M p ERE, D
f(z) = (z — a)’h(z)
(z — a)Ph(z)
" plz — )P Th(z) 4 (z — )Pk (z)

TYRA | ()] < 1, SHIBILER o HHE, BRI, R —IE A%, tsk
T 1 — ]1) Wy f(e) B p BARES, KIECFHIEACHK R, U5 i

f(zy)
fxr)’

Tpy1 = Tk — P =1,2,--- (3.5)

2. Newton %89 JLAT & X
PL f' (o) ARPZRAELL (zo, f(20)) MITELZ, BIE f(x) 1E xo MMV T2
y — f(xo) = f'(z0)(z — 20)
Ly =0, WHRLYLS « MRS 2, )
x1 = mo — f(20)/ f'(0)
FHE f(z) 18 2 JeMIPILR, 1958 50 2o, BAIEIE TR o, W 3.3 FR.
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0 o) Ty T

3.3 A ZikoR R A

51 3.4  F Newton iERIER IR 23 —7.7224+19.22—15.3 = 0 7F o = 1 fific
I
B f(z) =23 —7.72% +19.22 — 15.3,

rd — 7723 +19.2x; — 15.3
322 — 154z, + 19.2
((xy, — 7.7z + 19.2)x), — 15.3
(3xy — 15.4)x) + 19.2

Ty1 = T —

Tp41 = Tk —

RERYITR 3.2 .

%* 3.2
k T f(=x)
0 1.00 —2.8
1 1.41176 —0.727071
2 1.62424 —0.145493
3 1.6923 —0.0131682
4 1.69991 —0.0001515
5 1.7 0

Eeck 3.1 MIZk 3.2 MHME, 7T LAE F] Newton kA% AW Siom 2 W] 2 Ak T-
XFIiE.

Newton EIEMA FIEM. £ Newton EAEPIES B S5ERVIGBHE 2o
YR, HIERIIVIE w0 EIEARKITIT A BENC SRR MR, A4
RN IR BE ) T3 — MR R E L, JCHAESEL 7 (x0) BUER/DI, 0
Bl 3.4 s,

IR f(x) =0 BHER, YHIRME oo £ SE, WIARFPHIAREL. K 3.5 4ttt
IEAREREL f(2) = 24 22, VIIRME zo = 2 BIRBRHIEAF .
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YA

K 3.4 RXM Newton 2
YA f(z)

=Y

Vo
h
3 ) ol » 5

Kl 3.5 Newton ERFHIANEL

3. Newton i X H ik

stepl & HH f(x),9(x), MANERMIEE 2_kO FodsH)45 B /L epsilon
step2 for k = 1 to MAXREPT

=gz T :x—f(x)

if ( |z; — 20| < epsilon )
then {MdiHEALTHEAGLME v, LR

Top: =X1

endfor

step3 Hdi: A zo ML f(z) RAR.
3.3 5% & I&
1. R E AR K

7E Newton £ 2 =24 — f (@) )
[ ()

FAER Flan v, o] = L T @o1) g g o0y 08 e BAFIIATE 0

T — Tg—1




3.3 9% # vk -7l

A2y, 193 5ZATE AR 2
fxe)(xr — 1)
fl@g) = flan—a)’
L A] A {zr_1, f(xr_1)}, {xk, f(ax)} 4 P46 A, Tha1 MR ERSYS
A i, HZBURIE AR, IR R B iHE— R 8UE, M Newton IEME
REOCETH S — R U AN — IR S B (H LGRSO E R 18 T Newton %4072
SR 1.618 BrikfRIr ik,
2. FEABE G TUAT & X

{3 (o, f(20)) A1 (2, flar)) PRI — A ELLL (%), HEL&S o B0 A
BRRE IR AL 0, BRI (20, f(00)) H (2, f(2)) PRI — B, 25 14
Bk o BRIOA A, SRR R 2R () = 0, W 3.6 .

LTh+1 = T — k= 1,2,"' (36)

AY

K 3.6 ZEErEE

5 3.5  FHSZEIERGE 23 — 7.72% +19.20 — 15.3 = 0 HIMR, B =9 = 1.5,
x1 = 4.0.
fig
f(z) =2 - 7.72* +19.20 — 15.3
fxr)(@p — 1)

% )
WHEERYTE 3.3 .
% 3.3
0 15 —0.45
1 4 2.3
2 1.90909 0.248835
3 1.65543 —0.0805692
4 1.71748 0.0287456
5 1.70116 0.00195902
6 1.69997 —0.0000539246
7 1.7 9.459 x 1078
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3. EBGEH K

steplt X HH f(x), MAEHHWHE epsilon, KM 21, 2o
it H
fl:=f(x) ‘a1, 22 2T 2p_1, Tp
step2 for k = 2 to MAXREPT
2.1 f2:= f(x9)
2.2 x:= my— f2wy—x1)/(f2— f1) ' ET 3y
2.3 if ( |x — x| < epsilon ) OR (|f(x)| < epsilon)
then { #MBHLLTHENAMRE ©, R }
2.4 fl:=f2 ! AT—R&EREEZHE

X1 = X9

Lo =X bl

endfor B3 92%2/212
step3 i EAEL 2y, x, WL f(z) RAR LT

3.4 SRIGAREANETTFEH N Newton Jjik

N T BUA TR, BATCUE B AL TR 418 B, 78 Newton IEAURE 175
AL R, AT DAAS R i AR L 7 FRA A U E AT IR,

W TR
flz,y)=0
g(z,y) =0
v,y NEZE. AT HERI, KA SRmEEA: Fw) =0, HEF
Flw) = f(zy) R
9(x,y) Yy

X f(xy), g(z,y) £ (z0,y0) FJC Taylor JEIF, FFHUHLLEANEA Y, 152177
e

f(z,y) = f(wo,90) + (x — xo)w +(y— yo)af(fgz,yo) —0
g(z,y) = g(xo,y0) + (x — JJO)W + (v _yO)%(;yO) =0

é\x_mOZAxay_yosza I)_]\]Jﬁ
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ax ay == *f(x07y0)
dg(xo,yo) 9g(xo, yo) 0
A ax + A ay - —g($07y0)
UUES
of of
0 0
det(J(zo,v0)) = 3:; az 70
% a_y (z0,Y0)
fitth Az, Ay
o et Az \ [ mo+Ax |\ [ o
P Ay | \w+dy | \m
AT FEH
af (a1, Of (@1,
f(g; yl)( _ -rl) + f(glyyl)(y — yl) = —f(xhyl)
dg(x1, Og(z1,
g(g; yl) (ZE _ -771) + %(y — yl) = _g(mlvyl)

Ar=x—x1, Ay=y-—1u

T+ Az Ty
U}Q = =
Y1+ Az Y2

ZREEMR %5, B UOBACHGR IR — A2 (3.7) M5 AR4L

Ax —f(zr, yr)
J (k, yr) ( Ay ) = ( —g(zh, Y1) )

Ar =2py1 — Tk, AY=Ypi1 — Yk
R

Tpy1 =Tk + AT, Ypp1 = yp + Ay
HE| max(|Az|,|Ay|) < e M.

Newton iR M B AE L T FRA AU S 23 BIEH fi(x,y), fa(z,y)

1E (20, y0) ARV FH,

{ F(z,y) = f($0,yo) + (1? - Io)fz(IO,yo) + (y - yo)fy(fﬂo,yo)
G(z,y) = 9(wo,y0) + (¥ — 0)g=(T0, Y0) + (¥ — Y0) 9y (%0, Yo)
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F(z,y) = 0,G(z,y) = 0 AN F(x,y) M Gz, y) MFHE, FihZE—
B, A E ML SN (21, 11).

Bl 3.6 KRFEARLET FEAL

filz,y) =4—2%>—y*=0
folzy) =1—e"—y=

NEIN Zo . 1
B ( e ) = < s )

on o5

- | Oz oy | [ 2z -2

"= ap op, ‘(—ew —1)
or Oy

x b == ) ==
0 %o 271828 —1 Falo, o) —0.01828
—9Ax +34Ay = —0.11
—2.71828A7 — Ay = 0.01828

Ax 0.004256
Ay —0.029849
FITA
T Az 1 0.004256 1.004256
Yo Ay ~1.7 —0.029849 —1.729849

a2, BHE max(|Az|, |Ay|) < 1075 45 1E.
KA BRI T AR B n DR R IEZ T RE A

fE RS

filzi, 20, ,2,) =0
f2(35173727 7$n) =0
fn(xlax% 7$n) :O

X = (21,22, ,2)7, F(@) = (fi(2), fa(), -, ful@)) "
H Newton iEfQERTFEA F(x) = 0 MIERARXN

xR+ — x (k) _ J_l(X(k))F(X(k))
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=%
J(X(k))(X(kH) — X(k)) — —F(X(k))
Hrp
ON(X) Of(X)  Oh(X)
0xq 0xs oxy,
LX) 0f(X)  OR(X)
Ofu(X) 0fu(X)  0fu(X)
o0xq 0xs 0xy,
BEAR A

J(X(k))AX(k) = _F(X(k))
XE+D) — x k) L AXK)

—HME] | AX®||_NTEEREE AL

fE X BIARA A p(X) < 188 | J(X)|. < 1, THIEATE 783 20 T, i
st

BAIE, 2B EREAN Jacobi R J(X) AT MR 5 R AL 5 R 5L,
fi A B Newton IERA RIS R w1 = o — (F (1)) 71 f (k) WIS SK
fRAELAME T FRA F(X) =0 B Newton IERARA X1 = Xi — JH(Xp) F(Xk)
bR N NEPINELE S

(3.9)

3 & 3

1. f(z)=x— % — sinz, fEEMIER z = o(z) = % +sinz, HIER zrp1 = p(zi), KAE

fz) 76 [1,2] B, tF5 2] |orgpr — zx] < 1073 BHE L.

2. HHE 203 — Bx? — 192+ 42 = 0 1F = 3.0 MHEAR, 5 HZ TR =FOR H 240 %
3, FHHWERRERIE © = 3.0 MRSt

3. f(x) =2+ 2% -1, W e = 1072, A=K (=) £ [0.6,0.7) LHIR.

4. SHRAELM A FE 22 = sin(z) + cos(x) 1) Newton i%E48H .

5. F Newton EAUEXTIE f(x) = 2" —a =0 FHIHHE /o FIEICAR.

6. IESH o MITFHIRA f(z) = 2° — a IZ 5, F Newton 1%40i%

(7 50)
Trt1 = 5 | T + —
2 Tk

HE VIL, Bz = 4, IREEHIE c = 1072,
7O Y9, Wz = 2, B ey — ] < 1072 WS IR
8. f(x)=a> -3z —2, B e =10"3, 2o = 1.5, /i Newton EUEIHHE f(z) KR
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9. flx) =2 =3z -2, WMe=10"" 2o =1, 1 = 3, FISZEIEUH f(z) HIHR.
10. JH Newton 5K KM AL T FEH

P +yP—1=0
2 —y=0

iy ( o ) - ( 0.8 ) ] | AW]| < 10,
Yo 0.6




£ 458 RKEBEUREEANER

SRAR T REAN T3 RELH R A B ARKCAWE 7 (0 o e L A B T S50RT DR S
T, SRR B AL AL, VR R R SRR N R B
un, PRI TR M SRR MBS R 2 5%, A4S AR —4
AN TR AR TTRAR) Newton IEAGE I B AR 4 AT PR 4R = f i
AR TR AL

LT REHEA —foE A

1121 + Q12T2 + -+ 1Ty = by

a21T1 + A22T2 + -+ + A2, Ty = bo

(4.1)
AmM1X1 + AmaXe + -+ Qpp Ty = bm
Hor a, b, NER, 21,20, 2, RARFIE. 30 (4.1) BAT5 BRI
Az =0 (4.2)

m x n HE A= (a;;) WRNREIERE, n BHNE 2= (v, 20, ,2,)" AR
=, m 4B b= (by,ba, -, by)t FNEERIE. AEMNEE A Z n Bofd
ST RERIE . BRI, 2Rk T RRA (4.2) TEAEME .

54 B, Cramer W2 1 T 447 FRAL00 A 2R {xiz%,z’:m, -

n} He A2 A PATEIR, A 21 A WS 0 SR b 2 5 TR 5 BRI 4T 51 2K
Cramer AN FFEIHHE n + 1 MTHIRX, BAMTHIRA n! T, FIUE n AMEREIT
R, DRk, 2otk FRAE M A U e — MR E A mMRIE . 4 n BORE,
AT LR SZ & (i B, 40, B Cramer W#—> 100 M2t 7 FR40, 58
210N 10102 JRIF SIS, i EERD 33.86 T JIMZIKEF SIS S “RI — 57 @it
HAL, AR ET 10138 4E .

SRIGLEPE T FRA M2 L SV L R AR 7 vk, HEIZH RN O(n®). Bl
KA HEHL AT AT R 1010 R I, — ez N RIAR AR —> 1000
BRI ZeME T REAR. Bl R I AR IR, S B v 8 rp 288 208 ) 7 R M
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B AL IR BT (A1 n = 100000), fra] SRsk A R g — AN SRR ZR 1 T 12
YR THEEE P — A R TR

At 7 FE AL I ARE V] 43 9 B AE A

HEMREA BRI DU NIZ 5, 15 B2 1 7 R A, 18 555008 2 [ (1 8k
FZERZI. BEMREA RG0RZE, S R 500 BRI 500 S0 B RrRER. Y
aij, by AL SH, HEMAEBAT T T 5, /BREE T EANALME. 4 ay, b
T B, BT B AR AR e A A AR ZE R AN AT RER, E LS R
ARENEAEM, A a;;,b; = EEEIRIEERRD.

AR AR ) AR R R D 8 T 2 M T RE A I LS, Bl IR AR R 3, b
RGRZE. TEAEFEARARIERT, 185 PR IKEL, 15 200 2 — &8 1AL,
Rk, BB IE HEMREEA S ay, b R, EMBIEAEE X . Fn,
X aij, biy z; B8R Hensel HIEANEH T ayy, by, v #ORTF SEIEE. X
i, Y A RMEERER, A 5rRsR TS e EE RN T O(n?), ATLA
5 — ik AREAS R B P id S

TEBUE VIR L b, BAAREFIERAEL B A, IR RER & B sk
RURUE VO, 5 SRR T AL A 2 A O ). — Rk, B
fif i L IR AR AT 58, (R TH R NL I ZE SR mr. 2R M 5 FR 2H B RS AR KT
AR e DAAE — BT H ST S B, AR AR e — (R 6.

4.1 Gauss Wik
B8 JURI AT 25 5 SR AR IR 26 1 5 R 2., IR REUGERE A AT,

pOp=:Fi7
A SEXAOTRERE, BAR, MR (4.1) RN

by .
ri=—, 1=1,2,---,n
Q4

RIFEFERIBHEAN n k.

T=/AF
41121 =b
a1 X1+ -+ QT =b;
Ap1ZT1 + Ap2Z2 + -+ Appx, = bn

A RT =MV, B RETTRRARIEE 1 AT, WS 2 = b i

a1
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~ Spe > 73/, b — a21T v, S
T RN 2 /l\ﬁ?ﬂji, 15 To = %- ﬁgﬁ\ﬁi?f, i X1,T2,"** ,Ti—1 AN
22
% NI, AT
1 .
i =—(bi—anT1 — =@ iaTi1), i=1,2,,n (4.3)
QA

WIKIE 21, 20, -, 2} RFRERONEAGE. TR 2 T2 0 — 1 K0
Wi — 1 UOREM L KRIEES. UL, BARERY SR AT ) (20— 1)

=1
= n2.
=Bk
A N =AJTRER, BB AT R
v = b; — ai,i-&-lmi-&-;._ T aiv”x", i=nn—1---,1 (4.4)
SR AF L FE 0 VU S 5 A n2.
TH TCIE I FE A AR el A i X RE AR W A e, 48— A FR AL A

SN EA LR T RGN AT = AT T R4
4.1.1 Gauss JFETE
TH TCVE B2 AR AR T IR AR R AT, RN > AN T R B & AR 1
N W ICTEAMGE SR AR E T R AT v, BT R AR R B 2
HEVFEAT VR, WG 7 FR T oA T o X 2R T FR AW S50 4, 2k,
PR AS N R X FA B = R M R, RAE PO 3, o 802 5t
CASEYE TIXMHE o, HdSER LT E OLEFEAR) . k@ s giRoN
Gauss JHIGE. M REA M HEMIERZ Z1E Gauss JHGEMRA 2 BTk
HEFIHET .
5l 4.1 Pl n =4 #Hr Gauss VGRS BRI FE.
@ A
1171 + a12T2 + 41373 + a1474 = by
A2171 + A22T2 + 2373 + A24%4 = by
a3171 + a2 + a33T3 + A3474 = b3

A41T1 + Q4222 + A43T3 + A4y = by

RIS 4R
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a1 a2 a3 ayy by ay by
(A ,b) _ a1 G2 Q23 G4 by _ ay by
az; asz a3 asg b3 az bz
(41 Q42 Q43 Qa4 Dy ay by

k=1: -VX-L aiy 7é 0.
%#ﬁtﬁj\%lj%u —a21/a11, —CL31/CL11, —a41/a11 Xﬂ“ﬁﬁbﬂﬂ%:ﬁ\ %Eﬁtx Eﬁ
P47 |, 153

a1 a2 Az Q14 b1

1 1 1 1
a0 e as) el by
= 1 1 1 1
0 al ol ) b
1 1 1 1
0 all ) o) o
Ell]
AD = p»
/\l:':‘
W 93y
a’” a’z] ar, aljv 1,7 )
b = b, — Yy, =234
a1
R
for 1=2to4 {—ai1a1+ai—>ai,—ailb1—l—bi—>bl}
ai ai
k=2 % all) #0.
¥ AT IR —al) /ol —alh) /ol SERIMBISE =47, 4T L, BF
a1 a2 Az Aaig by
1 1 1 1
A@ — 0 ag2) ag; a;4) bg ) AD x — p®@
= 2 2 2 ) =
00 e al o
2 2 2
0 0 o o P
/\q:‘
(2) 1) a%) o
a’ij :aij —W, 'L,]:v?),4
Qg9 Qg
2 1 (1(1)
b = - 2, i=3,4
Qg by

R
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for 1 =3to4 {
a22

k=3 % a33 # 0

BH=ATTRU —a'? /a2 MBI IIAT L, 55

11 A2 Q13 Q14 b1

1 1 1 1
0 o) o) o)

0 0 o o W

o 0o o0 o oY

Hrp
(2)
3 2 a 2 3 2 a 2
o =l - A P =)
Q33 Q33
R
for 1=4to4d {_aiB —)Oél,—%bngbz—)bl}
as3 a33
A =B, TRER T 5IETRESEMN 15 W 5 FE A
1121 + a1222 + A13T3 + 1424 = by
a%)xg + a§3)173 + aéﬁx = bél)

(4.5)
agg)xg + a;(g4)x4 = ng)

aﬁ) Ty = bf’)

X E=M77 A (4.5) WKIREEMIEE {24, 23, 22, 21}
ICEE LB TSR R n =4 1 Gauss H TR IRAIG 1
for k=1 to 3
for i=k+1 to 4
{

a(i, k) = a(i, k) /a(k, k);
for j=k+1 to 4,
a(i, j) =a(i,j) —a(i, k) x a(k,7);
b(i) =b(i) —a(i, k) xb(i);
}
NHKRAE n Y EMETTFEA Gauss JHIGIERTE.
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&% 4.1 Gauss JHTE
GaussElimination(a,b)
{
/x WTHAREA L= AT +/
for k=1ton—-1
for i=k+1 ton
{
a(i, k) = a(i, k) /a(k, k);
for j=k+1 to n, a(i,j) =a(i,j) — a(i, k) xa(k,j);
b(i) = b(i) — a(i, k) «b(k);
}
/*x BAREKAE */
for i=n to 1
{
for j=i+1 to n, b(i)=>b(i) —a(i,j)*b(j);
b(i) = b(i)/a(i,i);
}
return(b)
}
AN PRSI R AN H R, R R T, T s E A
n—1

2 ., 1 7 2 .
Z (n—i)(2n—2i+3) = -n’+ -n® — —n = -n’ + O(n?)
2 3" T2 76" T3

A AR 32 SR n2, B Gauss T IEHEMIE S5 gns +O(n?),

Gauss YH VR T FRAH b A E =M, HIEMCEKRAE. Guass-Jordan
T TCVE AR 24 T R LA XS F T, B RE. Guass-Jordan Y JGiE M 2 LR M
B W5 AR e SR R R IR T V.
&% 4.2 Gauss-Jordan jHITE
GaussJordanElimination(a,b)
{
/x WHAZBA L= AR */
for k=1ton-1
for i=k+1 ton
{
a(i, k) = a(i, k)/a(k,k);
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for j=k+1 to n, a(i,j) =a(i,j) —a(i, k) xa(k,j);
b(i) = b(i) — a(i, k) * b(k);
}
/x WHAZBLA ST AR */
for i=n to 1
{
b(i) =b(i)/a(i,i);
for j=1 to i —1 b(j) =b(j) —al(j,i)*b(3);
}
return(b)
}
Gauss-Jordan JHIGiEMIZEH & 5 Gauss HICIERIEEHARIFE, 15218 E N+
A, ENREEWIEH AE. Gauss-Jordan JH G5 A 7E 28 AR FH ) 4548 #e
THRCRE R Y 7 1.

4.1.2 Gauss FETHETTE

TE TPV TCiE R, AR RS 32 FRAE 7 FR AL R (1) B SR T ¥ 25 1, BRI 7
W TEH e AR TR oY £ 0, SERRESR k M ETFRAREA
RENGUR]IEAT T 78, NI 7oL AT AT I 78 0 B 5 A2 A BB 32 - XA
E.(HE, HE det A £0, HFEA Az = b SUAM. HOWTF S UnE kA S BEGR
PR,

EIE 4.1 DUF A

(1) Gauss JH I A2 A A HEAT;

(2) fEEFERE i A = LU, Hh L 28B4 F =M, U & E=/A77F%,

(3) A &MY £ 1 NEAZ 0.

HUEBR  Gauss V1§ JGHIRE— DA 2 T 55 2o Mk J7 R 2L 1) 2R B0 B A afe — ) &5
77 K T;i(—1), HAr i >4, Tij(—t) =1—tE; M (Tij(—t))il =1+ thE;; HB A AT
NEAATTRE. B = AR T7 BRI IRARA SR BN N = AT R, R, (1) = (2).

i A= LU, W AW kxk EF5ERE A, = LUy, Hof Ly, Uy, 535902 LU
M kxk EFHFE B det A = detU # 0, 1[4 det Ay, = detU,, # 0. [FH,
(2) = (3).

HERAHFE i1 DN HREEESE D TEFN 2, 2)5, Hdet A; = apya9 - - ay; #
0, /43 a; # 0. WATHMAZE « MITFME Gauss JHIG. KL, (3) = (1). WEHE.

H—J5T, B Gauss WICIEAT, W (oY | RN, EIEE P HTEERR
15 B <aij —a;; — Z:; -akj> 2 T EOH A TG 2 B G 7 E G K N R
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ZYHL
Bl 4.2 TN
{ 0.0003z1 + 3.0000z, = 2.0001 @

(4.6)
1.00002; + 1.0000z5 = 1.0000 @

HIRS AR 1 = % 2y = g 15 Gauss WHICHEH B ARE 4 f/N
B 5 O x (—1)/0.00034+ £ @ 13
0.0003z7 + 3.0000x5 = 2.0001
{ 9999.0z, = 6666.0

Ty = 0.6667, fAATRE @ B 2, = 0. MW AR IRZ R, IR HHAT7
FERIB Y, 153540 7 FE

1.0000z; + 1.0000z5 = 1.0000
0.0003z; + 3.0000z, = 2.0001

% Gauss JHILEH

1.0000z; + 1.0000z4 = 1.0000
2.9997z5 = 1.9998

B3 z, = 0.6667, z; = 0.3333.

FEA PR 7 FRAL I T, i) T S NRZEREK. AR R4
W7, B 6 MR FEA (4.6) IR, 33 2o = 0.666667, x; = 0.33; HX
9 A B H TR (4.6) MIfE, 152 2o = 0.666667, z, = 0.333333. HHILT]
A TR,

VT R IR T AR IR IS B P AR o BRI AHE R 215K, BIR & A
RZE B . 0 R — A R A i K T R, R A B 3 T R B AR
JG, WIRRAF LT e, FBIECERT LAt IR Gauss 1 Gk AT MR ], N 2
FFEAAE R, 51 3 T0H eIk A i@ T SR SR A7, 1R SCER s T RORS R

TR ARHL, 5P AE SR — A oo K ok 40 ORI T R max {la;|} =

<i<n
lami|, ZHE—DFE m DMHEMFEGOER, BEAMFE {a,a, a0} A
T A,
MRS k= 1,2, ,n — 1, ZTHE k ATHE m 1T, EHITHT, EH
{lae L a0 - el D} b R R TR ol Y, PR IS, Xt
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R TEMTEE R IR, T det A # 0, W {afy Y, a0, ali V)
Z2OH-ANTTERANE, B, 5 ETH TS 2T, S E 5 kS Gauss
JCVEARLE, HBEHN T IR S E e BN R (BPRATCR) il RE.

Bk 4.3 HETE

GaussEliminationWithPartialPivoting(a,bd)

{
for i=1ton
{
k=1,
for j=i+1 to n, if(la(k,i)| < |a(k,?)|) k=7;
for j=1i ton { t=a(i,j); a(i,j) =alk,j); a(k,j)=1; }
t=>0(i); b(i) =b(k); blk)=t;
for j=¢+1 ton
{
a(j, i) = al(j,i)/a(i,i);
for k=i+1 to n { a(j,k) =a(j, k) —a(j,i) xali,k); }
b(j) = b(j) — a(j,7) = b(i);
}
}
for t=n to 1
{
for j=i+1 to n, b(i) =b(i) —a(i,j) *b(y);
b(i) = b(i) ali,i);
}
return(b)
}

Bl 4.3 WP ETTIERARLANE T TR

—$1+3$2+2$3:4
$2+$3:2

3.’E1 +2.’E2 =95
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M XA R R S AT A,

13 2 4 3 20 5 2. 05
51 Bl 1 2
0 11 2 0112 |—
3 20 5 13 2 4 o X, 7
3 3
3 2 0 5
3 2 0 5
52 Bk T 11 17 0221_7
0O — 2 — | — 3 3
3 3
0 1 1 2 0 0 2 5
11 11

W E=mT, BRI, 5 (21, 22,23) = (1,1,1).

SR 4.3 ) GE5 ¢ FIEFE T, Mgk B AHE RORI — N TR, Jap| =
max lagi|, SRIGZHREE i, p AT, T8 ay; BB (4,0) FLE. T2, MR RIA]
&y T;i(—t) AR AL (] < 1. FFIEHL lapg| = <H]i€;)<( lag:|, RJG 4R @ TS
p AT, ZCHE @ BRI g B, 4 ap, BeF (i,0) AL B, WX PHERAERRONIE 4 30, X
N EERR R A 0T

n—1 2
15 Gauss HIEEHIL, SIETCEET Y (n— i) = o WER, ST

i=1
n—1 3 2
LT Y (i = TR e, GIESR (VR O(n') KT UES
1=1
— B, S E R b A ST I {9
Bl a4 delirR

111 11
9 8 7 6 5
11 1 1 1
_ _ — — — I 1
8 7 6 5 4

T2 1
11 1 1 1
S - - L2 e | =] 1
7 6 5 4 3 )
111 1 1 T4
6 5 4 3 2 s 1
11 1 1
|
5 14 3 2

WIS H MR o = (630, — 1120, 630, — 120, 5). I Gauss JHICikRAEHFE4L, C
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HEmEE, FAERT s, R
= (628.6064, —1117.144, 628.1019, — 119.5570, 4.975977)

*
Z;

SERHIR 8% max — T = 4.8 x 1070, T AP SC R IR L R4, O

<1< .
1<i1<5 l‘z

W E e, PR RIS, e

x = (629.7418, —1119.485, 629.6718, — 119.9284, 4.996587)

*
T, — Ty

BORMIIT R ZE max
1<i<H
Mt
A KRB PR OGRS R MG S % 0.3.3 1. A REEMR
TEIRZE S W T AR 8 () P i R R 2%

4.2 BRI

VR TSR R 3RATT 238 3 75 B 20 R MR 7] 28 800 B A 2 1tk 75 R 2 i) e
R ERHRHAR ] Gauss T 7CiEXT RECE AT V)AL, A RKZWERIE. A
BN EMITRE Ar = b, BRAFM M A = LU, WMZMETEA Az = b A4
WALNETTREH Ly = b M Uz =y, MG AT RRARF O(n?) s H BT f#
.

FEG] 4.1 FPIEE — RIVPIEAR I TR (4.1) Ao =T e (4.5),
ERBOERE A 2oy E=M5ERE U, VL T;; Fox— PP, id

= 6.8 x 107t Gauss WICIEHIKEESR TR

*
Z;

T34"'T31T21A:U, T:T34"'T31T217 L:Til

Ty &N =M, MR T 2T =M, T=MFMRE LE2 T =M.
3 BVHERE I =H 73 fif
TA=U=A=LU

Horp
1 0 0 0
—1
T 21 1 0 0
=yl —lz 1

B L ANRBALT =M, U AR E =M, dp # 0,k =1,2,3,
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dy 1/dl
A=LU=|L ds 1/d, U
ds 1/ds

I
~
h

LA U #AZBAL N = AL E = PER, 2 fEAE—.

LU A 2P, W A= LU, Ko L 2 F =AM, U 25846 E=MH7
B, IXFh oAk A Crout 70, WIFRA AT 1) Doolittle 73

W A=LDM", Hrh L, M RN =TT, D RXHH 5B, X R/ i s H
o LDM' 43, 24 A R IERE SR, A = LDLY, b L &6 R =/ 50,
D RN TTIE, X R4 AE F AR LDLY 40, %4 P = LVD, WA A= PP",
P @R R TER T =M, X PR Cholesky 73 i#.

4.2.1 Doolittle 72

1. Doolittle % #% ¥ 3%
ARSI EFAANE, A= LU, Kb L ARA T =AM, U N E=MA%,

@11 Q12 - Qip 1 U1 Uiz -+ Ulp
Q21 Q22 -+ QA2p lo1 1 U2 +++ U2p
an1 Ap2 R ) lnl ln2 e 1 Unn
(4.7)

FERE L AU 3 0> DRADCER, 18 U 04T L SRR, BT 8505
B ag; IR FESRE NS N (4.7) PR R R R R, — DR AT
—A LU MItE.

o IMH U M —1T LR U1, U125+, Uln-
B wyy, MBI A= LU WIARE 1475 § SRR RN

U1J
n Us;
alj:lerurj:<1 o --- O) : = Uy,
r=1 :
0
133
U1; = Ay, j:1,2,"','fl

o itH L N —FItR la1, 131, s lna.
B Ly, WA A = LU WA @ 1758 1 5IRoCER
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Uil
- 0
a; = Zlirurl = ( lp -+ Lz 10 -+ 0 ) : = lj1un
r=1 .
0

5%
lin = ail/“lly 1=2,3,---,n
HHE U M 2 70%, IHHE L 1% 2 5nsw. g CHE U e k-1
17, L BIAT k— 1 &k,
o IHE U ME k ATTTER Uk, Wkt 1, s Uk

U1,
Akj = Zlkrurj = ( ba b2 o lgg— 1 0 - 0 ) uéj
r=1
0
By U £ L=, Frodshs k< 50kF g,
n k k—1
Q5 = Z lkrurj = Z lkrurj = Z lkrurj + Uk
r=1 r=1 r=1
k—1
ukj:akj—ZlkTu,«j, j:k',k’-f—l, ,n (48)
r=1

o THEL L EE k HUTCE lerrks ok, s bnk-

Uik

Qip = Zlirurk = (lil li,ifl 10 - 0) u;(.;k
r=1

0

KA L& S =0, BrbAThR @ > 5F5 k,

n k k—1
Qi = E Ly, = g Liptrs, = E Ltk + LigUgr
r=1 r=1 r=1

k—1
lik = (aik—Zliru,k) /ukk, Z:k+1,k+2, ,n (49)
r=1

—HEF L 5 n—1 731, U 5 n 17 ML
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M LU B350 #8775 5 R A7 IR A o Z R E s A 2, 7508 O(n?). W]
CUE BIFE b A AN GE RAE (4.8) 81 (4.9) Pl HAXMS — R DTk, Wi
AN, "R U DU L KT R BRTAEREE A N ITR A E .

2. Doolittle A& H %

®i% 4.4 Doolittle 53

stepl #A: FAELENEK n. FRIEE A FFHA D

step2 for k=1 to n

{ ' #F U % k 1%

k—1
for j=k ton wu =ay — ZlkTuTj

r=1
' HHE L 8% kP E

k—1
for i=k+1 ton [ := (aik — ZZ”UT’“> /Ukk

r=1
step3 for i=1ton ! MHAMA LY =0

i—1
Yyi=b; — Z Lijy;
j=1

stepd for i=n to 1 ! MBHFAEMA UX=Y

n
Ti =\ ¥Yi— E WijTj /Uu
j=it+1

steps Hrd HAZMEGE x,,0=1,2,---,n
il 4.5 H Doolittle 4 fift R fig i FE40
{ 201+ 20+ 23 =4
T, + 3x9 + 223 =6
T+ 229 + 223 =05

2 1 1 1 0 0 U1p U2 U3
ﬁg 1 3 2 = 121 1 0 0 Ug2 U23
1 2 2 l31 132 1 0 0 U33

k=1: wj=ay, j7=12,3 wun1=2 uz=1 wsz=1
lin=an/un, ©1=2,3; loy=1/2=0.5, I3 =1/2=0.5
k=2: w9 =ag —lypyu;a=3—-05=2.5
U3 = Qo3 — loq1u13 =2—05=1.5
1 1

l3g = — —1 =—(2-0.5)=0.6
32 Yan (@32 31U12) 2'5( )

k=3: U33 = A33 — 131U13 - 132’“23 =0.6
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ZE
~F
1 0 O 2 1 1
LU = 05 1 0 0 25 1.5
05 06 1 0 0 0.6
ik LY = b,
1 0 0 Y1 4 Y1 4
05 1 0 Y2 = 6 , Y = 4
0.5 0.6 1 Y3 5 Y3 0.6
MUX = Y,
2 1 1 o1 4 1 _:'fd G
0 25 1.5 To = 4 , To = 1 oA LR
TR LU
0 0 06 I3 06 T3 1 Jl\ffitlabffil;%?
4.2.2 Crout ©f#
1. Crout 9 #% ¥ 3%
5% A = LU ) Crout 4Rt
@11 Q12 - Qip I 1w - wp
azi G2 v G | lor oo 1 - ug,
An1 [£2%%) R ) lnl ln2 tee lnn 1

KR Crout 3 H1R TS Doolittle IR FANIE, #%1H8E L 15 1 51, U
5 14T, -+ L B k 5, U WS kAT HEAT VHEL, 7 R AR 4 it 5
HEA.

1T w0 u,

1 - .. u2n
A:(A11A27"'aAn):(L17L2>"'7Ln) .
1

k—1

k k-1
Ay = Z Lyt = Z Liuyy + Ly, L= A, — ZLrurk
r=1

r=1 r=1
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k—1
lik: = Qi _Zli7'u7'k> 1= kak+1a ,n (410)
r=1
/11 l11 Ul
A log oo Us
A= . = L .
A’Zin lnl ln2 et lnn Un
k—1 ) k—1
ZZMU D lUr + iUy, U = (Ak - me) / i
r=1 r=1 r=1
Up W sie
k—1
Ukj = <akj_zlkrurj> /lkkv J=k+1Lk+2--,n (411)
r=1
2. Crout A MH X%
Crout % fg ¥ 3%
for k=1 ton
k—1
for i=k ton lj=ay— Zlirurk
r=1

k—1
for j=k+1 ton uy= (akj — Zlkv"um) /lkk
r=1

LU 7 A BB RAE — R T =MIBIRIET 2, EI7F A N L

(1) (0)-(0)

MR =07 BRI IT A O R A AAVE T 1, HAR BT REIA S O(27). N T
b NIRE, RETHRARENE, TR — RIEAAR A N =MIBIPIEAT
A, FIRETT IAETTRE A 08 =, W HIRIESS A Givens igh

cosf sinf a\ [ Va*+b?
—sinf cos# b ) 0

1 Householder Jz &t

Ho,p=1-2w", H,pa=p
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Heit 8= (Jlall, 0, ,0)T,0 = ﬁ I, 12 EACRE P, (673 PA R I
2

=M. NI A= QR, Hh Q ZIEARME, R & =M, XF AN QR
i QR Rt nliEd Xt A 5 A EE Gram-Schmidt IEAZLSE]. R E A
A B QR 40, MLt FRA Ax = b AIHEAL N E =M1 Re = Q™b.

5 Gauss JHIGIEM L, QR 2 ERRSE S, e, Hi2E &R Gauss
W ICERIBUE, I HmFEseol b B, X AN G R SR, QR ket &
SERERRRAEAE . RS W rh B EE AN . A G e T A R A e 4R
SCHR.
4.2.3 kLM TEE

A% Bt TR R EGEE A #02 — B, 24 A BA F ke gk m
TR, BT DA S A BoE Sk, 2 A RO, i B AR A R
B2 A P AR e P

1. =% A 7424

A

Ch—1 Qp-1 bnf 1
Cn Qp,

(R B RR A =0 AR . HURRAE 2 AR 2R 0 3 AN 0 AT A8 50 A 4 S N EIDRT i 42 (1)
RrE. FEFESFATE R M oR FR Ul I X R . Vi 20 48 ) il 42 B AL
SRR R, HRBUR PR 2 =0 . T A R IR AR B 18
AR IR {n,n — 1,n — 1} BEEH (Bi—A 3n — 2 4E50) R XA
. =X AT REEAE Gauss THICHIBIE, REGEFEMEZE =X /. I, Gauss
MEpIREEIR AR T

KH Crout 73, K =X A HIRH Ax = f. B 5 RIAE

a; b
1 1 2wy 1 o

Ch—1 Qp-1 bn— 1 w u 1
n n
Cn QA

b A= LU Wiihos, W53 w, =c;,i=2,3, -+ ,n.
FE ¢ =0, A RR =AM R AR
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B T B S (4.12)
v = by [uy,
ARG A Ly = f, Uz =y,
Yi = (fifciyifl)/uia i = 1727"' , (413)
w
v, =0, x;,=y; —vxi1, i=nn—1,---,21 (4.14)

¥ (4.12) F1 (4.13) HIFEI—MEHRIEAIT, MBARIE, FUCRE X FRAEE.
& 45 BEEKRB=XIAFIE

fork=1ton g
Uk = A — CpUk—1
v = by /up
Yr = (fr — cryr—1)/uk
fori= ntol S

Tk = Yk — V41
AR FiR 7 NB# LR Thomas Bk, BEERHEEN 8n k. tHATLL
B ek =X M T RE A, BER R PR T READ B I A, tHE =N
O(n) IKIF s H.
2. AR IE R 4669 LDLY o2

NP FRIE B H AR AR R 22 R [ A () — HE R ) IR e R R Bh 2 P UK T2
AR IEIE, & A 5%, WEE N=/A%F U, f A = UU", HEEH#R
A =UU" W @I7k, BRI, WXk IE e ke, % MRS LDLT 2@

%t A 1€ Doolittle 73 f# A = LU.

1 U1 U2 -+ Ulp
I 1 Uz -+ U2p .
a= | R U A EE
lnl Zn2 1 Upn
1 Uiy T e - gy,
2% 1 U22 1 U2n
énl gnQ 1 Unn 1
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H A X‘T*ﬁﬂf%, CIEE uy; > 0, 4

D = diag{“lh U2, ** 7unn} = diag{dn, dag, - 7dnn}

1 wp - Uiy
1 - Ty,
HHE _ _ =L", Bl A=LDL".
1

1 d1 1 l12 lln

2% 1 dy 1 -y,

A= ] )

enl €n2 e 1 dn 1

LR TEE N 1 IR T = f .
WAEFE A fE Doolittle 5 Crout 4, B8 n? AR, HFRAIER
LDLT /M, Hiil 5 @ ANTEE WA THE TR, {581 T Doolittle
5, Crout 4MHFE AR, 75 755] LDLT 454,
i A A Doolittle 43 fiE 3\

1 dv dilyy - dilig
a—poorny—ro—| ™! B bl
lnl ln2 Tt 1 dn

Hr

Ui; = dilyj = dil;;

FE53 AT E H Doolittle 7- i a2, REHE T =M L M D KX AITE dy.
HEPRTRAE L= (6;) Bk, LT i 17 j SIRcEM LW 4 o, BT
YRR IE 58 50 B A 25 B = 7 RT3, B Doolittle B¢ Crout 43 fi# A 2 n] 52 5%,
LDL" it 5, miAs 2 &8T5 0 ik,

k—1 k—1

T di = Uke = ark — Z lgrTrty = Qg — Z lerdylr,

r=1 r=1

k=1 k—1
lix = (aik - Zhﬂ%k) /ﬂkk = <aik - Zdrlirlkr> /dk
r=1 r=1
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Bk 4.6 XFRIEMER LDLT SHBEE
stepl HiAN: FAZAMEK n, FHEHFE A FFHA B
step2 for k=1 ton

k—1
— 2
dy == agp — E dl .
r=1

for i=k+1 to n

k—1
L, = (aik - ZdTlirzkr> / di
r=1

step3 WA AEM Y K
H L(DLY)X = b, 2 Az = b W5 =20 58 ik

i—1

(1) ﬁﬁﬁ%%gﬂ Lz = b7 Z; = bl — Zliij, 1= 1,2,"' , T
j=1

(2) ﬁgjj %éﬂ Dy:Z, Yi = Zi/di> 1= 1727"' , 1

j=i+1
5] 4.6 H LDLT 4> fi#sRk i 77 F24H
1 -1 1 o 4
-1 3 -2 z | = =8
1 —2 45 T3 12

B k=1:di=a1 =1l =an/d =-1l3 =asn/d =1
k=2:dy=ag —15d = 2,13 = (a32 — larlordy) /da = —0.5
k:3:d3:a33—l§1d1—l§2d2:3

1 0 0 .
L=| -1 1 o|, D= 9
1 —05 1 3

LDL*X =b, LZ=0b, Z=(4,-4,6)"
DY =27, Y =(4,-2,2)"
1
I'X=Y, X=| -1
2



3 @ o4

L 35 Gauss G2 AF 2 TeidoR g RE4L (S R O 6045 ey
) 0.002z1 + 87.13z5 = 87.15, @) 0.01z; — 69.47x9 = —138.93,
4.453z1 — 7.26z = 37.27; 2.01z1 + 85122 = 15.01.

2. Fl Gauss JHIGILmTEM A FE4H
7.2x1 + 2.3x2 — 4.4x3 + 0.524 = 15.1
1.3z1 + 6.322 — 3.5x3 + 2.804 = 1.8

5.6z1 + 0.922 + 8.1x3 — 1.324 = 16.6
1.521 + 0.4x2 + 3.7x3 + 5.924 = 36.9

3. H Gauss ikt #4750

-1 3 2 10 -2 -1
Wl 2 1 -2 @ -2 10 -1
3 6 2 -1 -2 5
4. F Gauss-Jordan JH 7GR il 5 FE4H.:
5 2 2 X1 1 5 2 2 X1 —4
M =1 3 o w =l 7] @lo 2 1 w |=| 5
1 1 2 xs3 3 1 -1 3 T3 —1
5. A HERE A B LU 2
3 -1 1 1 0 O - - =
A= 6 0 = — 0 0o - -
-3 7 13 — 1 o o0 -
3 -1 1 - 0 0 1 - -
A= 6 0 6 = — 0 0o 1 -
-3 7 13 - - = 0 0 1
6. F Doolittle 73 fiFE K i 77 FE4i.:
2 1 2 x1 18
W =2 2 -1 e | =] =39 |
2 4 6 T3 24
3 1 2 x1 23
@ -3 1 -1 z | = —10
6 —4 2 xs 12
7. F Crout 3 fifsRfft 7 RE4H.:
5 1 2 x1 10 2 4 6 26 40
(1) 1 3 -1 T2 = 2 | (2 1 4 X=1 25 34
2 3 5 T3 15 3 8 12 46 71

8. F LDLT 73 fift SR fift 77 e 4H.:
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3x1 + 5x2 + x3 = 11, 2x1 + x2 — 2x3 = 10,
2x1 + x2 + 63 = —8; 3x1 — 220 + 23 =7.

9. HIBHEEVERRM =X M7 FEH

{ —6x1 + 322 + 223 = —4, T1 + 222 + 323 = -3,
2)

1 3 0 O T1 —2 10 5 0 O T1 5
2 7 3 0 T2 —8 2 2 1 0 T2
1) = ; (2) =
0 2 7 3 T3 —6 0 1 10 5 T3 27
0 0 2 7 T4 5 0 0 2 1 T4 6
¥10. B A = (aiy) 2 n WrSe$ORE, i R
air a2 -+ Aailk
N azi a2z - A2k
(1) AW LU SMAAESH A A MEMTFEFR A= . . | #0,
ar1 Qg2 - Qkk
Vk=1,2,-

(2 )Gauss 5']3576/%76/2?7[4%1 NN AAEB R TTRE Py, P, -+, Paoq RUTGERZAEEA
I 1 BRI N =M PE Ly, Loy -+ L1, 3 Ly 1Pt -+ LoPe L1 PL A 72 L=/ T7FF.

(3) FEEW I P, URAFHMER AT 1 PR =M L, AR E=MA5FE U, f#
3 A= PLU. XM )Y A ) PLU 7.

fis ERRRZE T

R VE R E MR A RGRE, EiF RBHNESE &N Rz, &
SEUNNRERSRAR T NARZE IR/,
BT EBR 2 = A1y, HENiRE

bx = (A + A7T6b=—A"1(A)AT + A76b
W e = max(||0A]|, [|6b]]), || - || RFFER A ETEE, WA
o] < (47" + fla]) =

& Gauss HITIEMITHEAARM (5.3), H&NRE

n—1

oz _ZQ” 1 QH—l 5Q )Qz 1° QlDilpn_1~-~P1b
+Q" 1o QD 6D)D P,y -+ Pib
+ZQ" L D™ P,y Py (6P)Piy -+~ Pib

+Qn—1 Q1D 'P, -+ Pi6b



M EEHRES .99 .

B e =max([|6P1]], -, 10Pu1]l, [16Qull -+, 10Qull, 10D, [|6]]),

Qn-1-Qiy1]| = |‘U71DQ171 e Q;1H
<NUD|-||QTt - Q7| <UD - | DU
Qi1+ Q1D P,y Pib|| = HQi_l e Q;iy‘rlb”
<@t QL 1Al < [ DU - | AT ||
|Qnor-- @D Py P = [[A P - B
<A -t PR < AT (L
[Py Pibl| = || Pt P YL
<[Pt B ILT el <L (1L

162]l <((n — 1) U0 - |D7 U] 4] + [l - [0~ L
+(n =) A7 DL 2] e+ A e
=0 (LI 17+ [~ * o= DI ) [|A~]| - o] - me )

LA BT T, 9 T e NiR2E, TR (| L)) | LY A 1D U |UtD)|
AT




%58 XRMBEMHREANERGZE
EARIR ALV TR Az = b 555 3 ARV FESRAR M VA 258,
Ax = b HIEEWTIEA, s> A= N — P, % N wi, 53| [FEfE 7 fE4A
X =N"'PX+ N,
A M=N"1P g=N"1b, X = MX + g, HiEiE* LR
X0 = prx®E=b 4 g
i xO = (o0, o, o, o ) RN EEERRE, 4

SIEACFH (XD, X, ...}, FR M REARGERE.
FEACFA {XO) I, # {XED) BRI X, M AR R

lim X® = lim (MX*Y 4 g)

k—o0 k—o0

Bl X* = MX* + g, X* B2IFEAH Ax = b I, SR FREARERSL, 5 MFRIEAR
EKHL.

ARG EEHIREEE e, X ||Az —b|| < e B || X® — X*-D|| < ¢ B, 2 113%
RIFE, B X+ = X0,

Wt AT Ax = b W@, WEH

X*=MX"+g

FHIERAR X® = MXE-D 4 g 153

X" = X®|| = [[M(X" = XEY)|| = || (X - x|
= o= |IMEXT = XOY <X = X O =0
lim ||[M*||=0< lim M* =0,,
k—o0 k—o00
2 PEREGE I AT, Tim M* = O HFeor b BRATRAE A2 p(M) < 1. #

|| M|, J5ERE M aE, WA ||M]|, = p(M). Bk, & (|M]], <1, W M 2
SR, SRS T FRIERINER X ATE T, Ltk A kAR sk 5 15 5



5.1 [ (Jacobi) AR - 101 -

Lo TR IR, 5 I I, AR I R & 77 6k
0], R SEHURT A, 0B T B AR A . AR AR A A B A
TS SRR SR ¥ 3 1) A,

BREHER, 4 (M) > 15 || M|l > 1B, FERAEAINERFIIREL
HUNT 1 HR SIS ARIE R 78 50 4 fF, TIAE TS0 BEAR . s PR AE AR

—ﬁﬁﬁﬁHMH>L%$%m%%ﬁﬁ%%§Wﬂ.M@J4—<32J;)

M|, = 10, M|, = 1.1, HE /R 0.9 F1 08, p(M) < 1, |[M|, =
0.9677, M sZWEERE.

5.1 T (Jacobi) 1EAX

5.1.1 Jacobi ERITEAR
n JCM TR AX =0,

61171 + @12T2 + -+ + a1, T, = by

21%1 + Q22T2 + -+ + A2, Ty = bo (5.1)

Ap1T1 + Ap2To + - - + App Xy = bn
Woay #0,0=1,2,---,n, %X (5.1) PHEANFTRERAN a2, FETTREM AL,
HAR SR B TR, TTREWRIARRL ay, 1520 R [FFE TR
1

T = _(bl — Q1o%y — + - — alnl‘n)
a11
1
Ty = —(by —ap1x1 — -+ — G2, %y)
A22
1
Tpn = _(bn — Qp1T1 — Qp2T2 — = — &n’nflxnfl)
ann
K& LA
1
k
$§ = — (b — 0125E§k) — = alna:%k))
an
(k+1) 1 (k) (k)
T = —(by —ag1xy’ — " — agnxn
2 a22( 2 2127 2 ) (5‘2)
1
x’SLk+1) - _(bn - anlxg - angxgk) - — Qp nflelkf)l)
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AR (5.2) FRONMRE HIECEAR Jacobi AL, EERAIMGE X©,
(5.2) fFRIERAEFH {(XP k=1,2,.-- }
1. Jacobi X 4E [

é\

D :dia‘g{a117a227"' 7ann}; AX = (D+A7D)X :b

3 ENEN TN
DX =(D-A)X+b

W D i,
XD = p=Y(D - A)X® + D~ 1p

!
R=I1I-D"'A, ¢g=D"'%

R LA (5.2) MEAEERE, g 2 Hmim &, (5.2) A5 BAEREA:

XD = RX® 4 g (5.3)
x§k+1) 0 110 - Ty xgk) 0
ot ror 0 -0 1y 2 92
. = +
xglk-‘rl) Tn1 Tn2 e 0 xSLk) gn
Hrp
Tij = _aij/aiiv gi = bi/aii; Ty =0

B 5.1 FH Jacobi HVEE T HFEA

2$1—x2—1‘3:—5

xr1 + 5392 — T3 = 8

X1 +(If2 + 10.’1,'3 =11
R R A

2 = 052 + 052 — 2.5

2 = —0.22% + 0.2z + 1.6
(k+1
L3

)= 012" — 012 + 1.1

WAIAE X = (1,1,1)7, W4 R EE 5.1 Fiw.
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#* 5.1
k mik) mék) I(Sk) HX(’“) - X(k_l)H
0 1 1 1
1 —1.5 1.6 0.9 2.5
2 —-1.25 2.08 1.09 0.48
3 —0.915 2.068 1.017 0.355
4 —0.9575 1.9864 0.9847 0.0425
5 —1.01445 1.98844 0.99711 0.05695
6 —1.00722 2.00231 1.0026 0.013872
7 —0.997543 2.00197 1.00049 0.0096815

TR IR 2 {—1,2,1}.
2. Jacobi i K H ik

N R, ¥ ay; # 0,4 = 1,2,--- ,n, HEHRIBIERE A #iERIERME
e R FEWSCSAH.
stepl EXFMAZRKIEMSE A SEHRAGE b 9LE
step2 xz1={0,0,---,0}", z2={1,1,---,1}7F
DA, o1 A= 22 pAlkT XB) fa XD
step3 while |[|z1 —22||o > 107°
zl =22
z2=Rxzl+yg
! for u =1 ton
' { s=0;
for v = 1 to n {s=s+a(u,v) zl(v)};
' 22(u) = (b(u) — s + a(u,u) - z1(u))/a(u,u) }
endwhile
stepd It A AEEAIE 22.

5.1.2 Jacobi ISR HE

ST ARG AX = b, #it Jacobi UK, XD = RX® 4 g, 2ikR4E
FERIIE 42 p(R) = lrggm < 1B, AR, X RS R L&A &
RAFEIFRTEEL | R) < 1, SRSk, X2 ERISI 7R 0 & 4F. 7561 5.1 &
| R[], = 0.7, Jacobi AR EX.

MR REUERE A BAT SRS RE R I, T BB e e AR R Jacobi
ARHE LU BIT. 55T Jacobi ISARMINEE, B T HIHEE LR

B M = (my;) & n INEDTIE. ERMERE 0 B | > mag|, WM R

J#i
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T FXHER § T [my] = |miyl, W M FROABURE fE; FXHERE i 46
H fmal > Y |myl, W M W?’ﬂﬂii‘%?ﬁﬁaﬁt; FRHERE § #AT Imys| > D Imgl,
o M %ﬁﬂa;jwmﬁwt. 17 BRI GERRA AR A AT ﬁﬂxﬁﬁaﬁtéﬁg;%%ﬁ
ﬁwﬁiﬁ 5.1 A% M AR R, W) M AT,

MR % M ONRATH AR, B M ORI, WA o =

(21, o)t H1F Mx = 0. AR || = max(|zq],-- -, |za]), WEH |myx;| =
Zmijxj < Z Imaj| - x| < |mazi|, FIE. 24 M ARG AR, MT 7™
J#i J#i

AT AR, 2i b, M ORI GEEE
I 5.2 M A N AR, Jacobi EARISA.
WERR 24 A RPEREAT AL,

_ |al|
p(I—D'A) < ||[I-D'4| _1@%2 <1

2 A NS AU,

- aij| _
p(I-D7'A)=p(I-AD™") < || - AD~ 1Hl—1rgja<nz : UEEE.

|aay‘

5.2  Gauss-Seidel 1%EAC

5.2.1 Gauss-Seidel EXITE
£ Jacobi &6, A {2,202 BEARNER AR (5.2) ksl

{0 i = 1,2, 0} Bf, Jacobi ERAR 2D =3 ryal 4 g 5N

j=1

k41 k

2T = ZT”()-‘FZTU()—F% (5.4)
j=i+1

e b, EitE oMY ar, emE Y ST il AuikaE
B EERNIER A, KAl v 5 1 A, X AE A RN
Gauss-Seidel i%4X.

(k+1) Zr” (k+1)Jr Z rix ()_H]z (5.5)

Jj=i1+1



5.2 Gauss-Seidel %A% - 105 -

AT {27,282} A Y it A (oY 2, ) i
(77| PR £ I S P R L R (2 B = P SR (G (=

i HREH AX = b 1Y) Gauss-Seidel 1ECH B RS Jacobl KL % ay #
0,i=1,2,---,n, ¥ (5.1) FENHRAN ayx; HEFTERLD, RS
BITTREA I, TTREMNIARR UL @y, S OTRRENT L UL B oy BUE kPRI,
XTHEELL T oy DR k+ 1 EAE, BIHE Jacobi AKX (5.2) BN =7t
Ft L k+ 1 FiEAHIE Gauss-Seidel A

) 1
xgkﬂ) =—( - (112355 J—i—a n%(lk))
ai
(k1) _ 1 by — (k+1) (k)
T2 a22( 2 — U217 Aoy ) (5.6)
1
$£Z€+1) - —(bn - an1$§k+1) - an2xék+1) = Qpp— lxikﬁl))
ann

N
0 1 = —aij /@iy §i = bifai, i =0,

J;Ekﬂ) =" xg ) + rlgacgk) +---+r nx% + g1
xé’”l) =7y Jigk-i_ )+ 7’23:17:(3 U rgn:v( )+ g2 (5.7)
x51k+1) =Tn1 ngJrl) + TnlmékJrl) + - + Tn n— 1xnk+11 + In

5.2.2 Gauss-Seidel iEX5EfE

'\Lﬁ
A=D+L+U
aiq 0
A22 a1 0
= -
Ann An1 - Qpn-1 0
0 a2 -+ a,
0 “ e A9n
+ )
0
5N R L

AX =(D+L+U)X =(D+L)X+UX =b
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(D+ L)X = -UX +b

HIEEATE A
(D + L)X(k+1) = _Ux® 4p

X*D = (D+L)'UX® + (D + L) (5.8)
/Q‘\
S=—(D+L)'U, f=(D+L)"

it Gauss-Seidel &K
X0+ — gx®) 4 f

PR S N Gauss-Seidel EACHERE.
5.2.3 Gauss-Seidel ERE A

Gauss-Seidel IEHIFEF LI Jacobi &G R KB [E, ERTIEH Y Jacobi
B, BGE Jacobi IERAEFEAN R, 2 £om XW | 2y Fok XEHD | kAR
i3 sE oy = R * o + g, Gauss-Seidel #1088 7 & THHE AR
Ty = Rxxy + g, TEVHET 2y MABAMES, HEHFEERNE o5 gE
xl(-k) HhrE b

Gauss-Seidel £ HIE:

while |21 — @a|]oo > 1076
for w=1 to n  xzi(u) =mz(u)
for =1 to n
{ s=0;
for j=1 to n
{s=s+aif) mG) } ! EE o)
xa(i) = (b(i) — s + a(i, i) - w2(i))/al(i, i)}
endwhile

R EERA R BRI AT HE T, S B8 (while) Z5RFEHI0EH. ]
¥ EIRE Y while B SO for B3, @R MG REATH R AR ZE 2 )5 FE.

51 5.2 H Gauss-Seidel EfCAEB 5.1 FLtE T FEH IS LR RE.

B OB 2@ = (1,1,1), RZ R e = 0.001, FFREREHK K

2 = 052 + 0520 — 2.5 ®
2t = 0.2 1 0.2 + 1.6 ®
2 = 0.1z — 0128 11 ®



5.2 Gauss-Seidel %A% - 107 -

IWIGEE X© = (1,1,1).
k=1: 2V =05-1405-1-25=-15
V=02 (-15)+02-14+1.6=2.1
(D= —01-(=1.5)—0.1-21+1.1=1.04
RS RIE 5.2. H Jacobi ANHIUSCEEERF L. XTH— R4
R H e & Gauss-Seidel iEACHT Jacobi SEARHAL S, A ZEIEM T, Gauss-
Seidel EARLL Jacobi AU SIECR 24, (H2 1500 FF R a2 Wit

% 5.2
k x(lk) wgk) wgk) HAw(k) — bH
0 1 1 1 5
1 —1.5 2.1 1.04 1.14
2 —0.93 1.994 0.9936 0.1524
3 —1.0062 1.99996 1.00062 0.012984
4 —0.999708 2.00007 0.999964 0.00065984
THEIEACHRE.

Jik 1 W (5.8)8 = —(D + L)~'U HHEIERAERE.
T2 WT 3 B © AR @ T3

2 = —0.2(0.525 + 0.5z — 2.5) + 0.22 + 1.6

O MK @ HRAKX G h1F2
2 = —0.1(0.525 + 0.52 — 2.5) — 0.1(=0.128" + 0.12”) + 1.1

IEAHE R
0 05 05
S=10 -01 0.1
0 —0.04 —0.06

KF Gauss-Seidel RIS, B FHIHISEE R
EIR 5.3 1 A NP AE, Gauss-Seidel 1EARULEL.

HERR WA T — (D+ L) PA MMERAERAFEAE, o £E T X PIRFIE R &,
H(D+L—-A)a=XD+L)a, 7 (D+L+X"'V)a=0. % (A >1, W M=
D+ L+ XU ~resgsxifath, 5 M AnEx)E. Bk, p(I—(D+L)"*A4) <1,
ISR, EEE.

EIHE 5.4 4 A IEER, Gauss-Seidel EUHEL.
JERR A RERRYE, U = LY. % A & T — (D + L)' A MER AL
B, o BT N IS IERE. B (D+ L — A)a = \D + L)a, A\[#3
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) —a'Ua —dUa = —d'Ua
D+ L)a  ofDa+olLa  alda —aiUa

H A IEEN, o'Aa M o'Da #RIER. FED MUa 5
oM Lo f—XHEEH v+yi. & z > 0, H [a"Da + o"La| >
o La|, W N < 1. & 2 <0, # |o"Aa—o'Ua| >
s JRF N < 1 BBk, p(I— (D + L)7TA) < 1, 3R

F 42
Gauss-SeidelIEAIETE
YRR 1 8L A &, EEE.

|

5.3 ot i AX
5.3.1 WMERIHTELAR
X A= D+ L+ U, RS Gauss-Seidel EAUE (5.7) A
X(k+1) _ _D—lLX(k-‘rl) _ D—IUX(k) 4 D—lb
4
L=-D'L U=-D'U, ¢g=D"'b
Gauss-Seidel FIECTTHHE A
XD = LX) L gx® g

b X ) Rl Gauss-Seidel A E) X B+ InACER, 53] K5 AR 20RR
AR SIEAR, w FRNFATBIEEF, w = 1 B4 Gauss-Seidel 14X,

X (k+1) — (1— w)X(k) 4+ wX E+D)

- ~ 5.9
X (k+1) — (1— w)x(k) +w (LX(’”U L+ UX®) ¢ q) (5.9)
Fast kAR T LA 2
2 =1 — W)zl + wlrpal® + el + 4 rlnng + g1)
2 = (1 — w) af » +wraat™™ 4 real + - el + o) 5.10)

(k+1)

(k+1)+ +Tnn 1Ty 1 +gn)

xgﬁl):(1—w):(:£lk)+w(7“n11‘§k+1)+7“n2$2
5.3.2 FASHIAEERE
#30 (5.9) Hit XD 5 X R [T 55 5 BOE 7 R I P I

(I —wL)X*D = (1 =)+ wl)X® 4wy
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XD — (T —w D) ™M1 =) +w0)X® 4w (I —wl) g

i
L=-D'L U=-D'U, g=D"b

AN
XD = (T +wD 'L (1 —w) —wD'U)XW® +w(I+wD ' L)"'D™ "
é\
So={I4+wD L) '[(1-w)I—wD U]
f=w(+wD 'L)"'D™ '
MRS T w BB RE

XD — g x®) 4 f

*5.4 Mk g—

RMRRA Ar = b FERMEE B AR g oY K 1T el
a®) AFFEH] Ax®) — b ISR T A, —FOEURE, WA A~ A JRH
LRV FEH Ax = b WS SRAR, MLRTE TR Az = b AJAH N Az = (A— A)z+b,
FH 1A X

LR+

A*QA-@&“+@ (5.11)
F— MR, EHUERE C, &

Az*HD b = (I — AC)(Az® —b)
H LA AR A 2
gD = ¢ ® _ C(Az® —b) B 2 = (1T - CA)z® +Cb (5.12)

I — CAFNIEA (5.12) HIAERE.

A C = A MR (5.11) 5 (5.12) %4, REBENFAR, 48
R —MEREROARF LR TR, 4 [T -AC| < r < 1(r Z2HE) W,
[|Az®) — b|| < rF || Az(© — b|| FIH, SHER 2@ BHEAR (5.8) WL 2 |1 - CA|l <
r<1B, i 1-AC 5 I—-CAMBL ||Az® —b| <1 || Az — b|| - Cond(A)
AN, IEAR (5.12) BURSL. Y - BN, BRSSP, 8 E AR KR
WET R e, B k> K 5 |Az® —b|| < e b, (5 1EEAR, iz o o).

Bk (BRHERE)
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LinearIteration(a, b, c)
{
k=0; x=x0; r=MarixProduct(a, x)-b;
while(k < K and Norm(r)>epsilon)
{
x=x-MatrixProduct(c, 7);
r=MarixProduct(a, z)-b;
}
return(z)
}

EFEF LinearIteration( ) H, F#2/% Norm( ) ! MarixProduct( ) 7
AITHE ARG SERE S R R ek, ESERRN R, FERE A, C A —E R A =
(aij), C = (cij) WIERFOR, WHR EHRE LT IR R LBUE M A S sk,

N LR S I AR 2

(1) Jacobi #%£fX: C = D1

(2) Gauss-Seidel #EfX: C = (D+ L)~

(3) JOR iEf: C =wD™;

(4) SOR #fL: C=(w D+ L)Y,

K A=L+D+U, D & AWXHHEs, L2 AR T=/Mn, U AR
PR L=, w R IESEEL

AY|
&

5

LSRN EBGERER || - (|0 [] - 2, )] - oo =H0EH:

= o o
o = O

O = =
~

3. B



10371 — X2 = 1
—x1 + 1029 — 23 = 0
— 22+ 1023 — x4 = 1

—x3+ 104 = 2

(1) SR R4 Jacobi ISARHHE R, JELL X @ = (0,0,0,0)" AHME, EAE XD,
X(Q)7 X3

(2) 5T FEAN Gauss-Seidel EARTHH A, HUA X© = (0,0,0,0)T ANFME, EMRITEH
X(l)7 X(Q), xXG)

(3) 75 H Jacobi AR, Gauss-Seidel EARMIHFERE, FFid e H kAU S .

4. L X© = (0,0,0)T AWIME, F Jacobi KM FFI AR XD, X @),

2x1 —x2 +x3 = —1, 5x1 —x2 —x3 = —1,
(1) 3x1 + 3x2 + 923 = 0, (2) 3x1 + 622 + 223 = 0,
3x1 + 3x2 + bxz = 4; xr1 — T2 + 2x3 = 4.

5. H Gauss-Seidel AR M

10x; — 222 — x3 = 0,
(1) { —201 + 1025 — a5 = —21, EBHIALE, % Hx<k+1> - X““’H <1074 AR
—x1 — 2x2 + by = —20.

5r1 — x2 — x3 = 16, 1
2){ 321460 +205 =11, WXO =] 1 |, % HX“““) —X(“H <1073 W

xr1 — X2 + 2x3 = —2. -1
EAAE L.
R tre = by,
6. it { TR
tx1 + 220 = bs.

(1) 5 W T4 Jacobi IEAAIEMFRE, T IRIEAUERF.
(2) BHMITIEAR Gauss-Seidel IEARANERHFE, FERHEIEAU SR
7. WA RHGERE

1 2 =2 2 -1 1
A= 1 1 1 M B=]1 1 1
2 2 1 1 1 =2

EW: (1) X REGERE A, Jacobi ALK, 1 Gauss-Seidel IEAAUEL.
(2) XFRHEFERE B, Jacobi IMRANSL, T Gauss-Seidel ZEARHEL
*8. 1 — M BT A S S AT i, ARV B HRR E THT SRE R
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1 2 0 1 3 3 -2 1

-1 2 2 —4
(1) A= 023 gB= ol

2 3 1 5 -3 2 6 1

0 1 7 3 1 2 -1 3

rg Hpdphorieal | TITI TRtz =bn e 20, SRiE SRR TR

a2121 + G222 = by,

Jacobi AU Gauss-Seidel IERIEII 78 B ZAH A2 |ar2az]| < |a11a22].

1 2

%10, BRI Ax — b, Hof A — ( 3 2 ) b= < 31 ) P A TR A Rk
TR,
g*+D) = B 4 o (b — Ax(k)) , a€eR

(1) 5 HIEAA KIS AHERE;
(2) Rt o MBUETEE, (ERHEARIE IFHEH o BURTE I 54 Qi S0 B SR

-



® 6 E BERSMHBERSD
6.1 Newton-Cotes UHEFA 7

TERAR 7 B Newton-Leibniz A THEIES KL f(x) BIER S

/ f(x)dz = F(b) — F(a)

{52, SBARECE LA {(2i, f(2:)),0 = 0,1, n} HBAERHI SHR
2
&ﬁj@)mﬁ@ﬁpu)K%%W%@ﬁﬁﬁwyu/smfm;M%&%

1
Newton-Leibniz 143 A ITE. A B L3R EUW H g0l T2 &0, tAEE
R Al /s v = 2 R (TS B G [ 20 /N Ve = e 2

TEAR 4, A4 72 Riemann FIAIARER, &2 2 #/N X (8] T 20 B ER,

b n—1
[ fade = im (Z f(a:immi)
a ¢ i=0

FERE AR 242 20rh, AT BRI AR R AL T B PR, 388 b el 5 S i 41
MEE IR A ARG . 2

R

10) = [ fads, L5 =Y aife)

AT, W I(f) ZomRs f(z) MERME, H L(f) iR,
{a:} FOAKREAN R, FONRBAREL, #05E L. (f) TR0 RZE o IERERLEIIE
B 7 A LR

EREFIW BT AR > A I HOR T AEOR R R A BB AR 2 300 25 1 2R
HEZ—.

KEBHEE i [a,0] B {2, =0,1,---  n} ARG SREER S AA

In(f) = Z aif(»”vi)
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B, (™) #0

WIBR 1,(f) B m BB
HBERTRL, 24 1,(f) B m BB RS, SHE RIS T m IKE T £ ()
WA 1(f) = In(f)-

6.1.1 IHRERKERS
W25 E IR R EL f(x) 1E [a,b] EBISE {(z4, f(24)),i = 0,1, ,n}, 1F
Langrange fi{H 2 Wi L, ( U\/ z)dx JEU/ f(z)dzx, B

/abf(:c)dm %/ z)dz —/ ZE f(z;)dz = 3 l/abgi(x)dgg] F(a)

b
i oy :/ li(x)dx, NI
b n
L) = [ Lu@)e =Y aif(@)
a 1=0
Sl BUMRE, 105X 32 S B

b b n

/f3707351,"- Tp, T }H(m—xz)dx

=0

MROEE B(f) # 0, % f2) R—ARHT n KWZHR, 0T
SO (2) = 0, T El(f) = 0. Bk, n W EZTRBRMRER S ARE
AT KRS b

1l 6.1 @ijLUJm:szoam:2ﬁ%ﬁ%/jumx@ﬁ
BAAR. ‘



6.1 Newton-Cotes Z{EFR 4 <115 -

LU 20 =0, o1 = 0.5, xp = 2 MIE AR 2 I
2
Ly(z) = Z o f (@)
=0

b
L(f) = / 100(2) F(0) 42 () £(0.5) + o) f(2)]

L(f) = aof(0) + a1 f(0.5) + aa f(2)
7 B (x —0.5)(x — 2) 1
O ACCI s T
7 7 (z—-0)(z—2) 16
O”_/O el(w)dx_/o 05— 0)05-2) "=y
03 = [ to(a)d :/0 (2 -0)(w-05) 5

2-0)(2-05) "9
FENBAER 7 A

Kl

1(f) = 5 [-3(0) +16£(0.5) + 5/(2)
6.1.2 Newton-Cotes 14>

XA XA [a, b] n 2557, 1PN h =
0,1,---,n} NEERSF &S, Mi& Langrange Tﬂtﬂﬁglﬁﬁ L, ( )

/ f@)de ~ / Lo (z)dz

15 3 B EE AR 23 R A Newton-Cotes #7143, R A A& 3], Newton-Cotes
N> RECRIFU 9 S A ARy X R E B R &R, RAE 2 & T4

1. #p M Ar o
LA (a, f(a)) A1 (b, f(b)) NFEAETT mAaiE )RR EL Ly (2), B

/ab f(z)de ~ /ab Li(z)dx

/ Ly(z)dz = / (o) f(20) + L (@) f (1)) de

b b
alz/ ll(:c)da::/ :Z_de:

b b
—-b 1

aoz/ lo(:r)dx:/z bdeE(b—a):(b—a)cél)
1
2
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BSRAKF (b a) . 2] Newton-Cotes IBUMAARY o) = -, o) = ©
ENE SR AR A AT, )
b
b _
[ s P00 (1) + £0)
i
b—a
T(f) = =57 [f(@) + f(b) (6.1)

FR T(f) RBBTEAR G 3. BETEAR 20 10 T UART 5 S AR T TR AR ALLA R 385 AR 23 11
A (K 6.1).

>

51 6.1  HBRIEIHAN

BT A AR B ?
B f(z) =11, )
I(f):/ de=b—a=T(f)

W f(z) = 2 B,

1) = [ wde = 2521 )+ 50) = 5 = 7(9)

() = 2 B,
b J—
1) = [ atdo 2 250 (@) + F0) = T(6)
TR SRR A A — AR L.

Ha 1
fa) = @) + L0~ a)a ), <<t
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Ei(x) = / f”2<!§) (z —a)(x —b)dx

BN (z —a)(z —b) #£ [a,b] LA, Frelih s — A0 R e e B BB SR
AR iR % -

El(x)—f/;(!n)/ (x—a)(x—b)dx:—@w—a){ a<n<b (62

2. Simpson 2%

XX TE] [a, b] 1E =547, 18 20 = a,21 = (@ +b) /2,25 = b.
LA (a, f(a)), ((a+0b)/2, f((a+b)/2)) Al (b, (b)) NFEENT SAE R —IKIGE
B Lo(z), A4

/ f(x) ~ / Ly(x)dz = / (o) F(x0) + (@) f (1) + Lo 2) f (22))de

RERHE R

/ e~ 1) = 5(7) = =" s@rar (50 erm] e

FR S(f) N Simpson BiIuHLEF 5> A

BT E SRR 3 /A 2 i AR AR R 23 i L AR (] 6.2).

5l 6.2 W f(r)=e"sinz, K 6.3 % %"JIE/ flx da:N/ o(z)dx HIERTE
A1 Simpson FH47. ’

G f(z) = 1,222, 2% RNEN I(F) B S(f) o, B3 S(f) = I(f), =
f(x) =a* B S(f) # I(f), &Y Simpson 2 X T IRECAE I =k i % T HE i
AL, S(f) BA = AR B
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y
A
y=f(z)
~—
> T
0 a atb b
2
Kl6.2 LA AR
0.35 0.35
« //—_\;. JPPLE- e e
0.30 o 0.30 /,/_\“
0-25 e 0.25 L
/ - y
/ pr- .
0.20 / 0.20 %
0.15 / 0.15 Vi
il ol
0.10 / 0.10 o
0.05F / _.e* 0.05} 4
/ ',4 /a
0.00 k=2 . . . . . 0.00 . . . . !
00 02 04 06 08 10 00 02 04 06 08 1.0
(a) BRIER S (b) Simpsonfi4y
6.3

KTF Newton-Cotes ARz, IX EAEUEHZS Han T &5 .
(1) # n NEH, f € C"a,b], MEH

(n+1) b
En(f):%/a (x —20)(x —21) - (. — x,)da

BIARZr A A n BAREORS B2
(2) # n NIBHL, f € C2a,b], WA
(n+2) b
E.(f) = f(nTé)n') /a z(z —x0)(x —x1) - (z — x,)dz

B AXEA n+ 1 BHRERE .
filn, % f € C*a,b], BBARNRER

(2) b /i
m(f) = 1 [ @-ae-na--1 W ap, o

N

3
N
S8
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BRI A BA — B AREORS L.
M# f € C*a,b], Simpson A IRZEH

Ey(f) = %/{lbx(m—a} <:L‘— aT_H)> (x — b)dz

(b—a)’, a<n<b (6.4)

Simpson A EA =Fr B
3. Newton-Cotes #2459 & #&

n XA [a,b], WED BN TS {z; = a+ih,i = 0,1,--- ,n}, HF
b—

h= n“. B {(@i, f(2:)),i = 1,2, -+, n} FIEAET SIS IR R L, (2),

n

/ab Ly (z)de = /ab (; li(x>f(xi)> do =" (/abli(x)dz> Fla) = gaif(xi)
Hrp

=0

Cm:/bfi(x)dx:/b( (x—mo)(x—21) (T =2 1) (= 2ip1) - (T — 2p) da

ri —x0) (T — @) (T — @) (@ — Tiga) - (T — 1)

% x=a+th, z; =a+ih, KN a; 15

=) (i ) (E—i— 1) (t—n)

“= /0 A 1) hdt
_<b;“)i§(_nl)_1)!/o tt—1) - (t—i+1)(t—i—1) - (t—n)dt
= (bfa)cgn)

m _ (=)

/nt(t—1)~-~(t—i+1)(t—i—1)~-~(t—n)dt (6.5)

‘ (n—0!n

i ™ 5 Newton-Cotes F4> Z%. W MAEMEEEET Aimf, AR W 5
T AR X R JC B G R, R GG E 0T RS 80A 5%, MER] 6.1 I
FAR B A S R R B R, Xt T EUE AR A 5, ANk
T —HIHE T A oy B E AN RS R . EAK (65) FHLn =1,
BICABETEARL > 240 B n = 2, BN Simpson 4 2% 763K 6.1 F5IH n M 1 3
8 1] Newton-Cotes 143 %L
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#* 6.1
n Cén) an) C(21L) C(Sn) Ci”> Cén) Cén) C(77L) C(Sn)
1 1
1 - -
2 2
1 4 1
2 it il it
6 6 6
1 3 3 1
3 —_ — — —
8 8 8 8
A 7 16 2 16 7
90 15 15 45 90
; 19 25 25 25 25 19
288 96 144 144 96 288
; 41 9 9 34 9 9 1
840 35 280 105 280 35 840
751 3577 1323 2989 2989 1323 3577 751
17280 17280 17280 17280 17280 17280 17280 17280
989 3888 928 10496 4540 10496 928 3888 989
28350 28350 28350 28350 28350 28350 28350 28350 28350
EIE 6.1 Newton—Cotes R 2 {c,(c”), k=0,1,---,n}, ¥ n<7MHE
n
AR L(f) = (b—a) § jc( ) fae) REFATE.

WEBR W f(=x) ﬁlﬁ% Ok,
€= In(f) — L,(f)

n

=(b—a) > " (flar) + ) — (b—a) YV flar) = (b—a) D Vo

k=0 k=0

Mn L7 {c,(cn) >0,k=0,1,--- ,n}, 165:121]?5 |0k,

el < (0-a)p Y | = (b)Y el = (b—a)s
k=0 k=0
EEE

h Hon <7 BFBRZER AT MERIR, HRASRERRE ). X B 2
WORS Bl O

Z o =

6.2 SAEERY

IR ) Runge IR T 50, EF Newton-Cotes 7343 AN BE LR IE S5 EE BUE TR 4
ARSI, TR RTIE SBT Newton-Cotes R ITHHE AT 2 ). Kk, sEbr
THE A R BRI SR A
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6.2.1 SRR

TR X 18] B TN X T8], FEREASNXTE] [, 244q] EHBRER D A,
PR 28N X)L R U AR Bk, BONRMEEE A B2 XA

A BT BB I 4 / F(x)dz, W —A BTl A R AR B AT AT, A

K 6.4 fira. IXPHEEAEBA TR € AR 20 5E S, B s B BR 20 I ARKEOR. X8
IR HE R A R 5.

A 1)

> T

0 a b
Kl 6.4 ST A X ALE

1. ARyt HE AKX

% [0, b] fE2Emi g h= 29

;=a+ih,i=0,1,--- n},

= /ab flx)dx = 7321/:”1 f(z)dx

£ [fi,l"iﬂ] J:a
/M+1 flz) = E[f(xz') + f(wig1)] — f”(fz‘)hj
. 2 12
UES)
n—1 h3
1(f) =3 { (@i) + f(@is1)] — f"(&)—}
=0

n—1 3
hl%f )+ 3 )+ f(b] ;f”&h

il n SN ENHIE AN T,(f) K T(h), H

LA+ Y o)+ %f(b)l (6.6)
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2. FACHTG N XBBTiR £

H E.(f) = I(f) = Tu(f) = -
N, f71E € € [a, b], )

n—1
g§:ﬂ@%ﬁﬁﬁﬁ%ﬁgﬁf€@mﬂ
=0

n—1
> F&) =nf"(€)
=0
e
3 2 _ 3
B, =" () = %w—@ﬂwz—ﬁ2?f%»a<g<bmﬂ

H I B S ABATE 2 iR 22 Bk T iR 22 4R B2 dzwt — WIFREEE TR
sz b, LAER, RE f(2) 7E (a,b) EHAIH Riemann —I N, 00 TG RIE Z2 1

SAEEE ARG EE S T ::/f@mm
it M = max |f"()],

man) < U =0 ()

n2
X TARL FR Z SN R € > 0,
(b—a)?®
12n2
A E.(f)] <e, b [] BB RKEEEL.

6.2.2 E1¢ Simpson 5
fERR S X 8] 7 UL 2m 254y, 1K n = 2m, Hd n 4+ 1 275 R, m 2

B FRIOAM. 2 h = "= {2 = atihi=0,1,-- n}, EHAFIKT
[T2, Toiyo] L H Simpson BUEM A, HEIE L Simpson A, e84 S, (f).
1. 24 Simpson R 54+ H o K

fm=lﬁwm=§j£f3mm

(b—a)3M,

1
12¢ +

M, <e B n}l

0]

(2h)

4
oA

/ .2”2 f(z)dz = % [f(@2:) +4f(x2i41) + f(@2i42)] —

H

— 2h
=0 6

[f(@2i) + 4f(x2i41) + f(x2i42)]
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i
Sulh) =3 [1@+143 Jlaan) +2 3 o) +f0)] (69

FEAL Simpson B A, BIE f(z) 1E [T2i, w2i42) 2R Simpson R4 A XS
s, FHEAE 6.5 B84 Simpson B HE AP A R RA. W
n = 8, FEREMRSF X [A] 42 A1 % Ja, =AM R RN 1, 4, 1; % 4
ARG XA ) R BT AL B 2, vTLUE AR, HRET AN REE 1, 4
B REOR 4, BEE REUE 2.

Ty z el 3 Zy 5 X6 Zr I8
1 4 1
1 4 1
1 4 1
1 4 1
1 4 2 4 2 4 2 4 1

6.5 EAb Simpson 4 REL

2. 4L Simpson 2 X &9 R BT iE £
W f € CYa,b|, fE [z2;, Tairo] LIIRZER
(2h)°

_mf(4)<£i)a To; <& < Toiq2
il
_ 2R (2h)°m 4
1) = 5u(7) =~y > S8 =~ 0
_ (b= sy _ —(0—a)
28804 FOE) = Wf V), a<&<h (6.9)

BHREHE ht o) ni T WS R, FTLER), R f(2) 75 (a,b) LA
I Riemann AJFL, 45r S ERE Z 6, 246 Simpson A XS BIF 7 1(f) =

b
/ f(z)da.
i

M, = max |f(4)(x)|

a<z<hb

)
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XPAEL IRZIE N € > 0, A%

(b—a)
28301

WA Ea(f)] < e
1
B16.3 W I(f) = / o= d, FIE LRI RIZ AL Simpson SREVA T4

M Z /b2 PR BRI 4 AN
B fx)=e", f"(2) = fP(@)=¢, |f(x)| = |fD(z)] <e,0 <z < 1.
HEAABRE R Z AR,

! b— 0,>5M4

~ (
M [E] > 1
4 <€ —E m l 28302 +

(b—a)y® 1 1
1) -1un < CDLas, =

ER n =673, BEAHEAXELH n =68.
H 21 Simpson #ZE A,

LI
2880m4 2
1E8 4L Simpson HH m = E} +1=28 n=4.

6.2.3 BiEHIRENENIR

EWR iR Z AR, BWHRZER D> & n BTN, X T4 riR
Z8 e, HREARHEW NS LI 5B n, BRAM —ETHESE |F™ ()| L
FHRAR 7 2R (] 6.3 Pw ), BOA ATIRAER — e, Wt Joik e o S A n.
FETHS A FRRZ R F RS THNE, R [ Ton (f) — T (f)] f5THRZE.

1. Ty, (f) 893+ H X

a+b
2 )

R / Flo)da, B n = 2, Horft gy —

n( =50 (50 + 2 4 st
oy n = 4,
7.(5) = 2 2° (f S 8 o)+ s+ 7o)
=2 a(f(x1)+f(x3))

2
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o 1 1
x = §(a+x2), x3 = 5(172 +b).

ATLAVE R Tu(f) BIMER To(f) SHS S {f(x1), f(xs), f(x3)} BIHA. W
Kl 6.6 FT7s.

y R 1o

—

o ” . —>r 5 , - ;
K 6.6 Ta(f) 5 Ta(f)

St YA BT VI 14, 4 S 1, HERIFIE A
MOl PO A R P A,
%5 [a,5] n 855, by = L2

n

L.(f) = Ef(a) +3 Fla) + %f(b)]

i=1

10 [, i) BRI RN 20070, W

n—1
Ton(f) = éll +Zf Z; +Zf $z+1/2)+%f(b)]
i=0

hn n—1 hn n—1
=5 l%f(a)“‘;f(zi)"‘;f 7;f Ti+1/2)
Ton(f) = 3(T() + Ha(f) (610
Horp y
Hy(f) = b Y f(wisayo)
1=0
0

T, . .
T2n = 7 —|— h2n ; f(a + (2Z — 1)h2n>
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Jeh
hy, = b—a
2n
i, PTASFR T SO n A1 2n B Simpson SRFR A ZHI 9 R
Sonlf) = 35a(0) + (4 HanlS) = Ho( ) (6:11)
2. (Ton(F) ~ TulF)] 5 |() ~ Ton(F)
3 A b
19 - 1u(5) = - LD (612)
b—a) (h\?
1)~ Tulr) == P52 (5) 7o) (613)
HF £ Zf” &), (n) = 5 Z £ ) A K 2 A R

&, "I f7(8) = f”( ), B (6.12) Al (6.13) ?‘%@J
I(f) = Ta(f) = 4(I(f) — T2n(f))
K T,(f) MIRERARE To,(f) WRER 4 £5, 81

1) = Toul ) % 5 (Ton(f) — Tl ) (614

M, SHMEAIRZEZESHIE ¢ > 0, B |I(f) — Ton(f)| < &, R [Ton(f) —
T (f)| < 3¢ BT, TTH |Ton (f) — T (f)] AFJ9G BE32 f1)J5 25 0 A L%

3. BEhIEHIR 2 H ki

MEAERI BiR 22 22 3U0] A 2, iR 2R 0 ml o BUSE D, 12607
S ARRS FEB AR 0 E 70 B . AE TR P EUE R ﬁj\ﬁﬁwﬁﬁ/\fﬁﬁﬁﬁ 7R
FIERAR I, T | Ton (f) — T (f) | < e PEDSFE, SRR IN 70 53 B 300 2 HE L 10
THERNBUERA > 0~ NI BB AR ME. TSP IERF S T, Ton, Tan, - - -, B

(T — T < & % Lo = Tonl g it S8 1 (f) ~ o ().

|T2m|
T IR 2 AEE AR 2 A S B Sz iR 22 Bk,
step 1 #iA: IREZEFIFE e = eps; MBS EE n=m
step 2 HH n RO ERBHERS T,, T2=T,
T1=T2+100 VRt HE S TL A2 T2 Ak T T, #= Th,
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step 3 while |[T1-T2|>¢
T1=T2

n—1

H =M, VSRR SR () =D 3 f (24
1=0

T2=(T1+H) /2
h=h/2, n=2n PR —a A =
end while

step 4 M HARHIE T2

£ B e EHIRZE R PG 0 SAEA B A, BLBT RS

6.2.4 Romberg 149
1. Romberg #2452 X,

RIS BV T, (f), Ton(f) BIERR (6.14), ¥ (T,(f) — Ton(f)) TERN Ton(f)
B IEEAN 7R R 1(f), Bl

4 1

D)~ TonlD) + 5Tl D) = TlP) = 5Ton = 3T0 = S0 (615

HA R AR A XA G REN Simpson KA T . #lbrizz i
O(h?) %] O(ht) 1. XMFBARNIMERIE. SMESRIRAE A T 5 & AT
NP TRZERIR . AMEROR T B AP R — MR T
YIRS Son(f), Su(f) FHE—IREMEAE.

(4)
I(f) — Su(f) = —fTEf)h“(b—a) ~ dh* (6.16)
(4) 4 4
1)~ Sanl) = -0 (g) (b—a)~d (%) (6.17)

24.(6.17) — (6.16):

1) % 20(1) + 15 (Sanl) — S(F)) = Cul)

A Simpson A XA E A Cotes A, FHakMrizZzE= O(RS). [FEXT Cotes
ARATE A G

6
1)~ o) =< 5 )
I(f) = Cu(f) = eh®
RRVEA 7 AREOS BN iR 2= 2 O(hS) # Romberg A F:
Rn(f) = CQn(f) + @ (CQn(f) - Crt(f))
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WA AREERS R, (f) R £.
N TETAETHENL ESCI Romberg 8%, ¥4 T, S, Cn, Ry, -+ Gi—H Ry
T, Fhs § =1,2,--- HFREEE. Simpson. Cotes 43, 1745 k TR0

" . h
B on2k1 8K hy = .
2k—1
Romberg THH. A :
Ry, 1 —Rp_1,_
Rk,j — Rkﬂ'—l + k,j—1 k—1,7—1 k= 2’ 3’ ... (6.18)

i1
WF—A k, § A 2 #3) k, —BEAME] Ry — Ri—1p—1| N T4ESEHIRG R 15
THE.

2. Romberg i

stepl HAK A a, b, WAEBIE o, HIAH M, 2 LHK f(2),
B n=1, h=b—a

step 2 Ry, = (f(a) + f(B))/2

step 3 for k=2 to M

{Ry1 = (ka + hp—1 Z fla+(2i — 1)hk)) /2 Vhy = h/281

i=1
for j=2 to k
{Rij = Rij1+ (Rij1 — Ri—1-1)/ (&7 = 1)}
if|Rpr — Re1pa] <e  BEHAER
¥
step 4 il Ry
Romberg HiEH4%#K 6.2 TLRIATFHATIEHE, {R11, Rej, Roo,---}. X LI
LB, RPN TR A E—ATMAT R o R, R &R
MN—HHH; 4 Ry; N Rij, Ri—1; N Roj, BB IHTE—ITOEEG, 2% R, =
{Ro;,j=1,2,--- Kk}

* 6.2
Ri1
Ry 1 Rs 2
R34 R3,2 Rs 3
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6.3 HEHRDIE
FERIAR y rh it S — B AR A O RORAR > DT AT TH LY. TR
ER R FRRBUER 2 L. Oy 7 AL R, AT R s i —
HRAY. HIRZARFE AR ) — EAR ) rT AR ks FL e M BRI L

/a b / " fa.y)drdy

Hrfa,b,c,d B, f(x,y) /£ D E3ELSE BB —F, - EHRD N

Ry . o
/a /C flz,y)dedy = /a </C f(%y)dy) dx
/ab/cdf(x,y)dxdy = /Cd (/abf(x,y)dx> dy

1. 58 ZAHET, - X
XX TA] [a, 0] A [c, d] 7 BERIEEEEL m F n, £ o BiFD o B B0 RE DK

h:bia, k:dfc
m n

d
R Ry Vi /N W / flx,y)dy, WWHAN « ZAEFE, A

d n—1
/ f(z,y)dy ~ k l%f(x,yo) + %f(x, un) + > f(z, yj)] (6.19)

j=1

¥y MEEE 7 o R EHE (6.19) TS, B

b m—1
3| Feme~ g Ef(a:o,yo) EUCXOEDY f(xi,y())]
I hl1 1 —
5/@ f(wayn)dm ~ 5 l?f(x07yn) + §f<xmayn) + - f(xz)yn)l
pn—1 n—1 b
/ Zf(x,yj)dx = Z/ f(z,y;)dz

m—1

~ hZ l%f@oayj) + %f(xmvyj) + Z f(mz,y])l

=1
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n—1 n—1lm-—1

hZ[ xOvyJ + f(‘rmayj :| +hZfoz)yJ

j=1 j=1 i=1

)

/a b / " fa.y)drdy

%hk{%[f(xo, yo) + f(l'm> yO) + f(an yn) + f(xma yn)]

m—1 m—1

Zfl‘wyo +Zfl‘nyn Zf(anyj)+
j=1

i f(xmvyj)

1
2
j=1

th?z Z Ci,jf(-ria yj)

i=0 j=0

R XA 4 A f8 55’]?@"&@ — 4 MU REE —, PR A R EUE 1
2. =% iﬂhﬁvﬁ/éﬁé&&ﬁmé

. (dfci;b )(hzaf( )+k25f(?7aﬂ)>, n€la,b,

E(f)=- 972 By W, € e, d

1 2
Bl 6.4 FSTALEEIG A= E B4 / / sin(a? + y)dady, B A = k =
0.25. 01
B f(x,y) WK 6.3 Fios.

#*= 6.3
4 1.00 1.25 1.50 1.75 2.00
T
0.00 0.841471 0.948985 0.997495 0.983986 0.909297
0.25 0.873575 0.966827 0.999966 0.970932 0.88153
0.50 0.948985 0.997495 0.983986 0.909297 0.778073
0.75 0.999966 0.970932 0.88153 0.737319 0.547265
1.00 0.909297 0.778073 0.598472 0.381661 0.14112

ci,; MBUEFIRIE 6.4.
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% 6.4

A ¢ 0 1 2 3 4

J
0 1/4 1/2 1/2 1/2 1/4
1 1/2 1 1 1 1/2
2 1/2 1 1 1 1/2
3 1/2 1 1 1 1/2
4 1/4 1/2 1/2 1/2 1/4

1 2
1
/ / sin(a? + y)drdy =0.25 + 0.25 | 7 (0.841471+0.909297+0.909297+0.14112)
0 1

(0.948985 + 0.997495 + 0.983986)
(0.778073 + 0.598472 + 0.381661)

(0.873575 + 0.948985 + 0.999966 )

l\DIl—ll\DIHMM—lN}l»—A

(0.88153 4+ 0.778073 + 0.547265)

+ (0.966827 + 0.999966 + 0.970932 + 0.997495

+ 0.983986+0.909297+0.970932+0.88153+0.737319)

=0.873601

1 2
/ / sin(x? + y)dzdy FIHEREZ 0.886176.
0 1

Bl 6.5 5 EA K Simpson FEM S AR HIRE.
B [a,b] 8 5553, X [c,d] 6 557y, BRI AXREME 6.5 .

%+ 6.5
w4 0 1 2 3 4 5 6 7 8
0 1 4 2 4 2 4 2 4 1
1 4 16 8 16 8 16 8 16 4
2 2 8 4 8 4 8 4 8 2
3 4 16 8 16 8 16 8 16 4
4 2 8 4 8 4 8 4 8 2
5 4 16 8 16 8 16 8 16 4
6 1 4 2 4 2 4 2 4 1

—HEEMN Simpson i@lﬁﬁ/ NG
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—HEHE AL Simpson fEMTIRZ:

__d=ob=a) (,*f(n,p) 101 1)
E(f)=- 180 <h Ox? Tk oyt

>7 naﬁe[avb]ﬂ Mvﬁe[c>d]
*6.4  Gauss HF5

b

78 6.1 3, I(f) = / F@)de %F n+ 1 B (20,21, an) KR

AN AW .
L.(f) = Z i f(z:)

=0

BEDH n ARECRE . ATEA TS 1B n, B {2y, 20, -+ 2, }, W I(f)

KT {z1, 29, -+ ,2,} B Newton-Cotes HUHEMR AKX L,(f) = Zaif(a,’i)%//[\ﬁ

=1
n—1 B AREOR . MR HM R EE: BE n MR A {2, 20, 2, B
EAEAR 7 A e = Rk B 2 D I AREORS B2, RO FE 2 5 54049 s B A oK.
b
EIE 6.2 I(f):/ flx)dz RFFFN {2y, 20, -+, 2, FIEER AR

In(f) = Z aif(xi)

i=1
PIARERE FEAHET 2n — 1
ERR B 2n RZIK f(2) = (2 — 21)* (@ — 22)? -+ (@ — )%, WA
b
1) = [ f@)a >0
ifi n
L(f) =Y aif(z) =0
i—1
WEUER D AR L (f) BB EATTREE R 2n Fr.
6.4.1 Legendre %INz
n IRZ T Lo
L,(z)= S w(ﬁ -1
BN Legendre 213, {L,(z)} # [-1,1] EMIERZ Z 0%, Rl

(Lo (1), L () = / L@ Ln()ds =0, m £
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%TF Ln(z), TEAW TR
(1) Ln(2) 7E (—=1,1) B n MHSEISR 250 2.
(2) L,(x) 1£ [-1,1] EIERFER—DAET n— 1 K2R, BIFE P(x)
H—AFRETF n— 1 KMOLTR, 0

(Lo(@) P@) = [ Lo(@)Pa)dz =0

=
6.4.2 Gauss-Legendre 1%

Wi = | " ) da, I 6.2, BAT n T A IR A SR
RERRI 20— 1 By, BRI o, 20 o} 7T L, A54 SR
B3 A SR RHORS 1 2 75 RIAS0 2n — 1 7 [0 14 0.

T 6.3 Xt I(f) = 1 f(a;)dx, #iEH Legendre £ L, (z) 1) n %

R R IR ) ﬁi&ﬁflﬂ/“ﬁﬁ NFHAAE R 7 23 3K

f) = Z o™ f(z™)
=1

B o2n — 1 B ARECKS
WA TFEBER R E

/ f l‘gn)’mén)’ . )’$]<m N Cl,’gn)>($ _ l,;n)> . (I _xgln))dm

¥ f(@) A—ARET 20— 1 MIE T, mMEFER 1.3, nﬁﬁﬁﬁ@ﬁ ™,
“,.-. 2 2] N AAET n—1 RINZ TR, EE ) (e—a()(@—al) - (2
o) 55 Ly (o) A, TRE La(x) WENRE

En(f) =0
B FAEIAN R T 20 — 1 IR TN f (), BUERR T 2 SHGE RS ).

XA n ARG L ARBORE RN 2n — 1 Y BIEUERR 53, #KO8 Gauss F147, id
AN GL(f), £ [—1,1] _EEI’] Gauss FROARA

Z o™ F(z)

Hor, 2™ a8, 2y NIER TR Lo (2) 19 n AR, i
) _ 1 ($—.I‘(1n))"'(x_ zn1)(9ﬁ_$£i)1) __(x_x;n))
= (w)
~1 (z

— 2™y (@ P — 2P @ — )

dx

i
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Gauss B2 s BEUER > 23, FNERA RIFHMER, WXL 2500y

KTE () > 0), MBI ARERITNEGEER, R TELEH f(2),
Gauss T8 {G1(f),G2(f), -+, Gul(f), -~ } WET I(f), K2 —BAUER )
F B BT AS B 4% 1.

b
MF XS 1(f) = / f(x)dz, HHEELEAE A S, WAEE

Gauss A A3

RO a+b)+ (b— a):rgn)
Gnlf) = §_: f ( 5 >
Gauss BAHIRN T8 {a) A BB (o) 1% 6.6 1.
% 6.6
n mg") aE") n a:E") aE")
1 0 2 +0.6612093865 0.3607615730
2 +0.5773502692 1 +0.2386191861 0.4679139346
3 +0.7745966692 0.5555555556 7 +0.9491079123 0.1294849662
0 0.8888388889 +0.7415311856 0.2797053915
4 +0.8611363116 0.3478548451 +0.4058451514 0.3818300505
+0.3399810436 0.6521451549 0 0.4179591837
5 +0.9061798459 0.2369268851 8 +0.9602898565 0.1012285363
+0.5384693101 0.4786286705 +0.7966664774 0.2223810345
0 0.5688888889 +0.5255324099 0.3137066459
6 +0.9324695142 0.1713244924 +0.1834346425 0.3626837834

5] 6.6 AP Guass-Legendre F1 A XA

1
I:/ x? cos xdz

1
i AR 6.6 A 22 =—-0577350, 21 = 0.577350, o\? = P = 1.

Gy(z? cos ) = (—0.577350)? cos(—0.577350) + (0.577350)? cos(0.577350)
= 0.558608

* 6.6 THIERE 1 10 AN, ALPRFEPIRE TR TRAREZ R,

—RAE B O TSR 4 ArE 6 AL

51 6.7 AH =5 Gauss-Legendre 17 AR iHE

I(f) :/2 cos zdx

x
2
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R HME66H

oV = 0774597, @8 =0, i’ =0.774597
o’ = 0.555556, oy’ = 0.888889, af” = 0.555556

( n+n)+(n+n>x(3)
9T 9 T o)1 7 )1
TR, =22 5 2 2 = §$§3)a =0, 23 = 553%3),

Gs(cosx) = g [a?) cos (g:rgg)) + a8 cos0 + ¥ cos (g:rég))} = 2.001389

6.5 #E W 5
6.5.1 ERFSHERSD

1. £%

MRREL f(2) A& LLEHUR A4 I, % BB O E 5 f () S ().
FERWAR 7, RS R S B IBRIN AR B R T AR BIRRER. 2L
7 b AT R AR O R R E B R N AR AR AL R T

Tl f(z) S =FE OB

o JE D) — f(@)

f/<$) Ilz—>0 h
o f@)—fl@-n) . flx+h)—flx—h)
f h = Jm 2h (6.20)

FEAR S, HZE R AR R E O 8G EUETH T, SEHZER (FEL
) AR NITAME. 55t AT H PR T SRR Ak 23 7 v A2 P R 50D 25 R U Bk R B 4, B
B PR B ME, AR5 (6.20) XFRif 3 Fh 22 i s S 1 2 28 2 DL K AR B
A T iR 22

(1) [MIHTZER

AT ZER (PR AL SH8H

F(o) ~ L@ F h})l mRAC) (6.21)

zo + h WIALEAE zo WIATIH, PIERRONIETZR. [FIEA WG 2 02/
5E .
H Taylor EH
2
f(zo+h) = f(xo) + hf'(z0) + %f”(f% g <ESmot+h

75150 iy 22 7 PR AR DR 22




136 - 6w HUER S AEUERM Y

f(xo+h) — f(xo) h

R(z) = f'(w0) — N = - 2f”(é) =0(h)
(2) M5 2w
G ZmiE Ve 5E

f’(lﬁo) . f(fL‘()) — i(xo — h)

SR AT Z R J7EZAL, B Taylor REFFR 3] IR )5 22 55 kTR 2

f(zo) = f(xo — h)
h

(6.22)

R(x) = f'(x0) -

(3) L ZET
H &RV 5

= O(h)

(6.23)

i Taylor J&JF

h? h3
f(xo+h) = f(xo) + hf'(x0) + gf”(ffo) + gf”/(fl)
2

/ h 1 hS 1
f(zo —h) = f(x0) — hf'(z0) + ot (z0) — gf (€2)

Kl

R(w) = fa) - IR I@ D Wypme 1 ey

h2

== " =00), z-h<E<zoth

5] 6.8 Atk 0 ZE R B A A X
h? h3
& f(xo—h) = f(xo) — hf'(x0) + gf”(%) - ﬁfm(fco)

h4
o

2 3
Flao + h) = o) + hf'(mo) + o (@) + o £ (o)

@ (z0) + O(h%) (6.24)

+ 210 (@) + 0(1) (6.25)
((6.25)—(6.24))/2h 13

() = i [ + ) = flao — h)] "o f (o) + O
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i
Ny (h) = flzo + h)2—hf(170 —h)
(o) = Nu(h) — o £ ) + O(1)
= Ni(h) + c1h® + O(h*) (6.26)
f'(@o) = Ny @ -3 @ 1 (o) +O(h*)
=N <g> +e (g)Q + O(h*) (6.27)
(4-(6.27)—(6.26))/3 15
f'(zo) = % <4N1 (g) - Nl(h)> + O(h*) = Ny(h)
h
N1 oy - Nl(h)
GRBEHMET %, 1531
h
N<h) N ﬁ) N Nj—l <§> - Nj—l(h) i—os
J Jj—1 ) 4i—1 ’ )

Plaw) = (5 ) + 0

2. £ RA0IUAT & L

BB S BIRE X f(zo) = lim LT ZF@0) g ey g2 o =

h—0 h

v VIR, WIE 6.7 HEL P Ak, i L (”“’O”QL‘f (20) s xit
(20, f(0)) F1 (0 + h, f(zo + 1)) FAEL Q HIRIE, B—gid 2o HOEIL, FIT
UL P B R P B Y L 2 e .

5l 6.9 ZHTHIEEE 58 6.7), 1HE £(0.02), £(0.06), £/(0.10), f”(0.08).

%= 6.7

x 0.02 0.04 0.06 0.08 0.10
f(x) 0.0199987 0.0399893 0.059964 0.0799147 0.0998334
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0 Ty y+h
6.7 THESZENE

8 £(0.02) ~ (0.0399893 — 0.0199987)/(0.04 — 0.02) = 0.99953
£7(0.06) ~ (0.0799147 — 0.0399893)/(0.08 — 0.04) = 0.998135
£7(0.10) & (0.0799147 — 0.0998334) /(0.08 — 0.10) = 0.995935
£7(0.08) ~ (0.995935 — 0.998135)/(0.10 — 0.06) = —0.055

3R REY K

FEVHSEEUE JON, e IR Z AW IR E A S N RZ P 4L, H 2 T B
WE ALV F B BRIk, hRIAE v MR E S NIRE. 2
T, WARZERGEIEN ARG, |h] BN, WHERZE BN, BRI | 2
SRECKHI & NRZE. I S G, MBI R 72 5 & N R ZE AR /N ?

— O TS AL A AT 2 M AT AR BRI RS, PP Z 7
NG, AR 22 AN , ,

h h

My = T max| 1 (@)

1M AR ZE i & % flitt (IR ), e e 2 RRE Yy, MR E R RZ IR, &

vor ooy B2 e ., [h? e\’ h e . o
WwEN EM3+E. = <€M3+%> = gMg—ﬁ =0 I, X3 H/ME
Lo 3¢
M3

A EVE B R ZE R RGBS e DA, MERERCOR, wIATPEZE. 8% R s At 7

VEEEUB K b, B4, 38 D(h,x), D (’;x> RAKH b, g f F () HOERME, %

RS <, Y 'D(h,x) D (ga,) <o B, K h SR AEMS K.
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6.5.2 IHERHEMS

MFEREM f(x) MREER, @ rifEZ 0 L), AIEERE L(x) 155
AR EL f(z) HIEL

W {z;,i=0,1,--- ,n} N [a,b] LT R, A€ {(zi, f(z)),i =0,1,--- ,n}.
PL (24, f(z3)) NIEESMIEIREZ TR L, (2), PA L, (x) BE SEILEL f(2) 1
FHRZBY 2. i,

f@) ~ Lo(x) =Y li(x) f ()

=0
n

(@)~ Ly(z) = Zé’i(x) f(xs)

Hao=uz; M, f(z;) ZZ’(Q:J ),§=0,1,--,m.

1R 22 T
(n+1 n
R(z) = (f H )

n )
m%%lyw—m%;f§

i=0
i#j

Bl 6.10  Z55E (25, f(x)), i = 0,1,2, HFH 20 —a1 = 1 — 2 = b, TH
f'(@o), f' (1), f'(22).
R AR (24, ()i = 0,1,2 HF{E 2 TR

x—x) (T — x2) (z — x0)(x — 22)

Lafa) =TI ) o P20 g
plEn =) )
() =L(w)
:fézg)(x—xl—l-m—xg)— f(ha;l)(x—xo—l—x—xg)
fz(z;)(z—xo )

¥z =a, AN fl(z) B=E=RAH
f(wo) =
f(21) =

(=3 (o) +4f(21) — f(22))
(—=f (o) + f(22))

Sl
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) % 5 (f (o) = Af (o) +3£(22)

FIFH Taylor EIF#EAT LB Hr, AI45 = M AXWENNRZEZ O(h?).
Bk, T 7530 b A FORT T A A 2

%ﬁ[f(x[) — 2h> — 8f(x0 — h) + 8f(x0 + h) _ f(xo + Qh)]

+ h—4f<5>(§), € € [y — 2h, o + 2h]

f/(xo)

1;h[ 95 f(20) + 48 (w0 + h) — 36 (z0 + 2h) + 16 f(zo + 3h)

— 3f(xo +4h)] + —f(5)(€), € € [xo, xo + 4h]

f! (z0) =

5l 6.11  FFESFIGEEHEEUE

iR EEBUSIE KRNI a = 20 < 21 < - <z, = b, FIFl m KA
R {(2i, f(20)),0 = 0,1,2,--- ,n} HIFESEREL S(x) MRS, HHE—N S
B TR, W {f(z) = myyi = 0,1, n}.

A%

B 6

L SR SUPIRRFE TEAR 7 23 SR AR

/f Db-ay @ /bf<x>dmf(“§b) (b~ a).

a

9 B h— ”% 0= a, 71 = a -+ h, s = b, Hi5E T AIRBA AR

/ F@)dz = Jhf(m) + Shf(e)

3. MRy 1(f) = / Flx)dz HPECEBU AR
—h

I(f) = a—1f(=h) + a0 f(0) + a1 f(2R)
4. FBEIE AR E T IR 4

2
y [ Ve @) [ @ -2
0 1
5. F Simpson 2z 1THE T FIF
x 2
1) /6 V2 —sin? zda; (2) / ($2 — z)dz.
1

6. BRRHIHIER 6.8 4.
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%< 6.8
T 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60 1.80
f(x) 5.70 4.60 3.50 3.70 4.90 5.20 5.50
1.8
73 M A AT A Simpson 2 it f(z)de.
0.6
7. WEREHE 6.9 4.
% 6.9
x 2.10 2.125 2.15 2.16 2.17 2.20
f(z) 2.50 3.00 4.50 3.50 3.00 2.90

2.2
A Simpson ATHE / f(z)da.
2.1

2
8. I (i) = / édm, Bl e =107%, h =1, W/ Romberg ARIHER > EHE
1
|Ri,k — Re—1,6—-1] <€

st ik, R Romberg A4S 2.
9. AEWMTHE —EH S

11
(1) / / zydady, ]l m = n = 4;
o Jo

2 2
(2) / / dzdy, Bl m =n = 3.
1 1

r+y
10. FHEA 3 MAREUEE R Gauss-Legendre 43 AR5 T 5 B{EF 5
1 1
1 5_ 1)dz; 2 5 dz.
<>/Jx ©+1)de <>[3<w+x>x

11. (1) 5# n =0,1,2,3 1 Legendre ZIi=;
(2) #5 n =2 I Gauss-Legendre >RFIA .
12. WHEH f(z) B 6.10 41,

% 6.10
x 0.00 0.02 0.04 0.06
f(zx) 11.00 9.00 7.00 10.00

SR EHT S ZER AR £/(0.02), f/(0.06).
13. W f(x) PEUEHE 6.11 45 H.

% 6.11

T 0.00 0.10 0.20 0.30 0.40

f(z) 1.70 1.50 1.60 2.00 1.90

e 2R 2~ 3G £7(0.20), f7(0.40).
14, 4 NAVEHRE (3% 6.12).
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% 6.12
x 0.51 0.52 0.53 0.54 0.55
f(z) 0.126975 0.134356 0.142004 0.149922 0.158113

I = R AR £7(0.53).
15. Mg EE o A

%

'(0) = c1f(—h) + c2f(0) + 3 f(2h)
dif

f h)
£"(0) (=h) 4 d2f(0) + ds f(2h)




BTE BHOAERER

CERIR R GRS, B, YUR RS . MRS S R HOR
AL . 1022 AR, HSRe R DA ] ¢ A i 86 g 77 Rk 7 .
kA H R T B b

du

S = —h(u(t) - uo)
Eﬁﬁ@ﬁ%aiﬂ&ﬁuuﬁﬁm—wﬁﬁ%%%fﬁﬁﬁ%ﬁﬁ.Eﬁ%
T b R TR B0 A5 B U — B R 2 B L, B i A A
MO TR LLE B 7 S s TR, ELAR, A Ty TR AR T R
TR, Bl A E— AN I S A T R B IR 2
BRI W 4452 8 T R R SR A, B 3 (8 ) .

R TR AT R B 3 B 7 AR W

{y%ﬁ—ﬂ%w

a<z<b (7.1)
y<a) = Yo,

Bid N

y(a) = yo,

R R R f(x,y), A RIREIERIENTIE, X T RZHE B T2
FIPME I, R BT EEBEM. FMa TR RXE [a,b] EFR— %,
DA T 5P 3 R S A R BT AL . TSI A 0k s O 2 Rl 5 7%, H
P74 BRI R RS . R

dy
{dl'_f(x,y)’ aéxéb

a=To<x1 < < Ty=2>

FRONIXIE [a, 0] H—A2%] WAL S5 {y(zn),n=1,2,--- ,m} KUCAHFE
R y(x). R y(x,) KWBUETTEMCOVERZ D J7ik. A4 5 A48 BB M
A#)E T I AEBETHE S, TATEE RERE y(z,) FELUE, 24 yn.
PR {yn,n=1,2,--- ,m} NS REL



<144 - BT R WO R A

FEVEPLAE y(x,) KT MD ITIRMETIE, v, 2R y(a,) FTEUE.
XA X 8] 73 TN TR 5 2K, FROVEUE B RO . AR SR AR 5 R BE
RISEATFBL.

Br 7 A IRZE D J7ik, SR TR BB 1) 7RI AT AT BRI IRAR AT 1.
KR FEN QT TR Z T, X — MR @R, NHTZ
T

7.1 Euler A%

7.1.1 ETHEMEH Euler 24X

a7 B L, XS SRAEIXTE] [a, 0] VESERE D BIRIH] 3. CBKAN b =
{, =a+nh,n=0,1,--- ,m}. HEMITLLZECRMHE M ITHE.

1. A& At £ B Em ' (z)

EH y(x) BIFE x = o, ZR—F A ZE R

y(xn+1) - y(xn)
h

bfa’ i

y/(xn) ~
HW 771 (7.1),
Y (zn) = f(@n, y(z,))
T

~ y(xn+1) — y(xn)
Flansylan)) ~ LI

Y(@ni1) = y(zn) + hf(Tn, y(2n))
W Ay, L y(z,), FEFE y(z,) ERME e BIFTET Euler A3

Yn+1 = Yn + hf(xm yn) (7'2)

MITFE (7.1) HEH yo, FRAIR (7.2), B n = 0, 7T LIEF]
yi; y1 AN (7.2), FTRATHEHS oy XBEATE m PG, AT BASK
A SR {yn,n = 1,2, ym}. R (7.2) BRTHE A KA
e {Yn,n=1,2,--- ,m} BT, AN ZE S TTHE.

D7 FEAE 1) H oy, BREEH 0 EETHERE AP A& X, [[ET Euler
NG W R W i S W

2. BRAx ik 49 TUAT & 3L

P fwo,yo) JIREE, LA (0, o) 1F—FHE, ESHEL © = 2 MR
K& y1. WIESRHE, g1 REN f(20, yn) ARPRE R (20, y,) WEELSEE 2 = 2,1
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\J
)

0 T i} T 3 Ty

B 7.1 Euler #1£ki%

5 7.1 FUEIEARIMEE S w(ERAL: 7)) REEARG A T AR, 4%
FIERRIGK, RN, ZA 5 LA 100 J3 B ATER T L%, 3% = R Jr
T

dw

T 0.04w — 100, ¢ LA NEAAT

PRI 2(0) = 1500, y(0) = 2500, z(0) = 3500, F Euler AN A 24
GREHNME R <E

B w1 = w, + h(0.04w, — 100) = 1.04w, — 100, h = 1. wy 43 AL
xo = 1500, yo = 2500, zo = 3500 fRN, THHELERIE 7.1.

*= 7.1

n Tn Yn Zn n Tn Yn Zn

1 1460 2500 3540 13 834.926 2500 4165.07
2 1418.4 2500 3581.6 14 768.324 2500 4231.68
3 1375.14 2500 3624.86 15 699.056 2500 4300.94
4 1330.14 2500 3669.86 16 627.019 2500 4372.98
5 1283.35 2500 3716.65 17 552.1 2500 4447.9
6 1234.68 2500 3765.32 18 474.183 2500 4525.82
7 1184.07 2500 3815.93 19 393.151 2500 4606.85
8 1131.43 2500 3868.57 20 308.877 2500 4691.12
9 1076.69 2500 3923.31 21 221.232 2500 4778.77
10 1019.76 2500 3980.24 22 130.081 2500 4869.92
11 960.546 2500 4039.45 23 35.2845 2500 4964.72
12 898.968 2500 4101.03 24 —63.3042 2500 5063.3

M 7.1 ATLUE B A AR T LRSI, 2 m ] IR B, PAEL
FE P ONTE; AR BRA S LB RSO PET, A R R R R R,
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FIEmAES THRASCH, Aafdvrs ik, w/ 7.2 F Ly, Ly, Ly 439
FRAIERME 3500, 2500 F1 1500 ()= 26155 = #a 3 ih 2k

L,(3500)
5000 |
3000
L,(2500)

2000 f
1000 |

: - : : Ly(1500)

5 10 15 20 25

K72 =HMAIAGIER 5B

3. 6 £ M o (2)
EH y(z) 7 2 = 2, KBI—Fr MG Z7

y<xn+1) - y(xn)
h

Xy (xns1) = f(@ns1,y(@ns1)), BEIE y(z,41) EBME yoyr BIAJS Buler 2
=

y/($n+l) ~

Ynt1 = Yn + Af(Tni1s Yntr) (7.3)

WE f(r,y) Ny BEHEZLMERE. Bk (7.3) BRT vy, MHELRMETE,
FIAIERERA yo . Fobt, WG 50, TTBAHFIAT Buler 24 SUREE. BXA
Yni1 TEZDTTFEWIL, T EIEARMIRS K, FrouBa % .

MEgER BE, B A R R A g, Wrkmfie g E L g, £
HIEOLT, B ARR T B4

W f(x,y) Xy 2 Lipschitz 24 (EZ% (7.7) ), WIATLMEH T 51 5 15
BT Picard A AR G Euler A30:

0
(h+1) _ k) =012,
yn+l = Un + hf(xn+17 yn+1)7

B yED — o) < S WTREER, b R4/, LRSSk,
-\LE* Qp(y) =Yn + hf(xn—i-lv y)9 )n‘u

©'(y) = hfy(xn,y)

h s /NEE, BTEAIER, |hfy (2, y)| < hL < 1, H L 2~ Lipschitz 4.
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Sebr b, AU S B IR DR EE R R I T R T N T RE
A IEARH IR, — B B A S TR E, AR A kAT — P K
KRR — R P AL IR, XA, A5 Euler 22 20AT A A 4R BTG 452
EAR:

Ynt1 = Yn + hf(ajn+17 ﬂn+1)
4. RS Z BBy (x)
EH y(z) £ 2 = o, LBIHOZER

{ gn—&-l =Yn + hf(xn) yn)

Y(@ns1) = y(@n-1)
2h

y/(xn) ~
3%
Y (zn) = f(zn,y(xn))
BEE y(eny) EAME v, FHHEA R

Yn+1 = Yn—-1 + th(xna yn) (74)

3l (7.4) RO O ERK . RAK (7.4), FEMIE v, 1, v, FMEA R
oy WA, XFEBRE2 DHAL o Zrmig b, 520 A AR
By, AR R RO o, s, -, RAERERONZ DR ARSI
AL ZE AR M kg, Pk, FESLbritE T, AT RH.

*7.1.2 Euler 2NBIYLEME
1. B3t £
Xt y(zng1) 7€ z, 1E Taylor BEFF:

h2

Y(@ni1) = y(zn +h) = y(z,) + hyl(xn) + Ey”(gn)a Tp < &n < Tnyt
s 2 (7.1), AT LS 3|

h2

Y(@ni1) = y(@n) + hf (2, y(zn)) + Ey"(ﬁn), Tn <& < Tnpa (7.5)

ELE MRS Euler A (7.2) AJLLAITE, 357 v, = y(xn), W y(z,41) BHRZEN
h2
Tht1 = y($n+1) — Yn+1 = gy”(fn) (7~6)

FOATARET Buler 28 #1572 22 BUFR R ST iR 22, B R AE A e w1 vk 55 2k
WIIRTHE ~, FHEUER ST E S — A s LR BUE R P2 AR R 2



- 148 - BT R RO

USR5 %€ T VA I JR) AR BT TR 22 A
Tn+1 == O(hp+1)

WFKITER p B, SOFREA p Brfg . ATEVE M, FIAT Buler 2302 1 i B
. AT LUEE, M5 2R AR 1A, ez ks 2 2 Birig .

2. BRI £ A Sok

TEVHE 1 WRESERWT IR Z N, TAUERE v, [ERMEFR, B y(2,) = y,. L
br b, TSy FUE, BA {ye, bk = 1,2, ,n} HEBBNRZE, 7£ v, WRES
TR ypyr T, BFIXEEHTH AR ZE BB y(zggr) T, FRONREARENT IR 2.
B R E TR WS, AT AL TR — IR 2.

HHI o TR BRI, AORUET S T R MR AR AR ME— 1t RS oE M, & f(z,y) Xy
N A& Lipschitz 2544, BIAFELE L > 0, XHMEE v, 7, f(x,y) W

(7.5) 5 (7.2) PiHHIRAS 2

ent1 = Y(Tns1) = Ynt1 = Y(@n) — Yn + A[f (@0, y(20n)) = f(@n, yn)] + Ey//(gn)

i ,

h

Thi1 = gy”(fn)
(&S]
|en+1| g ‘en| + h‘f(xnay(xn)) - f(xnvyn” + |Tn+1|
< len| +hLlen| + [ Thy|
e
T= max |T:.| = O(h?)
lES)
lent1] < (1 + Lh)le,| +T
Eajlis)
lens1| < (L+ LR)[(1+ Lh)|en | +T]+T < -+

NN

(1+Lh)"*eo| + T+ (L + Lh)T + (14 Lh)*T +---+ (1 + Lh)"T
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1— (14 Lh)"+!
1—(1+ Lh)
(1+ Lh)™+t
Lh

T
= (14 Lh)"H! —
(1+ Lh) [€0| + Lh}

= (14 Lh)""eo| +

< (1+ Lh)"™eg| + T

2> 0, AT (14 2)" < e, R&ulfd

T _a T
[ensa] el THEN [|€0| + Lh} < ellbma) {|€o| + Lh]

HA T b0 ey | BRI A, S RS R, S — T2 0. SOk,
O Evler AIBEARANTR 205 10001 7 = (1), FOLEAAIT
595 O(h). 24 h— 0 1, 0L 0, TR Fuler 23RS,

QI S T 2% ST 5 2 B S B
71.3 ETFHERSEEMAR

ﬁﬁﬁﬁﬁﬁ%%:ﬂaw%mﬁgmp%%wﬂiﬂﬁﬁ%ﬁ

y(@nsr) = ylan) + / " y())de

mﬁwﬁﬁﬁﬁﬁﬁ/%ﬂﬂammmx

S BSR4 9 7 S T 4 2

/ " F@ e (@ — 20 (@ y(20)) = B y(2n)
FIRET LA SR Buler 2450
Yn+1 = YUn + h/f(xrwyn)
SRR A A
[ 1wt % s = 0 F0y(0i)) = B )

FIFERT LA 2N S Euler 223K

Yn+1 = Yn + h’f(xn+17 yn+1)
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A WA AR G AR I AL 23 5

N[ =

/%H f(.%‘,y)dx ~ _(anrl - xn)(f(xn+17y(xn+1)) + f(xnvy(xn)))

n

| =

(f @n,y(@n)) + f (@011, y(Tn41)))

(X I/ "
Yntl = Yn + §(f($m yn) + f(xn-‘rlv yn-ﬁ-l))
FRIE A AR FR A, 7T Picard %48 (80 Newton M) 115 y, 1t

h
k k
y7(1++11) = Yn + E(f(xna yn) + f('rn—&-l) yr(Hzl))

B AR Euler 22 sURTBS S IARE 22 s R Pl At A 1k 22 3

Yn+1 = Yn + hf(.%m y71)7

) ) (7.8)
yn+1 = Yn + 5 [f(xny yn) + f($n+17yn+1)]
X (7.8) HHCNBGEER Euler AR, BRI A IS
h
Yn+1 = Yn + §(f(~7:n7 yn) + f(anrla Yn + hf(xna yn)))
5 7.2 HESEA XM E in)
% — y2
dx T 0<z2<04
y(0) =1,
B yo=1,h=0.1 HTFHRPERARK, XA FENR 4 1K,
o =y + b2,
(1) h ) k=0,1,2,3
yn+1 = UYn + §[y72L + (yn-‘rl 2}7
o e 1. _
TR B RS y = T THEE R % 7.2 .
* 7.2
n Tp Yn y(Tn) lyn — y(zn)]
1 0.1 1.1118 1.1111 0.0007
2 0.2 1.2520 1.2500 0.0020
3 0.3 1.4331 1.4236 0.0095
4 0.4 1.6763 1.6667 0.0004
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7.2 Runge-Kutta J7i%
Z M Runge-Kutta /374
fE y(x + h) 7£ x 5/ Taylor EFF:

7.2.1

/ ’ " h? (p) Py (p+1) Oh
MI+M:y@%Hw®%H5y@%P~+;w @%%@+”w (x+0h)
2

h2 hP
=y(@) +hy/ (@) + 579" @) + -+ P (@) + T ()

EH 00K, Tyia(z) = OhPth). T Ty = Tpya(z). B 2 =z,

h? hP
?J(mn+1) = ?J(mn) + hy/(xn) + Ey”(mn) +oeee Ey(p) (xn) + Tpa (7-9)
By T2 (7.1), H

Y (zn) = f(zn,y(xn))

y'(@n) = fo(@n, y(@n)) + fy(@n, y(@n)) f (@0, y(2n))

IXFE, FATAT LS B RS B X
Bop=1,

y(xn—i-l) = y(xn) + hyl(xn) + TZ(I‘n) = y(zn) + hf(xny y(xn)) + T2
Bl 7o, IR 00 19 Euler 230

Ynt+1l = Yn T+ hf(xn7yn)
HHp =2, 1 (7.9) WE L
2

h
y(xn+1) = y(xn)+hy/(xn)+ Ey//(xn)'i_TnJrl

2

= () s 00)) 4 o L 00 Fy (s y(E0)) )] 4T

Y(@ar1) =y(@a) + h{ f(@a y(wn))

il y(@n)) + £y, y(@a)) Fan y(@a))) | + Ty

(7.10)
Bk T W33 y(zng) EAME yppq BITHREA R
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DA BRI A8 =7, KRR T — ) Euler &30 (7.2), (HEETHE yugt
B, TEIE f, fo, fy 1E (20, yn) SUEME, BUEAME T

£ Runge-Kutta 77i%4, M f(z,y) £ (2, y(z,)) FIEHER A (2, + ah,
y(xn) + bhf(Tn, y(z,))) ERMERG A GEIT (7.10) FEMA. BIH

c1f (@, y(xn)) + C2f (wn + ah, y(zn) + 00 f (2, y(zn))) (7.11)

f(@n, y(an)) + g[fm(xm y(@n)) + fy(@n, y(@n) f (20, y(zn))] (7.12)
FRHE AKX
Ynt+1 = Yn + h[clf(xna yn) + C2f(‘rn + aha Yn + bhf(xna yn))}

AUVE ), REGEE RN O(h?), AT ARBRit 5 f (2, y) B0 -S28, B 07
FIFR A,
X (7.11) 1E (2, y(zn)) HEIFRE

e f(Tn, (@) + c2f (@n, y(20)) + al fo(zn, y(2,))
B, (s ) T () + O
—(er + e2) n,y(en) + 5 2esafun,y(n)

+ 2620 fy (20, y(@n) f (20, y(2a))] + O(R?)
thiel (7.12) 183 1, ¢, a,b i 2
c1+cy = 1
2CQCL =1
2C2b =1

e (7.11) — 3 (7.12) = O(R?). XA REE. = AR TR, Ao
A
Runge-Kutta 777585 5w R A

Yni1 = Yn + h(cr1ky + cako)
ky = f(xn + ah7 Yn + bhkl)

1 ,
s O =g, a= 1, b= 1, 52 N Runge-Kutta 2 3:
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h
Yntl = Yn + 5(7431 + ko)

kl = f(xrhyn)
kQ = f('rn + ha Yn + hkl)

(7.14)

- 1 1 . .
e =0,c0=1a= 2’ b= 2 43407 F 9 — B Runge-Kutta A3, WK
b ARG
Yn+1 = YUn + th
ki = ns Yn
1= f(@nsYn) (7.15)

h h
k2 - f (xn + §7yn + 51{31)

MRS R AT B, —Fr Runge-Kutta A U R EBHR Z 8 O(h3),
IR R R A S AR AT L S P I Runge-Kutta 2 5.
7.2.2 UK Runge-Kutta AT

A= UF Runge-Kutta 115 A .
= Runge-Kutta A 3:

h
Yn+1 = Yn + g(kl + 4ko + k3)
ki = f(xmyn)
(1) 1 , (7.16)
ks = f(xyn + h,yn — hky + 2hk>)
h
Yntl = Yn T Z(kl + 3k3)
ki = f(xnvyn)
2 1 1 7.17
( ) k2:f xn+_h7yn+—hk1 ( )
3 3
2 2
ks = Z z
h
Yn+1 = Yn + §(2k1 + 3k’2 —+ 4]€3)
ki = f(xmyn)
3 1 1 7.18
( ) k2 = f (xn + _hayn + _hkl) ( )
2 2
3 3
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BT R WO R A

VU Runge-Kutta A 3:

h
Ynt1 = Yn + E(kl + 2ko + 2k3 + k4)
kl - f('rna yn)

1 1
ko = n+ =h,y, + =hk
2 f(it +2 Y +2 1)

1 1
ks = f <$n + §h7yn + §hk‘2>

ky = f(zn + h,yn + hks)
h
Yn+1 = Yn + g(/ﬁ + 3ko + 3k3 + kq)

kl = f(xnvyn)

1 1
ko = f <5En + ghvyn + Shlﬁ)

2 1

ks = f(xy + h,yn + hky — hky + hks)

5 7.3  HVUF Runge-Kutta A (7.19) MHIE A @

dy

=y?cosz,
0.0<2<0.8

y(0) =1,

B OWUEK h =02, iFEARN

Runge-Kutta
JiVER 5B R

0.2
Ynt+l = Yn T ?(kl + 2ko + 2k3 + ky)

ky = y2 cosx,

ke = (yn + 0.1k;)? cos(z,, + 0.1)
ks = (yn + 0.1ky)? cos(z,, + 0.1)
ks = (yn + 0.2k3)? cos(x, +0.2)

THHEERYIER 7.3 .

*£73

(7.19)

(7.20)

L

Yn y(xn) lyn — y(zn)]

0.2
0.4
0.6
0.8

=W N =3

1.24789 1.24792
1.63762 1.63778
2.29618 2.29696
3.53389 3.53802

0.00003
0.00016
0.00078
0.00413
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7.3 MBI

ZE 713 AN A AR T T Buler A RABIEA R SHAE T, T
T 22t — B — S0 Y LR 30l s 2 5377 B ) B 742
T TR j—g — s y), FOALER ] (2, nia] B

) = lens) + [ " e y)de (7.21)

n—p

ﬁﬂ%ﬁﬁﬂ%%ﬁ@/ﬁﬂf@ymaMﬁ@ﬁ%@%i%ﬁ.

Tn_p

Hi b A p B g, SUb p SRR, g BB AL
ﬁ%ﬁ{%wnhu,%q}ﬁwﬁﬁ/‘ f(@,y)da, BERRAR

q
Ynt1 = Yn—p + Z ij(xn—jv yn—j)
j=0
%mmﬁ%a{%memq,nwwhgﬁmwﬁ/”Lf@wmaﬁﬂ%ﬁ
AR ) o
Yn+1 = Yn—p + Z ij(«rn—ja yn—j)
j=—1
i, A 4 1 B S Rt A TR

k k
Yn41 = Zaiynfi + Z ij(xnfja ynfj)
=0

- =
M By =0 B, BRI Y By £ 0 B R
Bl 7.4 BT p=1,4¢=2 BAAHA.
R REE, B XIEN [2h_1, 2ns], BTSN {2, 20 1, Tn s}
Mg U R

Yn+1 = Yn—1 + h[a()f(l‘n7 yn) + alf(xnfla ynfl) + a2f(xn727 yn72)]
HA > RN

Tn+1 _ _
agh = / (x z"—1)<$ xn_Z) dx = Zh
Tp—1 (xn - xnfl)(xn - fEan) 3
Tn+1 _ _
ah = / o =) = n2) dr = gh
Tn—1 (xn—l - xn)($n—1 xn—Q)
Tn41 _ _
azh = / (o)l = ) dr = 1h
Tp—1 (xn—Q - xn)(fEn—Q - xn—l)
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(CE R RN
h
Yn+1 = Yn—1 + §[7f($n7 yn) - 2f(xn717 ynfl) + f(xnf% yn72)]

X —N= = 0 2
AT LAMER Taylor EIFRAL 112k 2 Das R0 fm S iR 2=, X b Th 1 4%
L B Yo =y(@n), Yn1 = Y(@n_1), Yn—2 = Y(Tn_2), WH

s = y@na) + 3 (1@ ) = 20 1, 9(02)) + S -2, yn2)
Wiy ke (7.1), f1
s = y(@n) + 3 (19 @) = 25 (@02) + 4/ (2 -2)]
#5 EREE 2, AAE Taylor JBIF, 5 y(aap) 1 7, LM Taylor IR, B
A A B R E A R 2= Rk
Tu1 = %h“y(‘” (1)

TEZ B RIS, B —ANES TR L Hln, o T RS =
SRR, BT yo, TR y1, yo I, A BEEH A T S AR
BEIE. WS g1, yo BORERE, BATRRARRIS 5T, FRATAT LLGEF Fo At i ok i
A, WRTTA2R 6 Runge-Kutta K3k, 7 ARMR R BRI 2, 2
BRI 2R B 2 2 B LAz S BOR EAC —B. bR, 0 T B =
Bk X, AT A E A I Runge-Kutta =R 1151

5 7.5 K p =2 ¢ =2 Mk

B B[22, wnsa] WBUFIXIEL, L {2psr, 0, 21} ARG R #3ERS S0

Yn+1 = Yn—2 + h[ﬁOf(xn+17 ynJrl) + /Blf(xna yn) + ﬁ2f(:rn717 ynfl)]

W AR 3, A

Tn41 _ _
Boh:/ @22l =) g, 3
Typ_2 (xn-i-l - mn)(mn+1 - mn—l) 4
Tn41 _ _
Bih = / (@ = Zn)(@ = Tn-r) dz =
Typ_2 (x7L - xn-{-l)(mn - In—l)

Tn41 _ _
Bzhz/ ( (& = Tni1)(@ = 20) dx:%h

)(
e xn-&-l)(xn—l - xn)

(SELISaW
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h
Yn+1 = Yn—2 + Z[Sf(xn-l—la yn-i-l) + 9f(xn—la yn—l)]
5% ;
Thy1 = _§h4y(4) (77)
XAk AT, B B S E A .t dn T AL AL A K

h
gn+1 = Yn—2 + 5[7](.(3:7” yn) - 2f(mn717 ynfl) + f(xnf% yn72)]7

h
Yn+1 = Yn—2 + Z['gf(xn—i-la gn+1) + gf(xn—la yn—l)]
FAHE p = 0 IR AT Adams 230 BERA

y(fﬂn+1)=y(wn)+/ " f(z,y)dx
%ﬁ%lfwvaMx%%?H%%ﬁ{%w%h~n%ﬁ}%ﬁﬁﬁﬁﬁw,

ﬁﬂﬁﬁﬂﬁ%Aﬁmsﬁﬁ.%ﬁm:/“ﬁuwmxm%%ﬂﬁ%ﬁ{%ﬂ,
Toy o Ty} EOBCERUANERL, RATAT S FIARAY Adams AR,

Bl 7.6 W p—0, q—1 KB

2

Y(@ni1) =y(zn) + / lo(@) f(2n, y(xn)) + 11 () f (@n—1,Y(2n-1)) + R(z)|dz

Tn

XH

Tn41 Tn41 _ _ 3
/ lo(z)da :/ T Il g = 2h
Tn T Ty — Tp—1 2

et il g — g, 1
I (z)da = de = —-h
/z 1(£) v L Tp—-1 — Tn v 2

n n

Tn+1 Tn+1 ,,(3)
To= [ pwe= [T e ar= Dy

2 12

B

Y(Ener) = Y(n) + 537 0 y(@) = FEn s,y )] + T

W T,y TSR] y(2ng) IEOME yng BT A

Yn+1 = Yn + g[?’f(xn) yn) - f(xn—la yn—l)] (722)
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EXFAZI EA Adams A

FALrr 3 = B0 Adams A

h
Yn+1 = YUn + 5[23f(l‘na yn) - 16f($n—la yn—l) + 5f(l‘n—27 yn—2)] <723)
3
Thy1 = §h43/(4) (&)
PO &3 Adams A3
h

Yn+1 = Yn + ﬂ [55]('(:17717 yn) - 59f(xn71a ynfl) +37f(xn727 yn72) - gf(l'n,g, ynf?))]

Tuis = ooy () (724
“ B Adams A58 (BFHIEA):
h
Yn+1l = Yn + §[f('/rna yn) + f(xn+1, yn+1)] (725)

1
Toi1= —EhBZ/(S) (5)
=iz Adams A
h
Ynt1 = Yn T+ E[5f(xn+1a yn+1) + Sf(xm yn) - f(xn—byn—l)] (7'26)

1
Thr = —ﬂh‘*y(‘l) (€)
PO R, Adams A3

h
Yn+1 = Yn + ﬁ[gf(xn-&-la yn-i-l) + 19f<mna yn> - 5f(xn—17yn—1) + f(xn—% yn—2)]
(7.27)

_ 195 5
7.4 CHERU TR BUE Tk
7.4.1 —MEMSHREANBERE
Bt m AN FR A oy g FE IR 1) R

d

%Zfl(xvylvy%'” 7ym)7

d

£:f2(x7y17y27'” 7ym)7

Qi <z <b 7.28
—:fm(xayhy%"‘,ym), 0XxTx ( . )
dz

yl(a) =T,

y2(a) =,

ym(a) = TNm,
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5 eI
dY
o F( 7Y)
{ dx ’ (7.29)
Y(a) =n
Horp
yi(z) fil@, g, ym) m
Y(J;): y?(x) 7 F(,’L”Y): f2($7y17."' aym) : 0= 77.2
Ym (37) fm (LU, Y1, 7ym) Tim

ity T FERT Euler /772 Runge-Kutta J7i558 SR ik, #0000 LFATHL
N BV oy T R A A . 8 T BURTE, N LA TR N, 45 AR
MR A R

X F A TR
(T
dz
@:g(fmyvz)a a<z<b
y(a) = Yo,
z(a) = 2o,

ic
Y(x) = y(z) Fle.Y) = flz,y,2)
z(z) )’ ’ g(z,y,2)
N A FET Euler A, 153

Yn+1 =Y, + hF('Iny Yn)

yn—i-l _ yn + h f(xnv yna Zn)
Zn+1 Zn g(xnv Yny Zn)

Yntl = Yn + hf(mn)ynv Zn)
Zn+1 = Zn + hg(xmyna Zn)

HIES)

WA LS R
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FAAA] IS B -R IE A R (7.8),
gn-‘rl _ Yn + h f('rna Yn,s Zn)
2n+1 Zn g(xnv y77,7 Zn)
Yn+1 — Yn + ﬁ f(xna Yn,, Zn) + f(xn+1> gn-ﬁ-la zn—&-l)
Zn+1 Zn 2 g(xnay?mz”) g(xn+17gn+172n+1)
VUFI Runge-Kutta 23 (7.19):
Un Un k’(l) k(l) k‘(l) k(l)
( zn: >:< . ( k%z) ) +2< k_zz) +2 kZz) + ki(iz)
_ f(ﬂ?n, Yn,s Zn)
g(xnv yn7 Zn)

h h. ) 2)
kY f(xn+2,yn+2k1 ) Zn + k
kS

h

h h
g (xn + §»yn + §k§1), Zn k(2)

h h
§ayn+ kél)azn+ k )>

f<xn+

h h
g(xn+§7yn k§1a2n+ k

KO\ f(@n by, + hED, 2, + hk32))
ED ]\ glan + by, + 0ESY, 2, + BED)
B 7.7 PIRRRME A S, BRI E w = u(t),v = v(t), Hh—FEE
HDARZ 3 —Fh 5 AR O AR, PR AR AR R R KRR BN T T R

du U
< = 0.09u (1 _ 2—0) — 0.45uv
dv v
= 0.06v (1 — E) — 0.001uw
u(0) = 1.6
v(0) = 1.2
Frs, T 3 4 JEiX — Xt & A i # s
2 il

F(u,v) = 0.09u (1 _ 2%) — 0.45uv

g(u, v) = 0.06v (1 - 115) — 0.001uv
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FEA A
f(t,u,v):f(u,v), g(tauvv):g<uvv)

H Euler Fiifti—#% 1E A

Uy, Up, Up,y Un
) o[ )
Upt1 Un 9(un, vn)
un-l—l _ Up, + ﬁ f(unv Un) + f(an-i-la an—&-l)
Un+1 Un, 2 g(“na Un) g(ﬂn+17 ’Dn+1)
B h =1, iHEARIE 7.4.
xT74
t/4E u(t) v(t)
1 1.6 1.2
2 1.02457 1.26834
3 0.640912 1.3366
4 0.391211 1.41077

7.4.2 SMEMIHFERERE

LA=Rir ¥ i T i

d?y(x)
dz = f(m7y7y/ay”)a
y(a) =, a<r<b
y'(a) =W,
y//(a) — 77(2)’

B Y e B B T R I BB v SV IR,

@é(:r) =y ()
y&i@ = ya(7)
W) = o)

e =B A — I T R
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de y2()
dyjs(cx) _ yg(x)
dyd3;$) = f(z,y1(2), y2(2), y3(z))
yl(a) = 77(0)
QQ(CL) = 17(1)
y3(a) = 77(2)

5 P B T A2 FR 77 SR X AN T R AL R T

*7.5 N E Mk

H Euler AR g1 = yn + b (2, yp) WER RBIFRE T RRE—BHRE,
11 L& B TE S ARG Y, AT — 2 BRZEXS UG TS T2 2 dn R T
S BEREX — P AR ZE X BLJE I R s gz ), Az U AR E 1. IR IX
IR ZAE LUE TSR JERRBOK, WIFRRS S ARsE (1. e IS U, A% 5K
IR 8 P2 O B B R AR. A RUE % SR A BER .

WY T RE U AR WA SSCIE ANAR 52 T T RE U A o S R R i B
WHRBIY, FEA7 R 7 RERUE AR 1) L 22 AT VR T 8. A s — i
SRR A BART RS, R R IR AR AR E T, TR AR
AR ) ) S R

dy
e — A s Ny
{ dz 4 a<z<b MEHE, Rer<O (7.30)
y(a) = yo,
B 2R B0 L SR A e .

B 7.8 WHRIAIET Euler 4% 24 18 E .
g TR JT R (7.30) HIRIHT Buler AN

Ynt1 = Yn + A0y, (731)
% Yn ﬁi’%%ﬁ Pns i y: = Yn t+ Pn, I)—]\]J
Yni1 = Yn + Ahy, (7.32)

m?ﬁ%ﬁ:ﬁ, Yn+1 Hirz Pn+1, N Pn+1 = ?JZH — Yn+1-
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(7.31) 5 (7.32) PI=AHIK, 7593005 20 2 1% R
Pri1 = Pn+ A hpy = (L+Xh)p,

E‘Z

|onl

A1+ An| <10, BI Xb FEAEUNE] 7.3 Fros B BALIE N I A

|l

=
>

7.3 BEuler J7yk R4 %t e X 35

FTeL, 24 h 2/, AR ZERIREER. W R — AN R B R (7.30)
b, BRI R DX, AE AR SR AR E B, TP 2 4000 8 5E 1.
XA XS Ry it e X 3. A% SR o fae R X, w1 SR T LR Y
RORB b RN, AR, 4 AssE X0 R, FTRe o vri) h HBCK. [ AT Buler
JHER {A R} ZE] |1+ Xh| < 1 LR,

) 7.9  THRMJE Buler JiZI4astfase k.

#%  nJ5 BEuler JIiEiHHE (7.30) MA:

Yn+1 = Yn + )\hynJrl
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REITTE:

Ynt1 = Yns1 = Yn — Yn + A P(Yni1 — Ynia)
Pnt1 = Pn + A th+1

AR Z I A

Pn+1 _ 1
- n 1 VL 3 35 o Y
i Re(A) < 0, AHER  HA7 | P20 = L <1 R Ry

YRS E X IR AR BV SRR E X A 2 2P I, AR
Mg A RER), BRI R e, XM A OHER DK b BRI E K.

ISR — AU TR TR (7.30) R4EXARE 1, T 8 2% —LE ) 5 — R
o JIREA — RN REE N, R BEAE— ERESE b BB 7 I A

5l 7.10  WHigHLESTIIEIIRENE.

& AT ES IR (7.30) A

Yn+1 = Yn—1 + 2\ hyn
TR

Prnt1 = Pn—1 + 2 hpy, (733)
AR, TATH R po, pr XFLLE p, BISCI. ZE50 7 FE (7.33) MURFIETT R

22 \hE—-1=0
BRI
G =Ah+1+(Ah)2, & =Ah—+/1+(\h)?
HZJTRRES (08), p, BB RT i T UK I:
pn=a(Ah+ T+ (Ah)z)" +o (A - VO+ (Ah)Q)n

H a,b WTH po, pr RE. HT Redh <0, 8 [Ah — /1 4+ (\R)2] > 1. XFE p,
n HRTEPERJE, BT AT ST h & A FRE .
5 7.11 118 Runge-Kutta JikiIFa e .
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it DL=F Runge-Kutta A,

h
Yntl = Yn T+ g(kl + 4ko + k3)

kl = f(xn7yn)

1 1
ko = —h —hk
2 f (xn + 2 yYn + 9 1)

k?) = f(‘rn + ha Yn — hkl + 2hk2)

e % Ny 135

h
Yn+1 = Yn + g(kl + 4k2 + k3)

kl = /\yn

1 1

ks = A[1 + A+ (AR)?]y,

Ah 1
Yntl = Yn + 5 [1 +4 (1 + 5Ah> +[1+ A+ (Ah)’ﬂ} Un

1 1
Ynil = |:1 + Ah + 5()\h)2 + 6(>\h)3:| Un

1

1
Pnt1 = {1 + Ah + i(Ah)Q + 5

| o

R E XN

1 1
‘1 + Ah+ §(Ah)2 + E(Ah)?’ <1

K =B Runge-Kutta s 4XF £ 52 #% 5.

A LMIER], Runge-Kutta J7EMEEA Adams J5i%#f R x Az € 1. #an, &
B Runge-Kutta 77 R4 18 5E X IR &l 7.4 Fios.
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K 7.4 Runge-Kutta 2% E X5

1. A (M Euler 2 3 AFEWIME 7]

Y 2

< =+ R

{ dz 4 0<z<05Wh=0.1
y(0) =1,

2. HmJG Euler AR fY]E 7] 75

b _ 2
- Tty 1.0<z <158 h=01
y(1.0) =1,
3. p(t) AERT t FERT N DB, - P AR b R HL, SPIBE TR 5 N D HE BUE L, H
(A7) Euler 23 ARYIE 197, WA HAE K235 2

DO bp(e) — k(1)

Horp
p(0) = 50976, b=29x10"% k=14x10"

FH B Runge-Kutta Ax0HH 5 455 A DL
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4. FEGEE ) Euler ¥EEW)E M) 7
dy 5
=" i< m =02
y(1.0) =1,

5. FIVUBY Runge-Kutta 2 ZUARYIE 17 @
dy _
dz =/, 20<2<26 8 h=0.2
y(2.0) =1,

6. LM Z DR oIE RS, B p = 1, ¢ = 2 BFIBaRE
dy _ 2y
dx T 3.0<2<36,Ah=02
y(3.0) =1,

7. WP Adams o SRR A 55

= —TYy,

Q-|Q
SRS

0<z<05 M Ar=0.1

=)

(
8. H=M &3 Adams A3

)=1

<

h
Yn+1 = Yn + E[Q'gf(xnyyn) - 16f(xn717yn71) + 5f($n727yn72)]

3 R F AT 1R 22 5
Toir = gh'y P (©)
9. —XIYIMFRA A.fisheri F1 A.melinus, HEE AN v = u(t), v = v(¢), HH A.fisheri

DA Amelinus 2k, Tl 3 4EJ5 X — R H0R HOBCR: (i k).

du u

< = 0.05u (1 — %) — 0.002uv
dov v

W 0.09v(1-2)—01

- 0091}( 15) 0.15uv
u(0) = 0.193

(0) = 0.083

*10. XTHE M T FEAME I (7.1), WHEHE o M B, U LML PR

Yn+3 — Yn + a(yn+2 - ynJrl) =hpB [f(xn+2» yn+2) + f(m"+17 ynJrl)]
Z/BA 3 BOREEE, IR R ETETR 2.

=

e
AR



£ 8T WEBEENFHEEMFHERE

FEVTIRIEACHE R IS « R H 0 Jr R IR E PERT, 4E Google 1R 51 %
BEP S RHMEEE VM. B— > n BAERE A, HHEE N & n BEFRE 0
B Av = Av, WIFK XN A BIRHEAE, BR o NJE THRAE(E N FIARFIE & fEZRIHEAR
b FHEIFEARE A MEZ T, B det(Z\T — A) = A"+ -+ (—1)"det A
R, 58] A (B n MEHEME (N, i = 1,2, n}, BB TTRE4 (A —
NDv =0 WAEEM, BBET N FRHER R, TSR K2 TR AR
AR S, IR T7 % — RTCVE MR B B K (n > 4) BORERRRMIEAE RORS AR, 755K
bRt SR b e SORTE R MR- AT 2 TE AL

A% B A1 AR IR A — S 1] B AT 200 VI SRR R AU B RVRRALE [ 3 AU 1 B
Jiik.

8.1 W 1%

8.1.1 EEITE
FESIZBR I0) A R R 1A 4B e R AR R AR A3 S B B S AR A 9, R (1 1%
o170 RV R R F e A KRR AR IR, e T Ak AR R 2 A IR 8. (R, R B (1) 42 A5
IR FRF AR AR LG A PR AR AR AR PR M A B B 2. vk v R B A de KR AR
R L R ARFAIE ) 2 ) B0 7 .
] b Ut ATHCEAER VGG AR X O TR
X kD) — A x(F)

EEEAET] {XOF, 45 X 5 X0 2 FRGER, B8] A R R
{8 T G ) B O LR,
Bl 8.1 ﬁ%A:<? 1)%&ﬁ$man=AwwﬁﬁAm%ﬁ

SEERIER
2 E A REMEZ IR TR A BRFAEEN 1.61803 A1 0.61803. HX

X<0>—<1>,X<1>—A.X<0>—<1),X<2>—A.X<1>—<2>
1 2 3
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x®O_a.xo_ ([ 3) xo_ () xo_( 8 ). ..
5} 8 13

fEFR 8.1 hHIHERFS] X©, XU oo x02: P R /g F g g8
(I

#* 8.1
k X(k) ng)/xgkfl) mgk)/z(;cfl) k X(k) xgk)/z(lkfl) mgk)/r(Qkfl)
0 1 1 8 34 55 1.61905 1.61765
1 1 2 1 2 9 55 89 1.61765 1.61818
2 2 3 2 1.5 10 89 144 1.61818 1.61798
3 3 5 1.5 1.66667 11 144 233 1.61798 1.61806
4 5 8 1.66667 1.6 12 233 377 1.61806 1.61803
5 8 13 1.6 1.625 13 377 610 1.61803 1.61804
6 13 21 1.625 1.61538 14 610 987 1.61803 1.61804
7 21 34 1.61538 1.61905 15 987 1597 1.61803 1.61803
LR Ja A [F] 20) B 43 8 1) U AR
14 14
" 610 " 087
— = 77 = 161803, —Z = —2 = 1.61804
2 377 2 610
15 15
" 087 " 1597
g = we = 161803, s = - = 161803
2 7 610 20 T 08T

FEAE R, AT R kA R XD 5 X6 )RR tEE T
BORFHIEE 1.61803. EZ, FFAERHEEANFERE XD 5 X0 3b RT3 f LA
TR AR A KRR 31X 50 MR AR B H) 0 A K.

FERE, BERE A ARHAIEE Ni=1,2,--- ,n, Hrf

A1) = A2l = [As] = - = |\,

#ﬁ n /I\Z)%‘TEE%?‘%E‘J%?EW% Uy, Avi = )\ﬂ)i, 1= 1, 2, e, n.
ERYIEE XO, XO©O 7Tl A 1) n MR RMRHERN & v LR
N W
XO = qy0; + agvy + -+ - + o, (8.1)
W, XU = AXO = a3 vy + agdovs + -+ + @ AU
— i,

X®) = Ax k=D = ar ¥ v+ ag\svy + -+ ap N, (8.2)
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X W) B a3 SRAEAE 1 /3 A0 0%, TEIRE X3 A Aok B
PRI R IR AR, T T i 9 7 ol T 1 R 155 10

(1) LA KIFAEE R A —A, B2 st

B M| > [Xo| = |As] = -+ [\, B (8.2) 153

X®) = alx\’fvl + agx\gvg 4+ -4 ozn)\flvn

. Ay k A, k
=N vy +ag | =) v +a, | — | v, (8.3)
)\1 )\1
o #0, BT A— <1,i=2,3,--,n,
1
L
=0, k— +oo, =23, N
AL
WO 7853 K K,
X(k) ~ )\’falvl, X(k+1) ~ )\]f+10é1’l)1 = )\1)\]160611)1 = /\1X(k) (84)

it X0 = (@ )T B B R K R A
>\1 ~ x§k+1)/xz('k)7 1= 17 27 N (85)

S FRIRFALE [e] T ALt g X (R,

. . A
i (8.3) AT 4, {xg’““)/a:ﬁ’“)} WS Ay PR B T LU A—Z AR,
1
51 8.2 TFEHIE A BFALE K PV RFEAE AN E B RHIE ) =2
-4 6
A =
3 -1
R R 8.2 AHHEE R,
% 8.2

k x® o) fafF Y af® fa TV AL =AY
0 1 —1
1 —10 4
2 64 —34
3 —460 226 —7.1875 —7.1875
4 3196 —1606 —6.94783 —6.94783 0.239674
5 —22420 11194 —7.01502 —7.01502 0.0671927
6 156844 —78454 —6.99572 —6.99572 0.0193007
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289 /2 = —78454/11194 = —6.99572

ATLAE 2, XA R RE T RO A R KRR —7.
(2) FEBE B R I RFIEAE 2 BN RS 1 SEAR.
BEA >0, Ho A = =X, B[\ = [Ao] > [As] = --- > |A,] XA
A\ " )"
X = )k <a1v1 + (=) azvy + as (—3> v3F ety (—n> vn>
)\1 )\1
E NV NN ]
X(k) ~ /\’f(alvl + (—1)ka2U2)
XD = Mt (o) 4+ (=) agey) (XPHXEDEFFIKLR)  (8.6)

X(k+2) ~ /\]f+2(0411)1 + (—1)k+2a202) [ /\%X(k)

AR b, XK X2 G —ANEHE T A2 BTEd

Ap = /2 lF T (8.7)
B R RRIEAE.

XE+D = X\t (v + (= 1) age,)
X(k) = )\If(()élﬂl + (—1)k062?)2)

XD 4 A X R~ 20+ g
XEHD X X®E) x (—1)BHD2\ agvy

LRI R B AR B, A SR RFAE 17 2 R BLEON

= X&) L\, X R
{”1 A (8.8)

vy = X*HD )\ X (k)

EHIRZEEIRMIGH, T ZEG Bk AT A R riem
Pl fErt sy oY 2 R T AR ME, B T3 — R W
R W) Regia T— A M, (B 222 20 F1 B /g CR0
E 53 AT — AN e iE, W& T 58 g .

8.1.2 EZHMTEEEH

FERIEATT I XD = AX ) dr 24 | 750K, 45 A BB R ORI
FCAERHERORIT, X0 f e fp Bl ok (] 8.2 o), VRt vh 5L
SRR EIR () T A RO IE (A LA E BN, X3 1) 3 s 4
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AN, Mk FEARKIE, BB SELATAE (FRE). I, 4B REGE S
SEGHEIIN. ESbREh, B RFMEL, M X0 AT RBLL X0
BRI | X® = max |27,

1<ig<n
MG T 1% A kAT
{ YW = x® /| x®

XD = Ay (0 k=0,1,-- (8.9)

HVEAEHBHET (YW = 1, B YO feii RO RAMERTE A 1 8 —1.
TG 7 R A e p s PR ) ) T LA 0L

(1) T { X0} s, W A B EE BB SR I ACE — 4, H Ay > 0,
TP KIN ke, AEBER KA 2 A5 )R |y =1, A & 2D, B

k+1 k+1
F = 1

%

A1 & max |z
1<i<n

FHRLARFE M 2 v = Y.

(2) W2k {XCR} (XD ST BN S T, T AR iR R R AE
B ACH NI, B A < 0, BIXSFE K k, 35 o) IFFS 2825, W\,
NFE.

FHRLFRFAE I B2 v = Y.

(3) W {X MY {X DY GRS AR A& (5 (2) AF), W%
B RIVRIEEA A, B ENR S —XF Sl X, X780 K1k, FE—IK
FERTEIE 5

X+ — A x(F)
|
A oy, = (8.10)
A

Vi = XG4 X 3R
Vo = XD N X )
(4) AR { X0} (REHTE—E KA, X A R OR R R 1 DL
NEIR, TEFAT .
Bl 8.3  HIRGEIBF I FHFE A RO EOR PR I AT E R RFIE A &

=(17)



8.1

e

2%
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i R 8.3 IR AER, HEEH] 8.2 M i L.

%= 8.3
k y(k) X(k+1)
0 1 1 6 5
1 1 0.833333 6.5 4.83333
2 1 0.74359 6.76923 4.74359
3 1 0.700758 6.89773 4.70076
4 1 0.681493 6.95552 4.18149
5 1 0.673061 6.98081 4.67306
6 1 0.669415 6.99176 4.66942
7 1 0.66782 6.99654 4.66782
8 1 0.667161 6.99852 4.66716
9 1 0.666879 6.99936 4.66688
. e e , PR 1.0
19 B2 B K A AEAE M\ ~ 6.99936 M HAFER & v, =
0.666879
SRS =) £ g =
5 8.4 FIMVEIBHTEIERE A FF AR i K A RFAE RN S FOARFAE 7] 2.
4 -1 1
A= 16 -2 -2
16 -3 -1
B IR RYIER 8.4 .
% 8.4
k af® a™ g y ys" ys”
0 0.5 0.5 1 0.5 0.5 1
1 2.5 5 5.5 0.454545 0.909091 1
2 1.909089 3.454538 3.553628 0.537222 0.972116 1
3 2.176772 4.65132 4.679104 0.465201 0.994091 1
4 2.176772 3.455134 3.461124 0.539392 0.998269 1
5 2.159299 4.633734 4.635485 0.465721 0.999627 1
6 1.862661 3.452282 3.452655 0.539487 0.999892 1
7 2.158056 4.632000 4.632116 0.465890 0.999975 1
8 1.863585 3.454290 3.454315 0.534950 0.999993 1
9 2.157985 4.631926 4.631926 0.465893 0.999999 1
10 1.863573 3.454290 3.454291 0.539495 1 1
11 2.157980 4.631920 4.631920 0.465893 1 1
12 1.863572 3.454288 3.454288
13 7.454288 16 16

A= \/xéw)/yéu) =4, l=-4

vy = X 4\ X132 = (14.908576, 29.817152, 29.817152)

vy = X3 — N, X (12 — (0,2.182848, 2.182848)
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8.1.3 [ERfufiE

YEFE B = A — pI WIEHEME 5560 A FASEE B8 X 5 X — p. @HHE
FEFE A — pI WHFIEMEARAERE A IR AEE TN R S A8 3.

FHUAR p W

Ao —p A2

‘Al —p‘ = )\_1
MIXHHRE B B, Wk teRERE A Bk Z . AR FER A 1 7 A A
KELT i, A ReA BUEH p.

—4 14 0
585 WA=| -5 13 0 |, A BUSHEME AN 6, 3 M1 2, WU & p
-1 0 2
—6.5 14 0
J9 2.5, M B = 5 105 0 , B W AEE A 3.5, 0.5 A1 —0.5, EH)
-1 0 -05
hrEN XO = (1,1,1)T, MR REZIEHE AT 5% 8.5.
% 85
k i 25" x5 yi” vs” vs”
0 1 1 1 1 1 1
1 7.5 5.5 —1.5 1. 0.73333333 —0.2
2 7.2 5.4 —0.8 1. 0.75 —0.11111111
16 6.00005232 4.28576287 —1.49997383 1. 0.71428758 —0.24999346
17 6.00002616 4.28573858 —1.49998692 1. 0.71428665 —0.24999673
18 6.00001308 4.28572643 —1.49999346 1. 0.71428618 —0.24999836
; GHTE M R E 4 RN 8.6.
B A R
% 8.6
k af® ) g i ys" ys"
0 1 1 1 1 1 1
1 7.5 5.5 —1.5 1. 0.73333333 —0.2
2 3.76666667 2.7 —0.9 1. 0.71681416 —0.23893805
3.50071416 2.50053562 —0.87511159 1. 0.714293 —0.24998087
3.500102 2.5000765 —0.87500956 1. 0.71428676 —0.24999545
3.50001457 2.50001093 —0.87500228 1. 0.71428586 —0.24999961

WUER B FUSICE L A [ EER.
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82 &k W &
52 TR R 5/ R A D A 7 5 G 5 00 742
VERERE A TTIE, A R 0 40510 A BB AEAE LA AT 7 O GE B, X Av = Aw
BT A~ 13 ALy = %v. AT A A A=Y BB B, T v R
A (RRSHEAS ; FURSAE TR, A=) H R A TE 2 A R N g
G AEIAL RS AT S A EE T3 A BRI
17 2, B IR .
PRV BE A~ B i G A7 AT PR 7
vy — X(k)/HX(k)Hoo;
X (k+1) — Afly(k)’

SRR R RS B AT BRI A Y ), TR AXEH) = Y®),
R XU, FRBRERN, M Gauss 176, M EHE AR, X
BE, SR A~ HLBCRFAE (AU IEIS AR B A SR
{ Y® = X0 /]| X0,
AX (k+1) — Y(’“),

k=01,

k=0,1,- (8.11)

A A FRFEE
Ml = ol Z - = [Ana] > A

M (8.11) 7 LA % RIS v, 3o 0, 5 A B9 TAHEM A, (HE

. [FI A LA )\/\" N, A% RSO B R, Bl 2, A KRR
n—1
ANFHIEE R BRI 0, WSk ER.

A BANVEFIERIZIL p WRHELE A, AT CUER R A A K BRI THB. %
iEFAS:

{ Y® = X® /|| X0, o1

(A~ p X0+ = y ),

THEASBRFEE u, RE153) X
Ai=p+ ;

5 8.6  FHFIVEE HITHAERE A W3R /N R AEEL R & PR AIE ) =

=17
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i HESRIIER 8.7 th.

* 8.7

k y (k) X (k+1)

0 1 1 0.1904766 0.238095
1 0.8 1 0.180952 0.27619
2 0.655172 1 0.174056 0.303777
3 0.572973 1 0.170142 0.319434
4 0.532636 1 0.168221 0.327117
5 0.514253 1 0.167345 0.330618
6 0.514253 1 0.16696 0.33216
7 0.502649 1 0.166793 0.332829
8 0.501137 1 0.166721 0.333117

& 8.7 WAl u = 0.333117 N A~' (R K IGRHAE H.
: W Ao = 1/0.333117 = 3.0019 N A B E/NFEE, v =
DR 10501137, 1) NHIE L RIRHE [ B
BRT RAEEER
FFE{E Matlabifizx

*8.3  SEXTARHFER) Jacobi 7k

FEFERLE T, SRR AR AR A BRSNS RE R IR ) 73 AT
R AR, REFRAERE A —JH LIRS, S FRAE R — 2 RO R PR TS E
SRR R AL T ERM B2, Jacobi J7 i tH RN FR AR M 4 R B T 7.
FATEZBILLF H5:

ay
a
(1) # AN n MXMAE A= ' M ay, a9, - a, W2

an
A 11 n ANRFHEAE;
(2) A n BirdERE, P OVAER n NWTIEHRERE, WAR A 5 P~TAP AL, AU
R BAT AR TR R AR
A1

A
(3) % A A n BORFRRAERE, WAFAE IR AR Q, 1 QTAQ= t ,

B SX A R A I S AL T — N A
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(L2, T4 5 MR RS A, SR IEACHRE Q, 18
A
A
QTAQ = ’
A
R A L, T TR — RIS HRE R EASIEFE Q1 Qo+ O,
A (ETEASALLAS e, AR B 1 6 24 L TSR U, [0 46 e 6 24 e
FEU k. ERGA AT E NS R R RN, TR AEE A [
A
R FIRE MR 4 B AE LI Jacobi 773 3 5B L FELAR (1) — POl 77 3
B — R AR (12 TE A5 H) SRR M I J 0 i 25 70 250 L 7.

51 8.7 IMHEMME A=

(1) (1)] OESENRIERIIVEIVADEEER k=

@ iﬂB-( cos 6 sinH)

—sinf cos6

BTAB — cosf) —sind 01 cosf)  sind
sinf cosf 1 0 —sinf cosf
[ —2sinfcosd cos? § — sin®
~\ cos20 —sin?f  2sinfcosh

O EE AR e H I cos? § — sin? 6 = 0.

v2 V2

%mﬁzﬁ,ﬁﬁﬂhcosﬁzsinezﬁ,B: 2 2 , M BTAB =
4 2 _Q ﬁ
2 2

( o ) 5] A MR M = =1, % = 1, HIRZHOHE G

V2 V2
2 2
v = 5 V2 =
V2 V2
2 2

Bl 8.7 | B A Wb R, S bR AP e AR HAE RS, BN
Givens HEFE. XHERE A B ARHERE, R 7S 2k 0, el i 1A A Bl AE ik
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JEH AL R A FERE. X i T I O AR R, i dla R k. il

1
cos 0 sin ¢ - AT
1
Qp,q,0) =
1
—sinf cos - qfT
1
p q %

Q(p,q,0) B—NIEAZHERE, #ON Givens Jefe 8. R 24T Givens A HfE
FH SR RFE R 5 IEAS AL AR e AR
id
A= (aij), B = QT(p, q, Q)AQ(p) q, ‘9) = (bl])

A1k

a
FE A= (A1, Ao, Ay, Ay, Ay), Fith A4, = ?k

Ank

€1

Q" (p.q.0) =

€n

(2
e;=(0,---0,1,0,---,0), i#p,q
ep=(0,---,0,c0860,0 ---0,—siné,0,---0)
p q
eq=(0,---,0,sin6,0 ---0,cos0,0,---0)
p q
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€1
€p
B:QT(p7q,€)A: : (A1 e Ay e Ay An)
€q
€n
@Al o @A, - e A, - elA,
ey o ey, epAy ep A,
e A €A, e egAy o gy
enAi o enA, o Ay oo enA,
He
(37
€iAj=(O cee 1 e O) a;j =a;, 1#D,q
Qip
(37
eij:(o <o+ cosf --- —sinf --- O) a;; | = apjcost —ay;sind
Qnj
ayj
GquZ(O -«+ sinf --- cosf .- O) a;j | = apjsinf + ay;cosd
An 5

HE1 QT gk A BEHISEREZ A I p ATAN ¢ AToes A T Aetl, AT
FRARUG Q Ak QT A MEHIZE R QTA [ p JIM ¢ FITTRA PR, Hrh
p, ¢ KATHIFIIZE X ITCER apg, Qgp, Qpp, aqq BAEHITIIR. 1 QTAQ WIXIFRIES 5
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BRI A

bip = by = ap;cos0 —agsinf, i #p,q
big =bgi = ap;sinf +ay cosl, i #p,q
bpp = Qpp COS2 0 + a4y 5in* 0 — a,, sin 20 (8.12)

_ 2 2 .
byq = appsin” 0 + agq cos” 0 + a,q sin 20

bpg = bgp = apq cOS 20 + w sin 26
FIF Givens 241 H W22 by =0, by, =0, % a,, cos 29+w sin 26 =

0, BL 0 & cot20 = —2r— a1 4 o “2;“75 = tanf. M by, MIFIER

2apq Qpq

(8.12) KAHZE tan?0 + 2cot20tand — 1 = 0 AJ%1, 24 ¢ HY

. { 24 2st — 1 = 0 [MLERHER MR, s#0

8.13
1, s=0 ( )

A bpg = 0, by = 0. B2 ayy, # agq B, tand BUTHE 2 + 25t — 1 = 0 HHZHRLR
IR; Y ay, = agy B, B tanf=1, 0 = g H ¢ = tand, 715

1
cosl = e
sinf = !
~Viie
. = 9, N2 0 T %
04 ST Y e g (8.13) BUE, (8.12) LK
d = sin#,

bip = by = cap; — dag, 1 #Dp,q
biqg = by = day; + cagi, 1 #Dp,q
bpp = app — tapg, (8.14)
beg = qq + Lapq,

bpg = bgp =0,

bij =a;;, 1#p,q JFDpq

i (8.14), & % EH
Z b?j = Z afj — 2a12)q

i#] i#]

n n

2 _ 2 2
E b = E a;; + 2a,,
i=1 i=1
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Bl B (e e & L EANT A [IERH AT B L E.
WERIEI p, g 1E |ap,| = rglgxlaij\ . BB szt PA B AR 3 (3R B . Jacobi
FIER X A AT UL B AR i vk,
RYAL A = (ay) = AQ = (), K% (8.13), (8.14) AL H
B, B = (bi;) = AW = (a{}), FxXt AW SCilmAs s, 58] AR, 4kl T2,
HFNEASFLT S A AW AR o i B TR AR M oT R L E /N TR
MEFERAEXT e R, WTLMEM, BATARZERRIE ¢ > 0, WETER D KH k, {15
> @) <
i#]
i A® gt e E ol i =1,2, 0 TN A RHFHER.
Jacobi B
HEEbR: BEEGREE e, 11H n IR A = (a;;) FIAEFEE.
stepl #A: EEINH n, AHRFTHE A= (a;) OTE, EFHHE ¢;

step?2 while Za?j >ei#]
i#j
2.1 B A RBERRTE |ay| = max |aij]
i#]
2.2 AR R 0, £+ t=tand
g — Lag ~ pp ,
20pq

if s =0 then
t=1
else
tl=—s—+s2+1, t2=—s+s2+1
if [t1] > |t2| then
t=12
else
t=1t1
endif

endif

V1412
5 3 HH QTAQ % p,q T4 p,q Pl T&; F+H QTAQ
W5t ALE apaq K QTAQ AiE A .



- 182 - 5 8 & THRAERE AR ML 17

for t=1,2,---,p—1,p+1,---q—1,g+1,---,n
Qip = Qpi < Cap; — dag;
Qiq = Gqi < Cag; + day,
end for
App 4= App — Lapg
Uqq €= Qgq + tapg
endwhile
step3 #rd A O9HFAEA ay = N, i=1,2,--- ,n.
R ARFAE AT DAE— ik, i, QAEHJ&W#FH%@%?W}{B%KE%E |apg| =
ma oy | B35 AEHCE a,, HEMNEFAEBT, 3 ﬁ)’?‘tAE’HEﬂﬁa%m% Guo

BT IR, Wik, UM ECRT 2 B, — AT REEIE Jacobi J7ikig R4t
SR,

Jacobi 77V R1G T 545 SRS B — MR LL 8 vy, AL Im) & A IEAS Rt T, e
(RS R 2 SR 0 HE B PR AEARLINT, B DAJG W AN BE CR R R AR O MR o, (R,
Jacobi 7L T — B AR B i) ik 15 .

31 2
5 8.8 H Jacobi HIETFEIMIE A= | 1 3 4 | BIEHRHEA.
2 4 6
7 Qg2 — Q11 3 3
B Bp=1q9=2%s=— = =0;t=1,c=v2/2,d=2/2,
aig
a%) = az(’,ll) = a13¢ — ao3d = —1.4142

a;? = a:(312) = ao3c + aq13d = 4.2426
aﬁ) =a;; —ta;p =2
aglz) = a9y +tajs =4

ag? = a3z — 6

ff = af) =0
Rp
c —d 0 c 0
AY =Q"AQ=| d ¢ 0o |A| —d
0 1 0 1
2 0 —1.4142
= 0 4 4.2426

—1.4142 4.2426 6
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a33 — A22 6—4
—2,g=3 5= - = 02357t = —s+/s2 41 =
E)z?p? » 4= %5 8 Daigs 2 % 4.2426 ’ STV
0.7917,

c=1/vV1+1t2=0.7840, d=t/vV1+t?=0.6207

10 0 1 0 0
AP =Q"AVQ =0 ¢ —a |4V | 0 ¢ 4
0 d ¢ 0 —d ¢
2 0.8778 —1.1088
=1 0.8778 0.6411 0

—1.1088 0 9.3589

R

F—T¥p=1q¢=2NMNEBNTEMNE, F_DK p=2,¢q=3 MNEMNTEWL
REE, p=1,q¢=2MNBMILE o\ XBRHEZTLET, BE o] L 1alY] 1
BUE/N. GREEf N 2R A BB N 9.52, 2.29, 0.183.

W SRR AR A R I R TC R |ay,| = max lagj| BB, B4, 56—k
Bp=2q=3MEMTE ¥y i aly) AT BH, LR TR KSR
HEAT et A e, AT SO T S P — ik,

*8.4 QR JIEMIAN
8.4.1 QR WL

QR FyEETHE ML DR R A i R R 2 —. 1961 4F Francis
QR HIE, EReA Gt TS R /NS R R R AE A AR AIE 1) £

n R Q, #HH/E QQT = I, Bk Q NIEZZH . IEAZFEA U1 MR

(1) [det Q| =1,

(2) Q1, Qo NIEZRE, M Q = Q1Q2 VI NIEAHEFE.

8.3 TWHIZE I Givens HiFE Q(p, q,0) W2 IE T HiRE.

FIFHZEMER BRI EHE, 5 A N n BYSRdElE, MIAFAEEAR R Q, L=/ R,
f#15

A=QR
A RRIERRE Q 5 L=/ R, BN A 0 QR 4.
A REEER n SRR, I8 A = A, X Ay 1E QR i

Al = QlRl
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XH Q) NIERRE, Ry N E=MAME. D Ay = RiQq, # Ay 1E QR 70,
Az = Q2R2

iE', A3 = RQQQ. %aﬁ
Ak = QkRk
8 Appr = RiQp. WIILATRE] n BYHEFERFZ {Ag}, EATH A2
(1) {Ax} AAARUERSERE RS, S8k b X Ay AEIESSHLAR #e

QkAkJrlQ;g = Qk(Rka)QE = QiR = Ay

B Ay IESCHILT Ay
(2) 12 Ap BTG (0 )nsn, & A WL, WA

ij

al) 50, ¥k—ooo, 1<i<j<n

a5, Mk—ooo, i=12--,n
KHE N BN A BIRHIEE, T H { Ay} B iR R AU SA.
FIHFEFER QR 3%, 152 IEZAHRUTF { A}, TSRS A BIRHEAE )T
%, BN QR JiiE. QR IR LR S, T3 ARSI S Sk A B BRUE B TR
BB, BOX BEARSH, AXBIEHE T USH A S
8.4.2 JEFEHI QR 7R
FEBEM QR v LA 2R 7k, B an e H A T A g4 3 i e B AR RE, 8-
Schmidt 1IEAALFE. N HAZHFH Householder SHTAE#KAE QR iR
#oveR" ||| =1, WHFE

H=1-2w"'

N Householder Hif%. B &N IEAZHE, Hil

(1) det H = —1;

(2) H R FRA IE AR

(3) 2,y AR L&, ||z = y|, & v= ﬁ H=1-20",
A

Hr=y

YHEEE o, it a = ||z], By = a(1,0,--+,0)T = ||z| e1, WF Householder 41
FE H, 2
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Wik 8.1 Frzr, Householder FiFFIE & o ML 9 iE 28X BRI 5 — N &
I, Householder 254 XA R N A% W5

3
>

sl

al]-e;

K 8.1 AEGMUET

ST TFAREHE A, FeATA] LA — 51/ Householder 451, B 484y F=£
FE. &%, BU A FIES 1 5IE NI & o, WAFE Householder Hiff: Hy, f15

Qp k- ok

0
HlA -

0
Horp A B—ME—BriFERE. [FIRE, WTLARE] HY, 615 H A 25— 51K =S &f

538 0.
10 --- 0

Hy =
: H]
0
2 n—1 25, A RN E=FMEE
Hn—l e HQHlA = R
LV
Q=H{H, -H,_,

M A=QR % AM—" QR 7k
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5] 8.9 | Householder A8#t, 45 HHAEFE A 1) QR 70 fiF.

12 -51 4
A= 6 167 —68
-4 24 41

B OE, WERERE A ME 1 AVHE o = (12,6,—-4)T BN r =
|ai]| ex = (14,0,0)T HIHFE.
1

a; — T
= = —2,6,—4)T,
= o= ~ gm0
1
Ho—71_ > 3 (-1 3 —2)
! V1414 )

6/7 3/7T —2/7
( 3/7  —2/7 6/7 )
-2/7 6/7 3/7
14 21 -14
H A= ( 0 —49 14)
0 168 —77
XFEE T — B i AR R

w19 -1
o\ 168 —77

1 0 0
Hy=| 0 —7/25 24/25
0 24/25 7/25

TEFRPER AR S, 47

[ES)iie
6/7 —69/175 58/175
Q=HIHy =| 3/7 158/175 —6/175
—2/7  6/35  33/35

14 21 -14
R=QTA= 0 175 —70

0 0 =35
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8

Y

1. FRHETE ST SRR B2 AR S5 K PR AL A AR B (K45 17 B2

5 -3 1 2
<1>A:<_6 _2>; <2>B:<4 1);

2. PR THSEN SRR F A R /N R R A A AT AR L PR 17

7 3 5 3
wa- (1) wan( 5 1)

3. H Jacobi JiiE ST A 2 FraE A HRs AEAE -

3 1 4 =3
wa-(21) wo- (%)
4. 1 Jacobi J7iEiHE R A 3 B A TRFAE(E -

1 -1 0 2 -1 3
me=| -1 2 2 |; @D=| -1 5 o |
0 2 3 30 1

5. AR 3 WAERE A MR, EYMEIT, #5120 A, S8l M Ei R (K 8.8). 7y
HTAERE A B HEAE SR R AL (B AR S AR A3 AIE )

% 8.8
k X *)
6 (—12.8014, 6.9905, 19.7919)
7 (—60.6427, 27.962, 88.6047)
8 (—204.8219,111.8481, 316.6699)
9 (—970.2823, 447.3923, 1417.6747)
10 (—3277.1495, 1789.5697, 5066.7192)
3 1 3
6. HAEMITEIEE R S A= 2 5 0 HIRFAEE. CARERIME 4R, &2
3 0 -8
Ja, BEIWTTER (3R 8.9). AOMIHERE A BIFA R KPR FUAE B I RFE [7) &
%= 8.9
y (F)

(—0.2580, 0.03746, 1)
(0.2580, —0.03746, —1)
(—0.2580, 0.03746, 1)
(0.2580, —0.03746, —1)
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S =N

10
7. RIERE A= ( 3.1 ) 5 1.2 REIT MR IEE.
14

8. A NSERFREME, B L (M] > o] = - = [Aa]. W A BREEIEH oD =

Az® )
(Az®) | g*)) o\ 2
7(1’““),1'(16)) =\ +0 )\—1 s k — 400
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iR 1 E#ERR

BFE 1 & o@ Z Wray R e = 00,0510, V/2,10.0,100.0,

300.0, 15 ¥(x) aﬁa&wa, EW&U@%E 1075 M.
PR IKHRARITR 22 ER, AT k.
B o 1w (x) HIMAE.
2R 2 FIHAHER 1920~1970 FEHNDE (£ Al):

= A1
Ao 1920 1930 1940 1950 1960 1970
AA/FAN 105711 123203 131669 150697 179323 203212

% Al PEEERE — 5 K Lagrange ffH 2 W=, A AT 1910 4,
1965 A1 2002 AT, 1910 F#)52Br N D24 91772000, 8 A Wi {E T1H &
RH 1) 1965 1 2002 F PN HE I HERPE R 2 /2

B 3 HdEFFR Al, FH Newton fd{Efliit:

(1) 1965 N H;

(2) 2012 FE N 4L

BRF 4 HIEFRFE AL HBEAEFREAHNAE 1910 4, 1965 4 2002 4
N VL. V5 A DA B =Rl BT sRAB R R, B —Fh o7 vE e ?

R 5 4% nt+l MNMEET A, MiE n IR Lagrange fEZ I, 15 f(2).

BN S n, EES {z, f(2)},i=0,1,2,- ,n; BIFE RS 2.

Wit L,(z) MME.

R 6 M Newton #fifH 15 Hermite fiff.

N AL n, EWES {, f(x), f(x)},i = 0,1,2,- -+ n; EE IR
i .

Wy H(x) KA.

BRF 7 455E n+ 1 ANEE S FE G S mo, ma,, o m KRR
=R 2 TR S(x), SRIELE S o« &b S(x) HIfH.

BN: TR ASE n, WS {o, f(a)),i = 0,1,2,--- ,n; — - SE 5 S8
mo, My, BTt E P RER .

wit: S(z) HIMA.
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b
2R 8 FISAL Simpson FIEHFEIEZE R HALY S(z) = / F@)de

BN BPIXIE [a, 0], KEEEFEHIE e, & SCPREL f(x).
ft: FRME S.

TR 9% i
_ 2?24, [T wdx
1)5—/_oome dz; (2)5—/ IR

ks TR (s, bs) 9B K VGRS FEAY ¢, — / F(a)da, EH e —ciy

INTE5 RS BT 1. B, (aq, by) B9 X TE] 7 51 HL
(—1,1),(~2,2), (=3,3), (=3.5,3.5), (=3.7,3.7), (=3.9,3.9), - - -
N B IXEFA (ai,b),i=1,2,--+  m, FEEEHIE e, & LR f(z).
. FME S.
2 10 H Newton AR AEIEL M 5 22

{f(x):x2+y2—1:0
glx) =2 —y =0

0.8 ) oo _
HY ( o ) = ( ), R ZE M max (||, lye]) < 1075.
Yo 0.6

BN WG R (z0,v0) = (0.8,0.6), }EEEHIE e, & XKL f(x), g(z).
B EARIREL K, BBk ODIIEAE (2r, yn)-

B 11 H Gauss iz E A 1751

N ATHII 2L n, 17510 A T ER.

Fith: A BATHI A,

¥F 12’ Doolittle HARMFZERMGLNETFELL Az = b.
BN JTREHMINEL n, FEFE A WTRMERE b KR,
Fih: JTREAH .

&R 13 H Crout F e EHIED RERMBLIETFRH Az = b.
BN HIREHPIME n, HFE A FICERME R b FILER.
it JTREHIE.

25 14  F Doolittle 5% Crout EIE/ =K il =57/ 77 F2 4] .

ar b
Co2 G2 ba

Cph—1 Qp—1 bn—l
Cn 425
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BN JIRRHARIBE n, (ai,bi,¢), @ A1 2] n, WEIE b KIITEK.

it TREHNMR X.

FEF 15 H Doolitte 5% Crout B/ WyEiHHERM: A 1R .

IN: FEFEEMIBYEL n, HFE A FIUGEK.

Fr: A PR RE.

2R 16  H] Gauss-Seidel {ER LM 24 Ax = 0.

BN TR n, FFE A MR MERE b TR,

i JTREAH .

R 17%  BEHUE TR ELE 20 LA =B REGERE A, &SR Ja-
cobi EAMSL, T Gauss-Seidel EARARSL.

Wi =W REOERE A.

ERF 18* FHHUEBUGHEMELE 20 VAN BI =B REGERE A, ffHEmIER
Gauss-Seidel 3EUER, 1T Jacobi EEACALEL.

Wit =B REGERE A

B 19*% BEHUEBOTRMELLE —10 2] 10 LN 20 Brse RBOERE A, BEHL
TERUR R X BME, ¥ b KITRBEE b= AX 33); 25l H%E0 Gauss
Y ICIER Gauss-Seidel IERTERFLNMETTREA AX = b, HLEFF 1L R MR
FAFTH ) CPU B,

FEF 20 H Jacobi J5i vt B S0 FRAR R IR 4% S R AE AR AN REAE 1] &

BN HFERIBEL n, EFE A BIITER.

it FERER n ANRREEEAVRHIE A &

2 21 H B Runge-Kutta 2 3 RMEH 105 77 24 YIME in)

{y%x):f(z,y), e r<h
y(a) = yo, ST

(1) y/(l')_: ysin Y, (2) y/(l')_: T + Y,
y(0) = 1; y(0) = 1.442.
BN XTEH 3 8 n, XA a, by € R ' (2) = f(z,y).
iﬁﬁﬂj: ykvk:1727'”7n'
B 22 MR Euler 2 X ORMEH 2> 77 FEAAIA F) 2.
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R A
gn+1 _ Yn + h f(l‘na Yn, Zn)
Zn+1 Zn g(xm Yn, Zn)
Yn+1 _ Yn + E f(xm Yn, Zn) + f(xn-‘rl) gn-i-la En-‘rl)
Zn+41 Z 2 g(xn,yn,zn) g(xn+17gn+172n+1)

BN DXTE 2y 8 N, XTAJSR A a, by 58 SCRRE

S

y/(.’ﬂ> = f(xa:%z)» Z/(LL') = g(x?yvz)

Bt (yr,2), b =1,2,--- , N.

2R 23 AT IE A AR B 7 FRHME R, 5 F S0 Euler
AR BER AT LU

TR A

h
Yn+1 = Yn—2 + ng(l"m Un) = 2f(@n—1,Yn—1) + f(Zn—2,Yn—2)]

h _
Yn+1 = Yn—2 + Z[3f(xn+la yn+1) + gf(xn—la yn—l)]

BN XA 70 8 N, XM A a, by 58 LR o/ (2) = f(x,y).
iﬁ“ﬂ Yk, k:1727 aN‘

o IHLIETHIE, WH C iES, Mathematica, Matlab, Maple, Python 25%%F#
HE.
o FAHL/EMLAE R

o Wi H

o JITHTT %

o FLVLTRTIAR

o BTN it Ul B

o 127

o IZATH R

o TSR



fi 2 C ESEFTH

BFEL A (2,y,),i=0,1, - ,n, Kit Newton i £ R, 3 N, (z,) =
Yi, i = 0,1, n. FN x, tHH N, ().

kiR

BIN nABM (i), =0,1,--- ,n; 98 f(x;) =y for i =0,1,--- .n IFHZE
ﬁﬁmwn~ﬂﬂ:ﬂ“””””ﬂj@““”"“*ﬂﬁmﬁm:f@y

HHAER o, e

Nn(I) :f(%) + (x - %)f[v’l?oal’l] + (I - xo)(lﬁ - Jfl)f[17o,171,172] +

+ (z — o) (x — 1) -+ (& — o) fwo, X1, -+, T

THEH N, (z) PE.
il N, (z).
EFIER
// Purpose: (x_i,y_i) #J Newton #5{& % 3R X //

#include <stdio.h>
#define MAX_N 20 /7L (x_i,y_i) B9 K43
typedef struct tagPOINT // B 5
{ double x;
double y;
} POINT;
int main()
{ int n;
int i, j;
POINT points[MAX_N+1]; double diff [MAX_N+1];
double x, tmp, newton=0;
printf ("\nInput n value: "); [/ AN AEE S04 B
scanf ("%d", &n);
if (n>MAX_N)
{
printf("The input n is larger then MAX_N, please redefine the
MAX_N.\n");

return 1;
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}

if (n<=0)

{
printf("Please input a number between 1 and %d.\n", MAX_N);
return 1;

}

[/MANAAEE S (x_1,y_1)
printf ("Now input the (x_i, y_i), i=0,---,%d:\n", n);
for (i=0; i<=n; i++)
scanf ("%1£%1f", &points[il.x, &points[il.y);
printf ("Now input the x value: "); //#iA#TH Newton #HAZAXM x 14
scanf ("%1f", &x);
for (i=0; i<=n; i++) diff[i]l=points[i].y;

for (i=0; i<m; i++)

{
for (j=n; j>i; j--)
{
diff[jl=(diff[jl-diff[j-11)/(points[j].x-points[j-1-i].x);
} //HE £(x_0,...,x.n) WERH
}

tmp=1; newton=diff [0];

for (i=0; i<m; i++)

{
tmp=tmp* (x-points[i] .x) ;
newton=newton+tmp*diff [i+1];

}

printf ("newton(%£)=%f\n", x, newton); //#ih

return O;

TTELSI

255 sin11° = 0.190809, sin 12° = 0.207912, sin 13° = 0.224951, #Ji& New-
ton HE A LLTHH sin 11°30".

EFmN L

input n value: 2

Now input the (x_i,y_i), i=0,---,2:

11 0.190809 12 0.207912 13 0.224951

Now Input the x value: 11.5
newton(11.500000)=0.199369
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BRF 2 80K f(2) 78 2o, x1 MHIHIAR.
D7 i:pu
G f(x), I mo, 1 TR, MAEZEIEIE A

f(iﬂk)(ﬂﬁk - 961%1)

Traq = Tr — , k=1,2,--
TR @) = flaea)
RKAG f(z) FEHPHITHIAR.
tEFriRg
I111777777777111777777777171177777777711117777777717777
// Purpose: 7z KAR //

1111777777177777771777777777777777777777717777777177777777
#include <stdio.h>

#include <math.h>

#define f(x) (x*x*x-7.T*x*x+19.2%x-15.3) //f KK

#define x0 0.0 //#%% %0, x1

#define x1 1.0

#define MAXREPT 1000 [/ KERKH
#define epsilon 0.00001 /1 KIGH

void main()

{ int 1i;
double x_k=x0, x_kl=x1, x_k2=x1;
for (i=0; i<MAXREPT; i++)

{
printf ("Got--- %f\n", x_k2);
x_k2=x_k1- (£ (x_k1)*(x_ki1-x_k)) /(£ (x_k1)-f(x_k)); //#ZEH*EK#Mx_n
if (x_k2-x_ki<epsilon && x_k2-x_ki1>-epsilon)
{
printf("!Root: %f\n", x_k2); [1HRAEE, Wl
return;
}
x_k=x_k1; x_kl=x_k2; /1 BEET—kiEX
¥
printf("After %d repeate, no solved.\n", MAXREPT);
Y /) e End of File ———————————————————-
THE L

SRR f (2) = 2® — 7.72% +19.20 — 15.3 (IR, B 20=1.5, £1=4.0.
CEIE 2PN Tl
HAFETW f(x) K 2o, x1, 1325 H
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'Root: 1.700000
2R 3 Hi@mshis R (w 1ES50) KR mEd
a1 Az A1n x1 Ccy
G21  A22 A2np T2 C2
Ap1  Ap2 Qpn Tn Cn
HiEHA
N A KA M & C;
TR TN w KA ShIER A
x&kﬂ) =(1- w)x(k) + w(—as2 :I:g ) et + c1)/a11
xé’”l) =(1- w) ) 4 w(—as xgkﬂ) - Gggxé ) - — agnxglk) + c2)/aze
ng”'“) =(1- )x& ) 4 w(— anlxgkﬂ) = 1x(k+1) +¢n)/ann
Rt AX =C.
EFIRERS
// Purpose: ABAaFbik K KA HTAM //
#include <stdio.h>
#include <math.h>
#define MAX_N 20 IFa:ACE SN 2
#define MAXREPT 100
#define epsilon 0.00001 WES =)
int main()
{ int n;
int i, j, k;
double err, w;
static double a[MAX_N][MAX_N], b[MAX_N][MAX_N], c[MAX_N], g[MAX_N];
static double x[MAX_N], nx[MAX_N];
printf ("\nInput n value(dim of AX=C):"); //WAFTAMLER

scanf ("%d",
if (n>MAX_N)
{

&n) ;

MAX_N.\n"); return 1;

}
if (n<=0)

printf("The input n is larger than MAX_N, please redefine the
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{ printf("Please input a number between 1 and %d.\n", MAX_N);
return 1; }
/N AX=C &9 A #E[%

printf("Now input the matrix a(i,j), i,j=0,---,%d:\n", n-1);
for (i=0; i<n; i++)

for (j=0; j<n; j++)

scanf ("%1f", &alil[jD);
/I C

printf("Now input the matrix c(i), i=0,---,%d: \n", n-1);
for (i=0; i<n; i++) scanf("%1f", &cl[il);
printf("Now input the w value: ");
scanf ("%41f", &w);
if (<=1 || w>=2)
{

printf ("w must between 1 and 2.\n");

return 1;
}
for (i=0; i<m; i++) /7% x_{k+1}=bx_{k}+g % KIEHE

for (j=0; j<m; j++)

{

bl[il[j1=-alil[j1/ali]1[il;
glil=cl[il/alil [i];

}
for (i=0; i<MAXREPT; i++)
{
for (j=0; j<m; j++)
nx[jl=g[j];
for (j=0; j<n; j++)
{
for (k=0; k<j; k++)
nx[j1+=b[j] [k]+*nx [k]; /7R

for (k=j+1; k<n; k++)
nx [j1+=b[j] [k]*x[k];
nx[jl1=(1-w)*x[j]1+w*nx [j];
}
err=0;
for (j=0; j<n; j++)
if (err<fabs(nx[jl-x[jl1)) err=fabs(nx[jl-x[j1); /1% E
for (j=0; j<n; j++)
x[j1=nx[j];
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if (err<epsilon)

{
printf("Solve--- x_i=\n"); /7% &
for (i=0; i<m; i++) printf("%f\n", x[il);
return O;
}
}
printf ("After %d repeat, no result---\n", MAXREPT); / /%
return 1;
}
T E LA
fit N BT R
6421 — 3xy —x3 = 14
2.’,E1 — 90.’E2 +x3 = )
x1 + x9 + 40x3 = 20
ST T
Input n value(dim of AX=C): 3
Now input the matrix a(i,j), i,j=0,---,2:
64 -3 —1 2 —90 111 40
Now input the matrix c(i), i=0,.--,2:
14 -5 20
Now input the w value: 1
Solve:-- x_i=
0.229547
0.066130
0.492608
2R 4 UK (Romberg) #1457k
THRAXMEIERRTEE 6.2.4 /M.
2R
// Purpose: Romberg H ik //

#include <stdio.h>
#include <math.h>

#define f(x) (sin(x))
#define N_H 20
#define MAXREPT 10
#define a 1.0

#define b 2.0
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#define epsilon 0.00001

double computeT(double aa, double bb, long int n) /1 BALHRS N K
{
int i; double sum, h=(bb-aa)/n;
for (i=1; i<n; i++)
sum+=f (aa+i*h) ;
sum+=(f (aa)+£f (bb))/2;

return (h*sum);

}
void main()
{
int i;
long int n=N_H, m=0;
double T[MAXREPT+1][2];
T[0] [1]=computeT(a, b, n);
nx=2;
for (m=1; m<MAXREPT; m++)
{
for (i=0; i<m; i++)
{ T[il [01=T[i] [1]; }
T[0] [1]=computeT(a, b, n); /7 E TN {m-1}(h/2)
n*=2;
//T m(h)
for (i=1; i<=m; i++)
T[i] [1]1=T[i-1] [11+(T[i-1]1[1]1-T[i-11[0])/(pow(2, 2*m)-1);
if ((T[m-1][1]1<T[m] [1]+epsilon) && (T[m-1][1]1>T[m] [1]-epsilon))
{ printf("The Integrate is %1f\n", T[m][11); //#H
return; }
}
printf ("Return no solved---\n");
}
[/ ——————m End of File ——-————————————————-

1
SESB I Romberg BUMEI 5L / sin(z)du.
0
RPN Tl
HFARR f(x), #BEARF #define £(x) M, A f(x)=sin(x), KM [a,bl=[0,1],
#145 h=(b-a)/n=(b-a)/20
T AALFMBR, kR
T=0.956447
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#F 5 UM Runge-Kutta 53R 15 77 FEHIE 7] 75

{ y/(l‘) = f(:r,y),

a<z<b
y(a) = yo,
=B 13N
XA BN f(z,y), AVUBY Runge-Kutta 53R H i 73 77 FEAIE n) 7

h
Yntl = Yn T E(kl + 2ko + 2k3 + ky)

kl = f(xnvyn)

1 1

1 1
ky = f(xn + h’yn + hk3)

iR
// Purpose: WM Runge-Kutta kKM% o ZAREAEFIA//
#include <stdio.h>
#include <math.h>
#define f(x,y) (x/y) //dy/dx=£f(x,y)
int main()
{ int m;
int i;
double a, b, yO;
double xn, yn, ynl;
double k1, k2, k3, k4;
double h;
printf ("\nInput the begin and end of x: ");
scanf ("%1£f%1f", &a, &b);
printf ("Input the y value at %f: ", a);
scanf ("%1f", &y0);
printf ("Input m value[divide (%f,%f)]: ", a, b);
scanf ("%d", &m);
if (m<=0)
{
printf("Please input a number larger than 1.\n");

return 1;
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h=(b-a)/m;
xn=a; yn=yO0;

for (i=1; i<=m; i++)

{
k1=f(xn, yn);
k2=f ((xn+h/2), (yn+h*k1/2));
k3=f ((xn+h/2), (yn+h*k2/2));
k4=f ((zn+h), (yn+h*k3));
yni=yn+h/6* (k1+2*k2+2xk3+k4) ;
xn+=h;
printf ("x%d=%f, yhd=%f\n", i, xn, i, yni);
yn=ynl;
}
return 0; }
THE LS
FIVUFY Runge-Kutta 2 2R E 7] 2T
dy
& g0ca<o6 =02
0 <z <26, .
y(2.0) =1,
EFRmAEL

Input the begin and end of x: 2.0 2.6

Input the y value at 0.000000: 1

Input m value([divide (0.000000,0.800000)]: 3
x1=2.200000, y1=1.356505
x2=2.400000, y2=1.661361
x3=2.600000, y3=1.939104
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SOVEATURAR, (RS A I NI 2 ) ORI B R IR e —. BT A
JIEREH ? VR AR T TR E A AR S S T R T
FEH . B0, B REAGEE Ao TR, IR TR AP RS,
AR E B2 e ) 32 B TAR, b 5 BB RAT. WA CEsSEaA
5 S AR, BRI B, SRR m R LEOR B R T, H 0 A
WA MR TAEE.

BWHER S E RGO AR E, &2 — P s 3 5 i e i
W RS E RGP E, BErT bR BB EAREE, X aTE a5 4 i
fif Rl A AR MR ) S BB B AR T VAN R TR R S R .

gt RS R —MERML AT R4, B 2R BEWE. fF9it
S BRA SRR RN T, fF S E R R S A FEEEE NI RR RN
Eead, P e L i H SRR BT 78 2 R S8R H.

Wolfram 2 7] ] Mathematica 2T HFF 5 H RG22 —. fEIHHEELS H
Mathematica 418 H A EAED IR, F1 A B THE LR k2, it
2%, Bgt— DM T i Mathematica HIiE, 15 £ % Mathematica R4tH]
TELH BN Z A G 1o 4.

Mathematica A 1.0 2| 13.2 YEREA WA FEAIFE =1, {E W HI B4 b 4L
ANSZRRA PR, AR B s B0 LR A 10.3 iCASHIs AT 1Y, N2 5 7E 4.0 A1 7.0 ki
ATV F 5, AR /D B0k B S WA AR, SRR URAR A 4 2 115 R

o MIANFIITERIER

ﬁ“%ﬁ‘ﬁ%%ﬁ%ﬁiﬁﬁﬁi& —MEZER, AN — R, REPIAT
MBS, i, iRy / (11— sinz)de HEB A

-1

NIntegrate [x"2(11 - Sin[x]),{x,-1,1}]

MRS B, RGESPAT MRS, R R R ST
ARG HCKIES, M OEE -1 08 S KR R, ERRERKED R, B
5EE.

M TAE RS L AR H i<, RGHEZIHEG SR BRI REE R THE
B g — R KK M ERR AR, FR LAEBE % Notebook, &2 5488 nb UMY, 4
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HoAth I FHALSCH—FE, 7T PAXT Notebook HEATHIEE . RAF. FTHF. 1BXURNFTENEE
BAE, XSy A HRBE S .

MmN — 1T ZATRIEX, BRBITERENRGS, REECHiHEE
T A B, HE R ARATARC “In(1] =7, TEEREMZE: TP E
BRI 2 Z (B I 4 B bRid.

THERE a4 77 N

Hede st F Shift + = 4,
kKEast EEAH (V) - iHHEL (E)

#l4n, & Mathematical0.3 WA, JH2) Mathematica f&, %A Plot[x
Sin[x]—1, {x, —20, 20}], #% Shift+ [FIZEH, WL HEKE f(r) = xsinz — 1
TEIX[E] [—20, 20| _LAIETE. BfwSau .

]
ni1}= Plot[x Sin[x], {x, -20, 20}] Ml

e
VUV

e £ Mathematica F3XEVHEBf

R (H) 325, £ SCAREF i\ FindRoot, £ R =4, N2/~ FindRoot
Y40 DU B AE S BRI B A, AEAT ST AN «? B8, AR B4 SSIX A BR AU 5%
BFE; BN “7? BEE”, AR B RIXARECE 2 15 B

i, ¥\ : ?NIntegrate

vt

In2}= ?NIntegrate ]

=

Nintegratel, iz, min, xma)] ELLTRSE J" M ¢ g SR,
Xmin

Nintegratel/, {x, xmin, Xmazx}, ¥ Fmin, ¥mac} ---]
BHEEF J’m”dx f'mﬂ” dy... f EEIEED).
X rmirt ¥ mirt
Nintegrate[f, {x, ¥, ...} = reg) E/LARS: reg ERBT. »
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1. 14

o #H{EE# InterpolatingPolynomial [data, var]

LA data AGE SEARE, DL var N B A A 2 T, #6 {8 S0 2 4%
AN, 555 Hxo, ot {z, yi}, - s {xn, yn}} A—ANER. BT )E, &
2 B BT AL ) FH B /D is BB Newton i {H B .

il 1 T AIREERIEE f(1.2).

16 12 8 9

In[1]:= data = Table[{{1.,16},{2.,12},{4.,8},{5.,9}}];
f[x_] = InterpolatingPolynomial [data,x]
Out [1]1=9+(-1.75+(0.75+0.08333333333333337(—2.+x)) (-1.+x)) (-5.+x)

In[2]:= f[1.2]
Out[2]= 15.1307

NHWEIERER T 7.0 A HzAT8 R

{ Yolfram Nathenatios 7 0 - [F@E-1 o)

MW RE ® O #F ® W5 0 B N 0 & o B0 0 M o

n[i}= data = Table[{{1., 16}, (2., 12}, {4., 8}, (5., 9}}]1;
£[x_] = InterpolatingPolynomial [data, x]

oul2l= 9+ (=1.75+ (0.75+0.0833333 (-2. +x)) (-1.+x)) (=5.+x) |

nE= £[1.2) ‘\‘
outz)= 15.1307 |

FEAE ik ] LA AR AE AL ) 38, B {{=o, {yo, dyo}}, {z1, {v1,
dy:}}, - -} TSR,

5l 2 AEBAE £(0) = 1.0, f(1) = 0.75, f(3) = 0.25, f(3) = 0.56, fEH =
VSLHIEER S

In[1]:= d = {{0,1.0},{1,0.75},{3,{0.25,0.56}}};
In[2] := InterpolatingPolynomial[d,x]

Out [2]= 0.25+(0.56+(0.27+0.135%) (-3+x)) (—3+x)

"t Newton #5{A % M X
In[3]:= Simplify [%] " e RERHAEME S AKX
Out[3]=1.+ 0.155 x - 0.54 x*+ 0.135 x°
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o #{EEK# Interpolation [data,InterpolationOrder->n]

XFEHE data HEATHE(EIZ 5, JF v BB (E 2 DU IREL n, BRAEN 3, Inter-
polation 4 f%—~> InterpolatingFunction [#H{EJEH, <>] HFr (40 Out|2]), &%
AN SR BT s A pR . PRI, FH P A FH AR B A R 2 B R R AU

51 3 B 1 A HPIESE, H Interpolation HRAEUTE +=1.2 AR EHIIT
LME.

In[1]:= data = {{1.,16}, {2.,12},{4.,8},{5.,9}};

g = Interpolation[data, InterpolationOrder->3];
In[2]:= gl1.2]
Out [2]= 15.1307

5 4 $24) 1 A HEHEAE Lagrange #{EZ 00, FHE » = 1.2 AR EH
JEAUME.

In[1]:= la[x_,x0_,a_,b_,c_]:=
(x-a) (x-b) (x-c) / ((x0-a) (x0-b) (x0-c))
polyl[x_l=la[x,1.0,2.,4.,5.]16+1la[x,2.0,1.,4.,5.]112+
lalx,4.,1,2.,5]18+1a[x,5.0,1,2,4]9.
Out[1]=

—1.33333 (-5.+x ) (-4.+x )(—2.4x )+0.75(-4+x ) (-2+x ) (—1+x )
—1.33333 (=5+x ) (-2.+x) (—1+x )+2.(-5.+x) (-4.+x ) (—1.+x )
In[2]:= poly[1.2]
Out [2]= 15.1307
2. &S

o A EH Fit [data, fun, var]

FEdE data, DL var A&, FEA IR fun &R AR 5L
P22 oR I 1k S e ek B b 1 2R 7 UM [R].

5l 5 H_kZWAIME T 5 HHE.

T; —1.00 —0.50 0.00 0.25 0.75
Yi 0.22 0.82 2.11 2.56 3.87

In[1]:=dd
={{—.1,0.22},{—0.5,0.82},{0,2.11},{0.25,2.56},{0.75,3.87}};
Fit[dd,{1,x,x" 2},x]
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Out[1]= 1.51383 +2.4149x +1.180673,,%°

5l 6 FEUE {-1.15,0.22},{-0.5,0.8}, {0,10,2.0}, {0.25,2.5}, {0.75, 3.8}
P A0 R 2L

In[1]:= a ={{1.,-1.15},{1,-0.50},{1.,0.10},{1,0.25},{1,0.75}};
MatrixForm[A=Transpose[a] .a] Ox FVHE TR T K th o 5 A2 %)

Out [1]//MatrixForm=
5. —0.55
—0.55 2.2075

In[2] :=b=Transpose[a] .{0.22,0.8,2.0,2.5,3.8}
Out[2]={9.32, 3.022}  (xFHKMA b*)

In[3] :=LinearSolve[A,Db] (xR H AL Ax = bx)
Out [3]={2.07136, 1.88505}

(EEEIE PR gEsf
p(z) = 2.07136 + 1.88505z

Bl 7 A

14.3 8.3 4.7 8.3 22.7

(1) Hf/NZFRIERTEW y = a + ba® AR AR, 5B/ T I iRE.
(2) A=k Z A A IX L.

In[1]:=d = {{-3,14.3},{-2,8.3},{—1,4.7},{2,8.3},{4,22.7}};
Fit [d, {1, x"2},x ]
Out[1]= 3.5 + 1.2z
In[2]:= f[x_]:=3.5+1.2 x"2
In[3]= Sum[(d[[i,2]]1—£[d[[1,1]1]11)"2,{i,1,5}]
(* d[[i,111, d[[i,2]11 &5, @i,y *)
Out [3]=3.15544x 1030 Gk A B TR £ %)
In[4]:= Fit[d,{1,x,x"2, x"3},x]
Out[4]= 3.5-1.10984x 10" *z+1.22%—1.01033x10" %22

3. KAFAE &M AL

o IELEMHIEKIREH FindRoot
FindRoot [ 4%, {z, zo}] KMFAELE x, R — DI
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Bk 3

YEfF5 155 Mathematica H iR

FindRoot [#H #2, {z,{x0,21}}]
AAR

B X% (zg, v1) WERMBFTAZ —AUL
FindRoot [%#2, {z,wstart,zmin, zmax}] FHAIEIEAL KB AT H 54249
P AAAR
FindRoot [{##24}, {x,20}, {y,y0}, ---1 HHIFXRMHAEGLME
B8 f(x)=a—3x—1, W 2o =15, iFE f(x) MR,
ENiE R ] <A

In[1]:= Plot[x"3-3x-1,{x, —3,3}]

-

In[2] := FindRoot[x"3-3x—1==0,{x,1.5}] (x ZEFAANFF )

Out[2]= {x -> 1.87939}

519  f(x)=asinz — 1, HZEIEITHEAE 2o = 18,21 = 21 MHEZHIR.

In[3]:= FindRoot[x Sin[x]—1==0,{x,18,21}]
Out[3]= {x -> 18.9025}

1 10 ] Newton AL RMAFLME T R4

2+ y?—-1=0, x 0.8
, Yy EX 0 _
x> —y =0, Yo 0.6
In[4]:= FindRoot [{x"2+y"2—1==0,x"3-y==03},{x,0.8},{y,0.6}]

R 54 AR AL Rx)
Out [4]={x ->0.826031, y ->0.563624}
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4. K& T AL

o KIEFHIEHFKH LinearSolve [A,B]

WRTTREH A AR, W2s M 2T IRA A, X = b M R T,
W25 <Rl A TR IO BEROR.

H RS S R eR S R

A+B 461% A 2 B Ao
AB % A A B
Det [M] T H 4 M 94T X

Inverse [M] it H AR M B9E4EE (M)
Transepose[M] 344 M 494 B4EHE (MT & M)
B 11 REITIEA

2 4 6 T 26
1 4 7 o | = 25
3 8 12 T3 46

In[1]:=A={{2,4,6.0},{1,4,7},{3,8,12}}; b= {26,25,46};
LinearSolvel[A,b]
Out[1]= {6,-4,5}

Bl 12 I EEAE R T R4

10 -2 -1 71 26
—2 10 -1 z | = 25
-1 -2 5 5 46

LL {0,0,0} AWIUGE, 1R 6 2.

In[1]:= B ={{0,2./10,1./10},{2./10,0,1./10},{1./5,2./5,0}};
g ={11./10,-25/10.,18./5}; x1={0,0,0};
Do[x2 = B.xl+g; x1=x2; Print[x2],{k,63}]
Out[1]=
{1.1, —2.5, 3.6}
{0.96, —1.92, 2.82}
{0.998, —2.026, 3.024}
{0.9972, —1.998, 2.9892}
{0.99932, —2.00164, 3.00024}
{0.999696, —2.00011, 2.99921} (*FAEMAAEHMA {1, —2, 3}*)
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5. &fEARS
o EFSKH Nintegrate

b
NIntegrate [f,{x,a,b}] it H ARy / f(z)dx
b d
NIntegrate [f,{x,a,b},{y,c,d}] HH AR / da:/ f(z,y)dy

>
5 13 ﬁ‘ﬁ/ sin(cos z%)dz.
1

5 14 i85 /01 /12 /: /34 ;/_Zd:rdydudv.

In[1]:= NIntegrate [Sin[Cos[x"2]11,{x,1,2}]

Out[1]= —0.386289

In[2] :=NIntegrate[Sqrt[u v]/(Sin[x]+y),{x,0,1},{y,1,2},
{u,2,3},{v,3,4}]

Out [2]=1.56892

Xt TR R A L, RTAER O X A

In[1]:= NIntegrate[1/Sqrt[Abs[x]], {x, -1,0,1}]
Out[1]= 4.

0.6
Bl 16 4y HIECEK 0.02 A1 0.0002, THEF: / (1 — 2?)da.

0

In[1]:= £f[x_1:=1.0-x"2; a= 0;b= 0.6;
glf_,a_,b_,h_1:=(f[al/2+f [b]/2+NSum[f [k],{k,a+h,b-h,h}])h
In[2]:= g[f,a,b,0.02]
Out [2]= 0.52796
In[3]:= glf,a,b,0.002]

0.6
Out[3]= 0.528 (x EAH R / 1 — z?dz= 0.528%)
0

6. & W HALFAL IR
o BN HFIEHEREE NDSolve

NDSolve [eqnl, y, {x, xmin, xmax}]
3B AL eqnl, KEH y £F o £ (2o, S| 76 B 1A 6 SALAE,
NDSolve [ {eqnl, egn2,--- }, {y1l, y2, ---}, {x, xmin, xmax}]
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KAEF 742 {eqnl, --- } X T HEK {y1, yo, - - } £ KA B,
Ti R BT AR A IR % A b R E N TR A, IR AT REIE — ke, (R,
il n BB Y TR, AR A H n — 1 AN FE PTG A
5l 17 SR TITRE &+ 2rd + o+ 2® = feos(wt),0 < ¢ < 8.

In[1]:=d=D[x[t],{t,2}]+2*r*D[x[t],t]+x[t]+x[t]"3-f*Cos[w t]
ans=NDSolve[{d==0/.{r->1/10,f->1,w->4},x' [0]==0,x[0]==0},x,
{t,0,8}]; (xiXAN4rE 10.3 5 7.0 WA KX H*)

Ty & i 1B oy 48 B TS
In[3]:=Plot[x[t]/.ans,{t,0,8},AxesLabel->{"t","x"},
PlotLabel->"x[t]"]
Out [3]=

ox(t) + Dz (t)

ot e +z(t)® +a(t) =0

—feos(tw) + 2r

0.10f

ERVANIAY A\
TR

—0.10p

Bl 18 SKREH R i e

y"(x) +y" (x) + Ty (x) + 10y(z) = 0,

y(0) = 6,
/(0) = —20, x € [0,2]
y"(0) = 20,

In[1]:= ss = NDSolve[{y” [x]+ y" [x]+7 y' [x]+10 y[x]==0,
y[0]==6,y' [0]== —20, y"[0]==20},y,{x,0,2}]

Out[1]= {{y -> InterpolatingFunction[{0., 2.}, <>]}}

In[2]:= p=y/.First[%] (xBUH LR EK A9 K30 %)

Out [2]= InterpolatingFunction[{0., 2.}, <>]

In[3]:= p[1.36]

Out [3]= 5.09536



. 9212 . fifs% 3 FEfF 515 S Mathematica F{H 8

In[4]:= Plot[Evaluatel[y[x]/.ss], {x,0,2}] (x 2 1 A7 B 2569 B TS *)

2'(t) = —y(t) — z(t)?,
Bl 19 RIEFFATTRRA { o/ (t) = 22t} —y(t), t€[0,1], I 2(1.2),
z(0) = y(0) =1,
y(1.2) fIMA.

In[5]:

NDSolve [{x' [t]==—y[t]—x[t]"2, y'[t]==2x[t]—y[t],
x[0]== y[0]l= =1}, {x, y}, {t, 0,3}];

In[6]:= {p = x/.First[%], q = y/.Last[%]};

In[7]:= {p[1.2], ql1.21} (» #HH {z(1.2), y(1.2)}*)

Out [7]= {—0.301152, 0.432897}

51 20 B Runge-Kutta 2 22 AFAIE 72, JF 8 HH 3T ol g w5 14

% = cosT\/y
dr Y 12< 2 <205, h=005
y(1.2) = 3.2,

B kAR )
Ynt1l = Yn + §(k1 + ko)

kl - f(mnvyn)
ko = f(xn + h, yn + hk1)

In[1]:=f[x_,y_]l:=Cos[x]Sqrt[y]; CF S ® T )
xylist={{1.2,3.2}}; h=0.05; (kIR A 4548 %)
Do [xn=xylist[[n]] [[1]1];yn=xylist[[n]][[2]];
k1=f[xn,yn];

k2=f [xn+h,yn+h k1];
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d=(k1+k2) h/2;

xylist=Append[xylist,{xn+h,yn+d}], (& AN xylist £ 7 F %)
{n,1,17}] (xn RHETIZHF *)
xylist et {zn,yn},n=1,2,--- [ 17%)

Out[1]= {{1.2, 3.2}, {1.25, 3.23038}, {1.3, 3.25662}, {1.35, 3.2786},
{1.4, 3.29623}, {1.45, 3.30943},{1.5, 3.31813}, {1.55, 3.3223},
{1.6,3.32192},{1.65, 3.31699},{1.7,3.30752},{1.75, 3.29358},

{1.8, 3.27521},{1.85, 3.2525}, {1.9, 3.22555},
{95, 3.19449}, {2., 3.15945}, {2.05, 3.12059} }
In[2]:= ListPlot[xylist, Joined->True] (x& & &7]x*)

3.30F

3.20F

1.2 14 1.6 1.8 2.0

7. A H AR A A

o T EYHEEMEHER = R

Eigenvalues [M] - 4EM M 82 34F4E1E
Eigenvectors [M] #tH4EM% M 6923 HFIE6 =
Eigensystem [M] +tH 4% M 643 Fiefifetfiim =
B 21 HEAERE A BUEAE (AR AE A

1
A= -1
3

In[1]:= A = {{1., 2, 1}, {-1., 2, 1}, {3, 5, 2}};

eigen = Eigenvalues[A] (it L A R4 AEAE *)
Out [2]= {4.44949, 1., -0.44949}
In[3]:= Eigensystem[A] (ki HFEE A G LFBFREAFIEEE *)

Out [3]1= {{4.44949, 1., -0.44949}, {{0.382966, 0.210826, 0.899383},
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Bk 3

EfF 518 S Mathematica FP
{0.408248,—0.408248,0.816497},{—0.0738855,—0.402638,0.912372}}}

LA {0, Ao, Ash, {{unh {we}, {vs}} B AR E AR AIE 1) 2

In[4] := Max[Abs[eigen]]
Out [4]= 4.44949

ANGEFENLIE —A 100 B B5ERE, B3 e FRMEE AL &L XTI 3L
A R B RE, AT A Max B8 B0Hk L H2 8 e K R 1A

In[5]:= eigen[[1]]
Out [6]= 4.44949

Kb b 2R GE R LR LA R K BN SRR AL AR AT



1 5 7
1. Lz (2) Z( 3+x)(72+m)+§(3fm)(1+x)+1(72+x)(1+:v),
1
LQ()—3+3:¢+3¢2, L2 (0) =3
1 2 19 3 1 ,
2. Lz(m)74(5 x)(2+x)+7( 24 xz)(2+x) = 14+4 —|—28x
Ly (—1.2) = 0.5086, Ly (1.2) = 2.3086.

() Ls (@) = —go (e~ (@ =3) — s e+ Da(@—3)+ @+ oo -2)
4 iR S )—Z:Zf(a)erg:Zf(bHfQ(f)(fr*a)(:v*b)
Hi f(z) = f”2(!£) (@ — a)(x — b), P (2 — a) (o — b)| BV
W 1f(@)] < 5 (6 a)* Mo
5. Lo (2) = 720 (& — 100) (2 — 121) — 31909 (@ —81) (x 121)+%( —81) ( — 100),

Lo (105) = 10.2481, /105 = 10.247,
Lo (105) — \/105‘ — 117 % 1073,

®)

(z — 81) (z — 100) (z — 121),

® (81) ~3
[R2 (105) | < |75 (105 — 81) (105 — 100) (105 — 121)| = 2.03- 10",
2 1 7
6. Ng(x):?)—l—g(x—‘,—l)—i—g(m—l—l)(x—Z)—E(m+1)(w—2)(w—3).

£(1.2) = 2.4016.
7. () Ns(z)=142(x—4)+(x—-1)(z—4)—(z—1)(z—3) (x — 4);
2) f12,3,4 = (2—1) f[1,2,3,4 + f[1,3,4) =0, f[2] = -7

8 R @):-%(m—a)(x—bme [a,b].



- 216 - x4 SJESEER

h? < %10‘4, M B < 0.02.

A h=b—a, |Ri(z)] < %(m—a)(x—b) gé

9. f[2°,2'] = f(2) - f(1) = —2089,
f[207217"' 727} :17
f12%2h - 2% =0
z—1.10 xz—1.05
10. L1 (z) = m2.12+ mno, L1(1.075) = 2.16,
x —1.20 z—1.15
2(z) = ——= 232+ -—— """ 9217, L[2(1.175) = 2.245.
L2 = 151202 Y 1a0 - 115210 (1.175) = 2.245

11. Ha (x) = f(0) +2f[0,1] + = (x — 1) (f' (1) — f[0,1]),

©)
Rs (z) = f3—!(£)m(m— 1)?,¢€[0,1].

12. Hy(z) =545z —3)+ (z — 3) (x — 5),
~ _fY©, 2
Hy (3.7) ~7.59, Ra(x) =~z —3) (w = 5)° € € [3,5).
13. H3 (z) = f(0)+zf[0,1]+z(z—1) f]0,1,3]

e =3) (307 @ - F13) - F0.13]),

(4)
Ry (2) =7 4!(5)95(95— 1) (z—3),6€0,3.

14. Hz (z) =1 —0.252 + 0.135z (z — 1) (z — 3),

)
Rs (v) = !/ 4!(5)95(9@ —1)(z—3)*,¢€]0,3].

15. Hy (x) = 17 — 49z + 51.52° — 22.52° + 3.52",
()
Ri(z) = @)

(-1 (x-2)°,¢£€(1,2].

51
1
16. So (z) = —%xS —9z% — 7995+ 1,z € [-21],
1
Si(z) = gxg — 5:6—!—4,35 €[-1,1].

S (z) = —gxs +9z% — 12—91:—1—7,30 €[1,2],
5(0) = S1 (0) = 4.
So(z) = 2.61362° 4 1.2272z° — 0.3864x + 3.0,
17. { Sy (z) = 0.15862° + 1.2278z° — 0.3864x + 3.0, S (2) = S2 (2) = 9.886.
So(z) = 1.6364z° — 3.2048z> + 4.046x + 1.5224,

SE 2

4 4 e
1. L(z) = EtE® AR IEER D1
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0.8F

0.4f

0.2}

2 f (o) =7 — g, BEMBIHTFE D2

LOf
o.gf—
0.6;

0.2F

0.2 0.4 0.6 0.8 1.0

—0.2F

K D2

3. Li(z) = 2.07151 + 2.07507z, minQ—29.7967,
Lo () = 1.90736 + 2.204452 + 0.4722382%, minQ—1.02454.

4. y(z) = 3.5+ 1.22°

5. f(z)=15+2V7.

6. p(r) =124+ 0.6sinz.

7. y(z) =1.99492 cos x —2.98488 sin x.
8. y(z) = ae’”, a = 1.9973,b = 1.0020.

Tik 1 REE RN

4 —0.2 Ina \ [ 2.56668
—0.2 1.365 b “\ 1.22035

18 a = 1.9973,b = 1.0020,Ina = 0.6918.
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J5v% 2. 1 Mathematica R4t % FindFit.
In [1]:= data6={{-0.7,0.99},{-0.5,1.21},{0.25,2.57},{0.75,4.23}}
model = a Exp[b x];
FindFit[data6, model, {a,b}, x]
Out[1] ={{-0.7,0.99},{-0.5,1.21},{0.25,2.57},{0.75,4.23}}
Out[3] ={a — 1.99812, b — 1.00048}
v BRETHUEEE SUR N T A SIMA E, A 25 R U iR = ), XA R T VR R
HAE R A RZE, KEWEH T AZIA IS EMRE.

T

. = a=251811,b = 0.450389.
9. v (x) Pl 51811,b
2.36364 3.45856
0.0 ") = ce )= .
2 1.36364 o 1.79834
& 3

1. X={1.0,1.34147,1.47382,1.4953,1.49715,1.49729},
xr = x5 = 1.4973.

2. va(z) = 1—19 (22° — 52 +42),  pad’ () |.=3 =1.26316
AR pa (z) 75 3 HHEAIEL

wb(z) = % (59:2 + 19z — 42) , b (z) |o=3 = 0.5
IEARHE S b (z) 78 3 FHTBesl;

wc(z) = 5% (22° — 192 +42),  oc () |o=3 = 1.46667
EARHE S e (z) 78 3 HHEAULSE.
3. X = {0.6,0.7,0.65,0.675,0.6625, 0.6563},
& = x6 = 0.6563, | f(z6)| < 107°. MEMME: = = 0.657298.
2x) — sinxy — cos Ty

4. Tk+1 = Tk — . .
2 — cosxTk + sinxg

n

Tn —a 1 a

5. Tpt1 = Tk — — =(1l-—= )z + — =
ny, n n,

6. X = {3.375, 3.31713, 3.31662,3.31662},
xr = x4 = 3.31662.

5 —
7. f@)=2"—a=0, p(xx) =1 — a:,;ﬁa’
X ={1.63139,1.6157,1.61539, 1.61539},
T = x4 = 1.61539.
8. X={2.33333,2.05556,2.00195,2.,2.},

x = x4 = 2.0000.
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Ty I (zx)
1 —4.0
3 16.0

1.400000 —3.456000
1.684211 —2.275259
2.231877 2.421963
1.949491 —0.439399
1.992855 —0.063995
2.000248 0.002230
1.999999 —0.000011

IER « = 1.99999.

Lo, x® — ( 0.827049 )

g o oAk W ROl ®

(o)

XM _ X(°>H — 0.027049,

0.563934
826032
x@ _ ( 082603 ,HX(Q)—X“)’ = 0.001017,
0.563624 o
x® _ (0826031 HX<3LX<2)H —1.125 x 107,
0.563624 |’ o
SR 4
1. (1) Gauss ¥HIGi%:
0.002 87.13 8715 | [ 0002 8713 87.15 | _ [ @2 =1.000
4453 —7.26 37.27 0.  —194000. —194000. 21 = 10.00

F ok

4.453 —7.26 37.27 4.453 —7.26 37.27 1 = 10.00

0.002 87.13 87.15] { 0. 87.13 87.13} {x2_1.000
- =

(2) Gauss JHIGI%:

0.01 —69.47 —138.93 . 0.01 —-69.47 —138.93 N z2 = 2.000
2.01 8.51 15.01 0. 13970.  27940. 1 = 1.000

HET5ik:

0.01 —-69.47 —138.93 . 0. —69.51 —139.0 | N x2 = 2.000
2.01 8.51 15.01 2.01 8.51 15.01 r1 = —1.000

2. (CE1,CIZ’2,$3,.T4) = (3,—2, 1,5).

-1 3 2 -1 3 2 -1 3 2
3.0 2 1 —2|=|0 7 2]/=|0 7 2 |=-2.
3 6 2 0 15 8 0 0 26/7
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73_51
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~
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—
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A AN —
~
~N S |no
n O O

1‘2:2,

$3=1.

—

1/3
1 2 .
0 1

~1/3

1
0
0

I

oS O

S AN ©

N~

— M O

N o O

N~ <A

— N ™M

N o O

I

1
4

2
-2 2
2

o 0 {

=] -10

JUr=y=>=x

18
—21
27

18
=39 | =y=
24

-|
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1 2 3 1 2 3 12 3
2) | 2 -2 (—=]l0 -3 8|0 =3 28
-2 1 0 -8 -8 0 o X
3
11 0 0 Lo o
=] "3 1 Ol p=]o0o -3 o0
1oy 0o 7
L 3 13
—3 ] -3 -3 3
Lz = 10 | =2z= 16 ,Dy=z=y= _16 ,LTz:y:>x: 0
80 3
7 i —? _2 —2
a; 1 7 7 7 Ui 1 1
b, 3 3 3 -— ;3 3 -
9. (1) N
G - 2 2 yi -2 —4 2 1
fi -2 -8 -6 5 z 1 -1 -1 1
[w; 10 1 9 f% 1
a; 10 2 10 1 1, s
by 5 1 - i 5 T
2) = 2 i
c - 2 L, 2%,
fi 5 3 27T 6 vi 5 9
|l 2 2 -3 5 —4 |

10 (1) 4 A [ty LU SM@AEER, B L = < Ln ., ) U= ( U U ) Horh
22

Loy Ua2
Ly, Uy #5552 kY7 BE, W Ay = det(L11U11) # 0.
NN A A .
Rz, A= O ) R Ay & o — 1 BRSO, T
Az Aao

A I A A1z
An ATl T O A — An A Ar

Xt A BR ERGE, 3 A KLU 5 fF.
(2) B,

(3) % n JAGN. HSGAELEFHITHE PRI Ly = < b )J%E“ Laba= ( b Z )
n—1

Hrb o T RARMERARIL 1. R, B = PLUz, K Py REHITFE, Ly 5270
RAEMAEIL 1 RO =MITRE, Us 2 B =778 A,

a1 1 b B
! —a In— PLy U,
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%Yﬂ

() (e )00 ) e

1

Hrp=pt < >E§¢ﬁé7ﬂ5¢ L= (PQTa L.

) RETCR A AAGEL 1 1

R A, U = (” §>EL $ 7.

2
@t 5

L) 1XIly = lal +[b[ + lel, [I Xl = Va? + 8% + ¢, [|X][, = max{[a], [b], |[}.

342
(2) 1Al = 2,]1All, = 5 Al =2.
3) |All, =7, ||A]l, ~ 6.22614.
(4) Al = 2,[|All, = HAlloo =2.

2. (1) p(B) =4, Condeo
(2) p(B) =8, Conds (B) = =4.95.
m%kH) =0.1x% (1 + x(k)),
xékﬂ) =0.1% (a: Ky at(k)),

2D — 0.1 (1 +al? ““)),
(k+1) =0.1% (2 + x(k))

X™® =(0.1000, 0.0000, 0.1000, 0.2000),
B¢ Xx® =(0.1000, 0.0200, 0.1200, 0.2100),
X® =(0.1020, 0.0220 0.1230, 0.2120).

1

0 — 0 0
1 10 1
s 0w 0 5 O 14+5
fesapE M= | 100 | 10 |y = Qofwoms
RO
0 0 — 0
10
(k'H) 01*(1—|—x ))
(k+1)_01*( k+1)_|_ (k))
2
( ) Cli(k+1) :01*( k+1)+ (k))
(k+1) —01x(24 gxﬁLm)7
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Bk 4 SIS HERE

X™=(0.1000, 0.0100, 0.1010, 0.2101),
B3¢ X =(0.1010, 0.0202, 0.1230, 0.2123),
X® =(0.1020, 0.0225 0.1235, 0.2123).
- 1 -
0 — 0 0
10
1 1
0 — — 0
e 100 10 3+5
EAREERE M = , p(M) = + V5 ~ 0.02618
0 ! 1 1 200
1000 100 10
g + 1 1
L™ 10000 1000 100
14 9 19 11
4. )XW =(=20=),xP=(-= =2 —).
(1) 2'75)° 10° 1010
117 21
)XW =(-202),XP=(2, -, =)
( ) 707 b) 57 307 10
5. (1)
k x () HX<k> _ X(k—l)”
1 (0.0000, —2.1000, —4.8400) 4.8
2 (—0.9040, —2.7648, —5.2867) 0.9
3 (—1.0816, —2.8450, —5.3543) 0.2
4 (—1.1044, —2.8563, —5.3634) 0.02
5 (—1.1076, —2.8579, —5.3647) 0.003
6 (—1.1080, —2.8581, —5.3648) 0.0004
7 (—1.1081, —2.8581, —5.3649) 0.00006
(2)
k x () HX<1«) _ X(k—l)”
1 (3.2000, 0.5667, —2.3167) 2.2
2 (2.8500,1.1806, —1.8347) 0.6
3 (3.0692,0.9103, —2.0794) 0.3
4 (2.9662,1.0434, —1.9614) 0.1
5 (3.0164,0.9789, —2.0187) 0.06
6 (2.9920,1.0102, —1.9909) 0.03
7 (3.0039, 0.9950, —2.0044) 0.02
8 (2.9981,1.0024, —1.9979) 0.007
9 (3.0009, 0.9988, —2.0010) 0.004
10 (2.9996, 1.0006, —1.9995) 0.002
11 (3.0002, 0.9997, —2.0002) 0.0008
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6. (1) Jacobi EARAERE M = (

0
1

0
(2) Gauss-Seidel EAHFE M = ( 0

_t>,p(M):|t<1©|t<\/§.

0 V2

—t 42
12>7p(M)—5<1<:>|t|<\/§.

2
0 -2 2
T.()R=I-D'A=| -1 0 -1 |, p(R)=0= Jacobi Ak
-2 -2 0
0 -2 2
S=I-(D+L)"A=[ 0 2 =3 |, p(S) =2 =Gauss-Seidel EAAULH.
0 0 2
11
0 3 73
-1 \/5 L} Al o
2)R=I-D'A=| -1 0 -1 |[,p(R)= 5 = Jacobi EACAIEL.
11
2 2
1 1
0 3 3
S=I-(D+L)"A=1| 0 _% _% , p(S) = % = Gauss-Seidel /UK.
1
0 0 -

—0.9286 —0.7857

1.1071 0.3214

071

*8. (1) AT =
—0.0357 —0.1
—0.2857  0.1429
4.0882  —1.5000
@ B = —2.3529  1.0000

2.6471  —1.0000
1.0882  —0.5000

*9. {EMH: Jacobi BEARMERE My =

0.5714 0.1429
—-0.3929 —0.0357
—0.0357  0.1786
0.2143 —0.0714

1.4706  —3.8529
—0.8824  2.4118

1.1176  —2.5882

0.4706  —0.8529

Jacobi ARSI HAL Y P <1, Elll |a12a21\ < \a11a22|.

Gauss-Seidel EACHE My = (

a120a21
NV
P4t pp = | ——

a11a22

ail

a1

a2
0 _ 2
ail 23 2 4 12021
VR oL = | —— .
az21 0 aiiazz
az2
a
-1 0 22
0 0 —ai2 ai
a2 0 0 o 3202
a11a22
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Gauss-Seidel ERIESCH HALY p2 < 1, B |ai2a21]| < |a11a22].
“10. HEIRKERE M = < Pode 2 )

« 1 -2«
FEZ I o(\) = (A =14+ 4a) (A — 1+ ), i"fiﬁﬁ p = min(|4a — 1|, |a — 1]).
AR ALY p< 1, BI 0 < o < % . HT p BN, ARSI R S e
S5 6
(1) $27: e WHREOR T, TSR A A R,

R@) =L 40y, ey

(2) Hr: Xﬁf(a;berfa;b) # 20y Taytor IR,

R(z) = f;i)(b—a) , melab

2. PR HIRBORE FEE USRS Taylor A 3URIT.
HA ZHr 8o L.

310 =27 0)+ 2 F (2h).
4. (1) 1.20711;  (2) 1.0000.
5. (1) 0.72417; (2) 1.03829.
6. T(f) = 5.5,S(f) = 5.46667.
7. {E [2.10,2.15], [2.15,2.17) £ Simpson A, £ [2.17,2.20] LA AR, 5 S(f) =
0.3185.
8.
n T(f) 5(f) T(f) R(f)
1 0.75000
2 0.70833 0.69444
4 0.69702 0.69325 0.69317
8 0.69412 0.69315 0.69315 0.69315

I(f) ~0.69315
9. (1) 0.25; (2) 0.34135.
10. (1) 2.0001;  (2) —125.345.

(
11. (1) To (z) = 1,73 (z) = 2, Tz (z) =

% (-1+32%) T3 (z) = %x (=3 + 52%).
1 V3
NT, (x) =0 22 — — 1 ~ @_ V3 o
(2) T (z) = 0,2} 7~ 08T, 5 ~ 0.57735,
_ 1
a§2L/ It VVE R a;m:/ et UVE
—1—1/VB-1/V3 - —+1/\/_

7
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Gs (f) = f (—0.57735) + f (0.57735)

12. f(0.02) = —100, £’ (0.06) ~ 150.
f'(0.20) — £'(0.10)
0.10
4. =pmdma: f(0.53) ~0.7783.

FAFEAR: f(0.53) = 0.77825.

15, (0) % L (0) = — o f (—h) + 52/ (0) + - f (2h),

2 1 1

= S (=) = o () + 5 f (28).

13. £7(0.20) = =30, f(0.40) = —50.

f7(0) = Ly (0)
SRR 7T

L. y(z) 7£ {0.1,0.2,0.3,0.4,0.5} 4:AME {1.1,1.231,1.4025,1.6295,1.9347}.

2. AT Euler A =XAENYMEA T, FFE Euler AR —251%48, B8] y(2) 7€ {1.1,1.2,
1.3,1.4,1.5} A MfEN {1.241,1.5336, 1.8857, 2.3060, 2.8043}.

3. W h =1, 53] 5 FFJFEHAFN 56751.

4. y(z) 7£ {1.2, 1.4, 1.6, 1.8, 2.0} ALM1E N {1.484, 2.179, 3.150, 4.474, 6.247}.

5. y(z) 1 {2.2,2.4,2.6} ALMIMEDY {1.3565,1.6614,1.9391}.

6. BRI N Ynt+1 = Yn—1 + g (f(@n+1,Yn+1) +4f (20, yn) + f(@n-1,Yn-1)), 2/

T3 Bk R K A E R R 5. (] 4 B Runge-Kutta #2U/FE b Ml it 5, 12
3 y(z) 7£ {3.2, 3.4, 3.6} HIMEN {1.858,3.5999,7.2569}.

7. W8 2 MRS, BEUETT LR AT Buler A& AEARDSHHE. B3 y(x) £ {0.1, 0.2,
0.3, 0.4, 0.5} 4MI1E A {1.0, 0.985, 0.9605, 0.9271, 0.8859}.

8. #: BT yn = yY(@n)yn = y(Tn),yn = y(zy), FIHMS TTTEEZ]

o = () + 15 (239 (@) — 16 (20-1) + 5/ (20-2)]

¥ ERIE 2, & Taylor BIF, 5 y(znt1) 7E zn 2H Taylor BIFAE)GE, BIFTRERRZEN
Y1) = gnss = 390 @b +O)

9. F 4 B Runge-Kutta J77%, Pl 1 440K, 152 3 45 WEEN v = 0.2238, v = 0.0988.

*10. $on: 55 8 AL, R Taylor BH A UAEE o =9, 8 = 6. B, B RHE
BRI Toy® (@n)h® + olh7), R 4 RIS,
S]@n 8

1. (1) $REE N 7, SR (1);  (2) BHIEMEN 3.8284, RHE R (18);

(3) FRIEAEN —4, FRIEF R (15).

(1) —0.2426, FHEME (B%); (2) 2, FHEMIE (B%).

2. (1)
3. (1) 2.5858, 5.4142; (2) 7, 1.
4. (1) 1.476, —0.1451, 4.669; (2) 4, 5.6056, —1.6056.
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5BR VERS] Ts), = To/, = Two/ = (16,16, 16), FILEBE KIS 2 4, HE
HURAL M = — Ao = V16 = 4. HIBIHIHERTEY
v1 = T10 + Mg = (—7158.2787,3579.1389, 10737.418)

vy = x10 + A2mg = (603.9797,0, —603.9797)

HRAE 5 AIE 17 A5 L

V1
Vi

3579.1389
6. #F VERBFIING . R FINSE T ARSI P ), R B R R R
—A, B/ANTZE. SR & v1 = (0.2580, —0.03746, 1), i 1 = Avy = (—2.26346,0.3287,
8.7739), RIHIFHEE A\ = —8.7739.
7.0 A—pl FIRFEEATLRH A — pI MM/ NEIEE o BAHRIRRIE A& v, T A
5 p BILIE IR AEE Y p + p, FHRIFRHIE A B0 0.

:{727173}? VQ:{170771}

08 1 0 s = 2
WB=A—-12I=| 1 18 1 |, B3MFREEEH =™,
0 1 28 Bz*+1) = ),
HWIME 2@ = (1,1,1)", AR5 7T LLAS B 3R /N AEL B A ISR AE i
1 T
nA e U (1,-0.7321,0.2689)

TSR AL ARFALL 17 52

A~ 124 =1.2680, v~ (1,—0.7321,0.2689)"

14.7169
LA BIILRE A
A=3-V3~1.2680, v=(1,1-v32—V3)"
8. A WIRIHARE, WAFAE n AR v, - v, HiAE
Av; = Mg, (vi,05) = 8ij

UES)

2 = a0y + a2z + -+ @uvn

zF) = )\]falvl + A§a2v2 + -+ )\Iflanvn

(Ax(k),x(k)) _ (x(k+1), x(k)) _ /\fkﬂa% + )\ngOé 4o NZEFL2

(z®), z(®) z®,2®) ~ T a2 £ AZFaZ + -+ A2Fa2

o)
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